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ПЕРЕДМОВА 

Засоби масової інформації сьогодні є одним з найважливіших і 

найвпливовіших інститутів суспільства, яким належить провідна роль у процесах 

формування і зміни громадської думки. Образ держави в очах світової спільноти 

також безпосередньо формується під впливом авторитетних ЗМІ і це треба 

враховувати, оскільки в сучасних умовах зовнішньополітичний імідж держави 

відіграє колосальну роль, впливаючи на конкурентоспроможність, політичну вагу на 

міжнародній арені, а також є запорукою успішного протистояння інформаційним 

атакам та маніпулюванню громадською думкою. Щодо іміджу України у світовому 

вимірі, то в свідомості спільноти він закріплюється в національних цінностях та 

історичних сенсах, в чому непересічну роль відіграють зарубіжні медіа. Аналіз 

матеріалів іноземних медіа про події в Україні надає можливість скласти об’єктивну 

картину про те, як наша держава сприймається зарубіжними ЗМІ і відповідно, який 

імідж в світі у неї формується. Це не тільки питання престижу і конкуренції за 

симпатії потенційних туристів та інвесторів. Для України позитивний імідж є 

важливим елементом в інформаційній війні, яку веде проти нашої країни Росія. 

У 20 випуску за 2021 рік інформаційно-бібліографічного бюлетеня «Україна у 

відгуках зарубіжної преси» представлені суспільно-політичні події Української 

держави у дзеркалі їх відображення в 45-и зарубіжних інтернет-версіях газетних і 

журнальних видань з 16 по 31 жовтня 2021 року. Світова спільнота пильно стежить за 

тим, що відбувається в нашій країні про що свідчить 220 публікацій, відібрані в 

інтернет-джерелах 18 країн світу таких як: Австрія, Бельгія, Болгарія, 

Великобританія, Іспанія, Італія, Канада, Китай, Латвія, Литва, Пакистан, Португалія, 

Польща, США, Туреччина, Угорщина, Франція, Чехія.  

У ході моніторингу зарубіжних ЗМІ були проаналізовані інформаційні, 

повідомлення австрійською, англійською, болгарською, іспанською, латвійською, 

литовською, німецькою, польською, португальською, українською, угорською, 

французькою та чеською мовами.  

Серед жанрових різновидів матеріалів, які підлягали моніторингу за означений 

період, слід назвати авторські статті, інтерв’ю, тематичні огляди, експертні оцінки, 

аналітичні коментарі тощо.  
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ЗАРУБІЖНА ПРЕСА ПРО ПОДІЇ В УКРАЇНІ ЗА 16–31 ЖОВТНЯ 2021 РОКУ 

(АНАЛІТИЧНИЙ ОГЛЯД) 

 

Мищак І. М., старш. наук. спіроб. відділу формування інформаційних 

ресурсів Фонду Президентів України, д-р. істор. наук, проф. 

 

Найбільшу активність у представленні внутрішнього та зовнішнього становища 

України за період дослідження з 16 до 31 жовтня 2021 року проявляли зарубіжні ЗМІ 

США та Болгарії (по 13 % від загальної кількості відібраних публікацій), Литви і 

Туреччини (по 10 %). Серед лідерів висвітлення подій у нашій країні також 

міжнародні оглядачі Польщі та Німеччини (по 8 %), Великої Британії та Угорщини 

(по 7 %) (див. діаграми 1, 2). 

Американська преса висвітлювала досить різнопланову проблематику в 

проаналізованих у цьому огляді газетах «The New York Times» і «The New York Post», 

журналах «The National Interest» і «National Review» та виданні аналітичного центру 

«Atlantic Council» (частка американських видань у висвітленні подій в Україні – 

13 %), починаючи від газового тиску Росії на Європу і відмову прокачувати газ 

територією України, аналізу можливих змін у відносинах між Німеччиною та 

Україною після відставки Ангели Меркель і спільних військових морських 

патрулювань Китаю та Росії на фоні загострення відносин останньої із Заходом через 

окупацію Криму й конфлікт на Донбасі, до ухвалення законодавства про боротьбу з 

корупцією та різкого загострення рівня захворюваності на COVID-19 у нашій 

державі. 

Болгарські видання «Факти» та «Дневник» (13 %) досить активно 

обговорювали стрімке збільшення рівня захворюваності на COVID-19 та масові 

випадки використання фальшивих сертифікатів про вакцинування, боротьбу з чим 

ініційовано на найвищому державному рівні. Водночас до головних новин віднесено 

й контакти України зі США та Великою Британією на фоні інформації про можливий 

у майбутньому вступ нашої держави до НАТО та реакцію Росії на такі повідомлення 

західних ЗМІ. Йшлося, серед іншого, про проблеми газо- й електроенергетики в 

Україні та фактично безальтернативність закупівлі енергоносіїв якщо не прямо з 
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Росії, то з Білорусі, незважаючи на черговий етап загострення українсько-російських 

відносин у зв’язку з бойовим застосуванням Україною турецького безпілотника 

Bayraktar на Донбасі.  

Топ-новиною інтернет-версій турецьких видань «Star» та «Daily Sabah» (10 %) 

стало перше бойове використання турецького безпілотника Bayraktar на Донбасі як 

зброї стримування проти порушення сепаратистами мирних умов щодо 

невикористання важких видів озброєнь. У цьому контексті наголошувалося на заяві 

Президента України В. Зеленського про оборонний характер застосування 

безпілотника, висловленні занепокоєнь з цього приводу офіційними представниками 

Німеччини і Франції й, особливо, побоювань Росії. Натомість підкреслювалася 

позиція Туреччини щодо підтримки територіальної цілісності України. Також 

видання інформували про часті візити високопосадовців США до України, 

нарощування співпраці України й НАТО та отримання Збройними Силами України 

технічної допомоги від Альянсу, висвітлювали проблематику газових перемовин 

держав ЄС та Росії й небажання останньої збільшити газопостачання через територію 

України. 

Литовська щоденна суспільно-політична загальнонаціональна газета «Lietuvos 

rytas» традиційно приділяє значну увагу подіям в Україні (10 %). Упродовж 

аналізованого періоду у центрі уваги видання перебували події на Донбасі, зокрема 

ескалація конфлікту бойовиками і використання Україною безпілотника для 

придушення артилерійського обстрілу. Видання також активно висвітлює підтримку 

України з боку США і НАТО, зокрема надання військової і технічної допомоги, та 

погіршення на цьому тлі комунікації Росії з Альянсом. Водночас робиться висновок і 

про значні зусилля Литви у цьому напрямку, акцентуючи на спільній позиції 

Президента Литви Ґ. Науседи та Президента Естонії А. Карісо щодо подальшої 

послідовної підтримки України, Молдови та Грузії на шляху до європейської 

інтеграції.  

За результатами моніторингу польських газет «Rzeczpospolita», «Do Rzeczy» та 

порталу ділових новин «Biznes Аlert» (8 %) варто відзначити, що Польща продовжує 

активно відстежувати й аналізувати ситуацію із постачанням російського газу до 

Європи на тлі енергетичної кризи. Висвітлюються спільні зусилля офіційних Варшави 
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та Києва щодо блокування роботи газогону «Північний потік-2» шляхом затримки 

його сертифікації принаймні до завершення опалювального сезону, що змусить 

Москву до поступок у перемовинах на поставки газу. У цьому контексті широкого 

розголосу в польських ЗМІ набула інформація про надання Україною Молдові газу в 

кредит для стабілізації ситуації, викликаної затримками поставок газу з Росії. Наші 

західні сусіди серйозно стурбовані і стрімким зростанням в Україні рівня 

захворюваності на COVID-19 та найвищим рівнем смертності за весь період пандемії, 

а також майже цілковитим завантажень лікарень хворими пацієнтами в нашій 

державі. Враховуючи значний відсоток українців у Польщі та їхні часті поїздки на 

батьківщину, польські оглядачі багато уваги приділяють боротьбі із фальшивими 

паспортами вакцинації в Україні, вбачаючи в таких підробних документах загрозу для 

епідеміологічної ситуації в Польщі. 

Німецькі ЗМІ, представлені в огляді виданнями «Frankfurter Аlgemeine» та «Die 

Zeit» (8 %), серед ключових новин виділяють зростаючу ескалацію протистояння 

Росії та НАТО після окупації Криму, що проявляється у закритті представництв 

Альянсу та Росії і припиненні офіційних контактів між ними, газовий тиск Росії на 

європейських споживачів із метою змусити до пришвидшення сертифікації газогону 

«Північний потік-2» та відмовитися від транзиту газу через Україну, готовність 

України виділити частину власних запасів газу для допомоги Молдові. 

Щодо активності зарубіжної преси у висвітленні подій в Україні, то слід 

виокремити литовську щоденну газету «Lietuvos rytas» (10 %), польський портал 

ділових новин «Biznes Аlert» та болгарську газету «Факти» (обидва видання по 

7,14 %), видання американського аналітичного центру «Atlantic Council», турецьку 

газету «Daily Sabah» та болгарський «Дневник» (усі три по 5,71 %) (див. діаграми 3, 

4). 

Упродовж другої половини жовтня найбільше повідомлень, присвячених 

українській тематиці (21), з’явилося на шпальтах щоденної литовської газети 

«Lietuvos rytas», оглядачі якої традиційно проявляють значний інтерес до подій у 

нашій країні. Окрім тематики, яка вже була означена в огляді, заслуговує на увагу 

інтерв’ю виданню євродепутата А. Кубілюса, який доводить, що протистояння 

Брюсселя та Варшави щодо верховенства права шкодить не лише самій Польщі. На 
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його переконання, старі європейські держави починають ставити під сумнів 

можливості співпраці з молодими демократіями, а це може негативно позначитися на 

можливому подальшому розширенні ЄС на схід. Видання також проводить аналіз 

кібербезпек, які все більше загрожують не лише окремим інституціям, а й цілим 

державам. «Lietuvos rytas» розповідає про хакерські групи «Fancy Bear» і «Cosy Bear», 

які ототожнюються з Росією. Відзначається, що Україна була під ударом цих 

кібертерористів вже кілька разів і стала полігоном для їх випробувань. Помітну увагу 

«Lietuvos rytas» приділяє й питанням культури, інформуючи своїх читачів про 

рішення Апеляційного суду Нідерландів передати Україні кримську золоту колекцію, 

яка була вивезена незадовго до анексії Криму в 2014 р. для виставки в одному з 

музеїв Амстердама. Також висвітлюється 3-й фортепіанний концерт «Lisztophonija» у 

Литовській академії музики і театру, в якому візьмуть участь 10 молодих піаністів із 

кількох країн та університетів, серед них виконавці з України: П. Бондар та 

О. Рожественна. 

Польське інтернет-видання «Biznes Аlert», яке спеціалізується на тематиці 

енергетики та інфраструктури (7,14 %), значну увагу приділяє пошуку шляхів для 

подолання енергетичної кризи. Головний редактор видання В. Якубік відзначає, що 

«Газпром» фактично використовує нинішню ситуацію з метою обвалу економіки 

України та політичних змін на користь Росії, оскільки платить за мінімальну 

потужність транзиту через українську територію, необхідну згідно з тимчасовою 

угодою про газ, що діяла до 2024 р., але не використовує її повністю, погрожуючи 

Україні небезпечним зниженням тиску на газопроводах. Зважаючи на такі дії, 

продовжує В. Якубік, Польща вимагатиме перевірки того, чи російський «Газпром» 

маніпулює ринком газу, а також виступає за повне застосування норм ЄС до спірного 

проєкту «Північний потік-2», який просувається під тиском Росії. «Biznes Аlert» 

вказує і на спільну зацікавленість польської та української сторін у сертифікації 

газопроводу «Північний потік-2». У цьому контексті наводяться слова головного 

комерційного директора ГК «Нафтогаз України» Ю. Вітренка про те, що «Нафтогаз 

України» є одним із найбільших учасників європейського газового ринку й 

безпосередньо зацікавлений у забезпеченні високого рівня конкуренції та повної 

відповідності газопроводу «Північний потік-2» законодавству ЄС. В іншій статті 
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видання відзначається, що Україна шукає інші шляхи для подолання енергетичної 

кризи та пропонує Європі диверсифікацію енергоносіїв за рахунок газу і водню, 

вироблених на українських атомних електростанціях. Ідеться про потенційне 

нарощування атомних потужностей нашої держави, а першим практичним кроком на 

цьому шляху стане підписання незабаром контракту «Енергоатому» на будівництво 

п’яти нових реакторів за технологією американської компанії «Westinghouse».  

Болгарський «Дневник», частка якого у висвітленні української тематики також 

складає 7,14 %, найбільше уваги приділив ситуації довкола зростання захворюваності 

на COVID-19. Оглядачі інформують про сумну статистику оновлення рекордів 

смертності в Україні. Такий стан справ пов’язують із низьким рівнем вакцинації, 

наводячи дані про те, що у сусідній з Україною Угорщині у 62 % населення є 

принаймні одна вакцина, натомість в Україні вакциновано лише 19 % населення. При 

цьому болгарські журналісти звертають увагу, що навіть політики та відомі українці 

не гребують фальсифікувати дані про вакцинацію. Як приклад подається інформація, 

що колишнього народного депутата України Надію Савченко разом із сестрою 

спіймали в аеропорту Бориспіль із підробленим сертифікатом вакцинації від COVID-

19. «Дневник» також аналізує подальший розвиток відносин між Росією та 

Туреччиною на фоні використання Україною турецького безпілотника Bayraktar TB2 

на Донбасі. Видання цитує речника російського президента Д. Пєскова, який заявив, 

що Росія має хороші відносини з Туреччиною, «але ця ситуація, на жаль, виправдовує 

побоювання, що постачання такої зброї українській армії потенційно може 

дестабілізувати лінію зіткнення».  

Ситуація з COVID-19 в Україні стала головною новиною й іншого 

болгарського видання – «Факти», частка публікацій про Україну якого складає 

5,71 %. Оглядачі акцентували увагу на указі Міністра охорони здоров’я Болгарії 

С. Кацарова, згідно з яким до списку країн «червоної зони» віднесено й Україну. У 

контексті поширення підробних COVID-сертифікатів у нашій державі коментувалася 

законодавча ініціатива українських депутатів посилити покарання, аж до 

кримінального переслідування, за виготовлення та використання підроблених 

сертифікатів. Важливою темою для обговорення експертів на сторінках «Фактів» 

залишалася ситуація з енергопостачанням у Європі. Оглядач А. Стайков наводить 
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думку старшого радника Президента США Д. Байдена з питань глобальної 

енергетичної безпеки А. Хохштейна, який вважає, що президент Росії В. Путін 

близький до використання природного газу як політичного інструменту. Також 

докладно висвітлювався візит до України Міністра оборони США Л. Остіна, який 

підкреслив, що підтримка США суверенітету та територіальної цілісності нашої 

держави є непохитною, натомість жодна країна не має права накладати вето на 

прагнення України вступити в НАТО. Своєю чергою, журналіст видання констатує, 

що заступник міністра закордонних справ Росії А. Руденко розглядає вступ України в 

НАТО як «надзвичайно небезпечний крок, який змусив би Росію відреагувати». 

Турецьке видання «Daily Sabah», маючи однакову з болгарськими «Фактами» 

частку у висвітленні подій в Україні (5,71 %), одразу кілька повідомлень присвятило 

використанню Україною безпілотника Bayraktar TB2 для знищення гаубиці 

сепаратистів, яка застосовувалася всупереч домовленостям про відведення важких 

озброєнь. Видання констатує, що таких безпілотників в Україні вже досить багато на 

озброєнні, однак досі вони не використовувалися. Разом із тим оглядачі 

наголошують, що, за свідченням української сторони, безпілотники на сьогодні є 

зброєю захисту та не перетинають лінії розмежування. Також видання активно 

моніторить позицію Росії щодо застосування турецького безпілотника Україною. 

Оглядачі цитують прессекретаря Кремля Д. Пєскова, який назвав турецькі 

безпілотники фактором дестабілізації ситуації на сході України. Військову тематику 

«Daily Sabah» продовжує інформацією про візит Міністра оборони США Л. Остіна до 

Києва для обговорення питань розвитку оборонного співробітництва двох країн на 

основі Стратегічних рамок оборони. Підкреслюється, що його зустрічі з Міністром 

оборони України А. Тараном і Президентом України В. Зеленським вдруге менш ніж 

за два місяці були важливі для налагодження співпраці, яка активно триває. 

Свідченням цього є передача Україні американських катерів для Військово-морських 

сил, іншої військової техніки та спорядження.  

Аналітичні матеріали американського дослідницького центру «Atlantic 

Council» (5,71 %), опубліковані в другій половині жовтня, передусім стосувалися 

енергетичної кризи в Європі та політики Російської Федерації по відношенню до 

держав ЄС та України. Зазначені матеріали заслуговують на додаткову увагу з огляду 
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на те, що на відміну від простих здебільшого коротких повідомлень інших видань 

містять розлогі експертні висновки та коментарі. Зокрема, експерт «Atlantic Council» 

П. Дікінсон запевнив, що відмова президента Росії В. Путіна визнати причетність 

своєї країни до триваючого конфлікту на сході України робить прогрес до миру 

практично неможливим. В. Путін продовжує пропонувати неправдоподібні 

спростування, які нікого не переконують і, здається, не служать іншій меті, крім як 

зробити неможливим значний прогрес на шляху до миру, – підсумовує П. Дікінсон. 

На думку шведсько-американського економіста А. Ослунда, останні помилки 

Німеччини, ЄС та США щодо газової політики потенційно є катастрофічними і 

призведуть до великих витрат, якщо всі три сторони терміново не переосмислять свої 

позиції та не вирішать зростаючу енергетичну кризу. Своєю чергою, старший 

науковий співробітник Євразійського центру «Atlantic Council» Д. Френсіс зауважує, 

що сертифікація «Північного потоку-2» дозволить Росії повністю обійти українську 

газотранспортну систему. Водночас у цьому експерт вбачає певний шанс для нашої 

держави активізувати внутрішні реформи, бо в іншому випадку корупційні ризики та 

інші загрози стануть серйозними викликами для національної безпеки України. 

«Atlantic Council» традиційно відстежує заходи української влади щодо боротьби з 

корупцією та іншими посадовими злочинами. У цьому контексті наводиться думка 

експертки з питань боротьби із корупцією, судової та правоохоронної реформ 

А. Радіної, яка позитивно розцінює ухвалення закону, який захищатиме незалежність 

Національного антикорупційного бюро України. За словами А. Радіної, особливо 

варто відзначити розслідування НАБУ та співпрацю з правоохоронними органами 

окремих держав, що дало змогу залучити українських чиновників до відповідальності 

в інших країнах у зв’язку із випадками хабарництва. Крім того, за словами 

американської дипломатки К. Квін, Україна перебуває на порозі прориву до судової 

реформи та трансформації ситуації з верховенством права в країні, але Президент 

України В. Зеленський має продемонструвати політичну волю для завершення цього 

процесу. Водночас, поряд із позитивними, «Atlantic Council» містить критичні 

експертні зауваження щодо запровадження регуляторної політики в Україні. Так, на 

шпальтах видання професор Школи міжнародних та громадських відносин 

Колумбійського університету В. Буйтер критикує законодавчу ідею одного з лідерів 
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партії «Слуга народу» Д. Арахамії тимчасово заборонити продаж газу приватними 

компаніями за комерційними ринковими цінами. Така пропозиція, на переконання 

фахівця, є порушенням законодавства щодо дерегулювання українського ринку 

природного газу, а також суперечить духу умов, передбачених для України, щоб 

отримати другий транш кредитної програми МВФ. 

Угорська «Nepszava» (4,76 %) головну увагу приділяє ситуації із 

захворюванням на COVID-19 в Україні. Видання інформує своїх читачів, що кількість 

смертей від коронавірусної інфекції в нашій державі перевищила 60 тис., а зростання 

рівня смертності останнім часом значно прискорилося. Кореспондент наводить слова 

головного державного санітарного лікаря України І. Кузіна, який заявив, що щоденна 

захворюваність коронавірусом в Україні буде й надалі зростати, при цьому 

Міністерство охорони здоров’я прогнозує, що нинішня хвиля епідемії досягне піку на 

початку листопада 2021 р., тож Україна з 1 листопада 2021 р. преходить у «червону 

зону». «Nepszava» застерігає, що поширення епідемії в Україні в першу чергу 

пов’язане із «легковажним ставленням» населення до вакцинації. Угорські 

журналісти також висвітлюють візит до України Міністра оборони США Л. Остіна й 

активізацію у цьому контексті повідомлень про можливий вступ нашої держави в 

НАТО. Наголошено, що Росія вкрай критично й болісно ставиться до таких 

повідомлень, прикладом чого є заява Президента Росії В. Путіна на засіданні 

Валдайського міжнародного дискусійного клубу в Сочі про те, що іноземна військова 

присутність в Україні становить реальну загрозу для Росії. При цьому зауважується, 

що Росією особливо цінуються роки наполегливих спроб угорської дипломатії 

перешкодити співпраці між НАТО та Україною під приводом ухваленого Україною 

закону про мову, який, на думку автора статті, «завдає шкоди національним 

меншинам». Разом із тим видання повідомляє, що ЄС засуджує перепис Росією 

населення в окупованому Криму як акт порушення норм міжнародного права. 

Аналіз тематики публікацій про Україну в популярних світових медіа засвідчив, 

що за означений період закордонними оглядачами більш активно оцінювалися 

діяльність України на міжнародній арені (67 %). Питанням внутрішньої політики 

нашої держави в оглядах зарубіжних ЗМІ приділено третину уваги (33 %) (див. 

діаграму 5).  
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Висвітлення питань внутрішньої політики України продемонструвало значну 

увагу до ситуації із захворюванням на COVID-19 у нашій державі. Відповідній 

тематиці присвячено 56 % усіх публікацій. Що стосується інших внутрішніх проблем 

України, то за тематикою статті досліджуваного періоду умовно можна розподілити 

таким чином: ситуація на Донбасі – 14 %, спорт – 7 %, проблеми енергетики та 

боротьба з корупцією й організованою злочинністю – по 4 %, діяльність 

правоохоронних органів, реформи та кібертероризм – по 3 % відповідно (див. 

діаграму 7).  

Як уже зазначалося, головною темою зарубіжних ЗМІ про життя в Україні 

стали інформаційні повідомлення про стрімке поширення коронавірусної хвороби. 

Іспанська газета «El Mundo» висвітлює події в Україні на тлі загострення епідемічної 

ситуації в країнах Східної та Південно-Східної Європи (Сербія, Болгарія, Україна та 

Словаччина), де за останній місяць спостерігається збільшення кількості випадків 

захворювання та смертності від коронавірусу. Британські «The Independent» та «The 

Guardian» у схожій тональності інформують про рекордні показники поширення 

COVID-19 у нашій країні, наводячи статистичні дані про загальну кількість хворих з 

початку пандемії та поточну ситуацію в окремих регіонах із посиланням на дані 

Міністерства охорони здоров’я України. І хоча, як зауважує кореспондент «The 

Independent», українці можуть вільно вибирати між вакцинами Pfizer, Moderna, 

AstraZeneca та Sinovac, – лише близько 15 % населення повністю вакциновані, що є 

найнижчим рівнем у Європі. Американська «The New York Times» безпосередньо 

вказує на дві взаємопов’язані та неприємні проблеми: представники органів охорони 

здоров’я України борються з поширеним скептицизмом щодо вакцин і незаконними 

схемами продажу підроблених облікових даних по Covid, які люди використовують 

для обходу обмежень, спрямованих на уповільнення поширення вірусу. Про масові 

випадки використання українцями фальшивих ковід-паспортів повідомляють також 

«Do Rzeczy», «Дневник», «Факти» та інші інформаційні ресурси. Водночас 

австрійська «Die Presse» відзначає, що нові обмеження щодо коронавірусу через 

збільшення кількості інфекцій та жертв, а також активні заходи влади країни, 

очевидно, значно збільшили попит на щеплення від коронавірусу в Україні, 

свідченням чого є довгі черги перед центрами вакцинації країни. Оглядач «Die 
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Presse» наводить слова Міністра охорони здоров’я України В. Ляшка, який 

попередив, що тільки за допомогою масових щеплень та дотримання правил 

карантину можна запобігти подальшому зростанню інфекцій. При цьому угорське 

видання «Magyar Nemzet» відзначає, що в Україні поки не запроваджується 

загальнонаціональний локдаун, однак вводяться нові правила, згідно з якими 

громадським транспортом між областями можуть їздити лише ті, у кого є сертифікат 

про щеплення або негативний ПЛР-тест. Своєю чергою, «Українська газета в Італії» 

подає відповіді на актуальні питання, які хвилюють багатьох українців за кордоном: 

Європейський Союз цього тижня не переглядав список третіх країн, для чиїх 

громадян державам ЄС рекомендовано скасовувати обмеження на в’їзд, і Україна 

залишається у «зеленому» списку. Однак журналісти видання зазначають, що Україна 

залишилась у ньому попри те, що за формальними критеріями вже не відповідала 

нормам, встановленим європейським законодавством про безперешкодний в’їзд. 

Значний резонанс у закордонних виданнях викликало загострення подій на 

Донбасі (14 %), пов’язане з обстрілами сепаратистами позицій українських 

військових і цивільних об’єктів із забороненої зброї та перше за всю історію 

збройного конфлікту бойове використання турецького безпілотника Bayraktar TB2. 

Турецька «Star» у цьому контексті подала розгорнуту інформацію про обставини та 

причини щзастосування безпілотника, а також здійснила огляд потенційних ударних 

можливостей Збройних Сил України. Як відзначили журналісти видання, наразі в 

арсеналі Повітряних сил та ВМС України вже є два комплекси (12 літальних апаратів) 

оперативно-тактичних безпілотників турецького виробництва Bayraktar TB2. Крім 

того, додатково у 2021–2022 рр. планується придбати ще чотири комплекси (24 

дрони). Про те, що використання Україною безпілотника Bayraktar TB2 стало 

відповіддю на обстріли сепаратистів, повідомило більшість зарубіжних видань, 

зокрема турецькі «Star» та «Daily Sabah», пакистанська «The News». Вони наводять 

слова Президента України В. Зеленського, який зазначив, що використання турецьких 

безпілотників у конфлікті на сході України має оборонний характер і не порушує 

мінських домовленостей. Водночас ряд оглядачів звертає увагу на реакцію Росії, а 

також західних держав на використання Україною ударного безпілотника. Так, 

турецька «Star», пакистанська «The News» і литовська «Lietuvos rytas» навели 
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критичні застереження з боку Німеччини та Франції, які висловили занепокоєння 

діями української сторони, вважаючи такий крок порушенням мінських 

домовленостей. Журналісти литовської «Lietuvos rytas», турецької «Star» та 

болгарського «Дневника» відзначили різкі заяви Росії, високопосадовці якої 

називають дії України ескалацією ситуації, що може привести до масштабного 

конфлікту. Своєрідним підсумком застосування Україною безпілотника можна 

назвати слова німецького оглядача «Frankfurter Аlgemeine» Г. Гнаука, який зауважив, 

що із військового погляду снаряд, випущений над східною Україною, не мав великого 

значення, але відлуння можна було почути у багатьох столицях. 

Спортивні події стали третьою за значимістю новиною зарубіжних ЗМІ, 

пов’язаною з Україною (7 %). Одразу три видання різних країн (французька «Le 

Figaro», угорська «Nepszava» та болгарський «Дневник») повідомили, що Всесвітнє 

антидопінгове агентство (WADA) провело спецоперацію «Геркулес» і знайшло 

докази маніпуляції з допінг-пробами Національним антидопінговим центром України 

(НАДЦУ). Розслідування WADA показало, що українське агентство майже 

десятиліття попереджало спортсменів, коли вони будуть проходити допінг-тест. 

Також у WADA підозрюють, що НАДЦУ в 2021 р. подав неправдиву інформацію про 

щонайменше шість позитивних допінг-проб, нібито взятих у змагальний період, проте 

насправді вони були здані у позазмагальний. Водночас лише болгарський «Дневник» 

наводить реакцію на цей скандал української сторони. Оглядач Е. Ніколаєв цитує 

Міністра спорту України В. Гутцайта, який повідомив, що директор НАДЦУ та його 

заступник уже подали у відставку через порушення правил. Серед спортивних 

досягнень України журналісти продовжують обговорювати досягнення боксера 

О. Усика, який здобув три з чотирьох основних боксерських поясів – Міжнародної 

федерації боксу (IBF), Всесвітньої боксерської асоціації (WBA) та Всесвітньої 

боксерської організації (WBO). Кореспондент болгарського «Дневника» Е. Ніколаєв 

відзначає, що О. Усик сподівається провести бій з Т. Ф’юрі, щоб об’єднати всі титули 

боксу світу у важкій вазі. Китайське видання «Жэньминь жибао» інформує своїх 

читачів про китайсько-український Тиждень популяризації пекінської зимової 

Олімпіади-2022. Відзначається упевненість Міністра Кабінету міністрів України 
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О. Нємчинова в тому, що зимова Олімпіада в Пекіні сприятиме дружнім обмінам та 

співпраці між Україною та Китаєм у галузі спорту. 

Увагу зарубіжних видань привернули й проблеми енергетики (4 %). Оглядачі 

намагалися з’ясувати позицію офіційного Києва щодо можливої закупівлі 

електроенергії в Білорусі чи Росії. Литовська «Lietuvos rytas» наводить слова Голови 

Комітету Верховної Ради України з питань енергетики А. Геруса, який наголосив, що 

з 1 листопада 2021 р. імпорту електроенергії з Росії та Білорусі не буде. Така заява 

узгоджується з тим, що наприкінці травня регулятор енергетичного ринку України 

заборонив імпорт електроенергії з Білорусі та Росії до жовтня. Україна, за словами 

литовського кореспондента, пов’язала це рішення з підготовкою до відключення від 

енергетичного кільця з Росією та Білоруссю з метою його синхронізації з 

Європейською мережею операторів систем передачі електроенергії (ENTSO-E) у 

майбутньому. Журналіст болгарських «Фактів» А. Стайков із посиланням на 

Міністерство енергетики України також заявив, що Україна не відновить імпорт 

електроенергії з Росії та Білорусі з 1 листопада. Крім того, він нагадав слова Міністра 

закордонних справ України Д. Кулеби, сказані в лютому поточного року, що наша 

держава планує відключитися від білоруської та російської енергосистем до кінця 

2023 р. Однак такі дані ставляться під сумнів на фоні заяви профільного міністерства 

про те, що запасів електроенергії вистачить лише на п’ять-шість днів роботи.  

Боротьба з корупцією й організованою злочинністю в Україні також традиційна 

тема для закордонних ЗМІ (4 %). Так, угорська «Magyar Nemzet» констатує, що 

український бюджет втрачає десятки мільярдів доларів доходів на рік через приховані 

надходження та різні корупційні схеми. Намагаючись виправити становище, уряд 

України оголосив податкову амністію для людей, які хочуть легалізувати своє майно. 

Серед порівняно нових видів злочинів ряд видань (болгарські «Факти», «Дневник» та 

ін.) передусім відзначає виготовлення й продаж фальшивих сертифікатів про 

вакцинацію. 

Проблеми внутрішньополітичного життя нашої країни найчастіше 

висвітлювалися болгарським «Дневником» (19 %), угорською «Nepszavа» (14 %), 

болгарськими «Фактами» (12 %), литовською «Lietuvos rytas» та американським 

аналітичним центром «Atlantic Council» (по 10 % відповідно) (див. діаграми 6, 8). 
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Упродовж аналізованого періоду діяльності України на міжнародній арені 

присвячені 67 % від усіх публікацій. Ключовими темами, які привернули увагу 

зарубіжних ЗМІ, стали: проблеми газогонів (26 %), українсько-російські відносини 

(18 %), співпраця України з НАТО (16 %), українсько-американські відносини (11 %). 

Помітно рідше аналізувалися українсько-турецькі відносини та міжнародне 

співробітництво (по 4 %) (див. діаграму 9).  

Уже традиційно проблематика газогонів залишається головною новиною для 

обговорення у сфері міжнародної політики (39 %). У статті редактора американського 

журналу «National Review» Е. Статтафорда йдеться про зростання цін на газ у Великій 

Британії та Європі на 18 % після того, як на довгоочікуваному аукціоні з пропускної 

здатності трубопроводів не було заявлено про збільшення від Росії ні через українську 

систему трубопроводів, ні через гілки трубопроводів, що проходять через Польщу до 

Північно-Західної Європи. За свідченням аналітиків, результати аукціону доводять, 

що Росія не поспішає надсилати додатковий газ до Європи. Так, експерт з енергетики 

Ш. Буколд на шпальтах берлінського «Focus» наводить дані про те, що «Газпром» 

експортував до ЄС значно менше газу в 2021 р., ніж у попередні роки. У першій 

половині жовтня 2021 р. «Газпром» щодня перекачував у ЄС та Україну в середньому 

342 млн кубометрів природного газу – на 130 млн менше, ніж у жовтні 2020 р. і навіть 

менше, ніж у попередні місяці. На переконання старшого наукового співробітника 

Московського центру Карнегі А. Габуєва, висловленого американському виданню 

«Foreign Policy», виступ В. Путіна на засіданні міжнародного форуму «Російський 

енергетичний тиждень» демонструє роль Росії в питанні запуску спірного проєкту 

«Північний потік-2» з метою нанесення збитку Україні, відмовивши їй у транзиті газу. 

При цьому, як наголошує оглядач німецького видання «Die Zeit» М. Кірєєв, замість 

того, щоб додатково постачати газ до Європи, «Газпром» відмовляється від 

мільярдних прибутків лише для того, щоб посилити тиск на швидке введення в 

експлуатацію «Північного потоку-2». У цьому контексті головний редактор 

польського «Biznes Аlert» В. Якубік відзначив, що Україна запропонувала 

російському «Газпрому» та іншим постачальникам 50 % знижку на тариф на 

транспортування газу через свою територію, але Росія не йде на цей крок. За словами 

Ю. Пайдерса, журналіста латвійської «Neatkarīgā Rīta Avīze», завдання шантажу газом 
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– змусити ЄС не порушувати російську політику транзиту газу. Загалом критичне 

здорожчання газу на європейському ринку більшість фахівців пояснює тиском Росії 

на Європу з метою пришвидшення сертифікації й запуску газогону «Північний потік-

2». Аналізуючи питання запуску «Північного потоку-2», німецька «Frankfurter 

Аlgemeine» наводить звіт Федерального міністерства економіки, яке дійшло висновку, 

що «видача сертифікатів не ставить під загрозу безпеку поставок газу в Німеччину та 

Європейський Союз». На противагу цьому журналіст подає заперечення США та 

України, які стверджують, що Європа, таким чином, стане залежною від Росії. 

Британська «The Guardian», коментуючи рішення німецького міністерства, припускає, 

що німецьке регуляторне схвалення газопроводу «Північний потік-2» закріпить 

глибшу залежність Європи від російського експорту. Інша точка зору німецьких 

політиків представлена оглядачем «Die Zeit» А. Посенером, який відзначає, що 

провідний німецький політик у майбутній коаліції, лідер партії «Союз-90/Зелені» А. 

Бербок, рішуче виступила проти цього шантажу. За словами автора, дилема 

«Північний потік-2» є прямим наслідком неправильних рішень канцлерки А. Меркель, 

яка зробила себе та країну заручниками російських постачальників газу. Західні 

видання також багато уваги приділили критичній ситуації, що виникла з 

газопостачанням у Молдові. Як повідомляє німецька «Neues Deutschland», Республіка 

Молдова оголосила надзвичайний стан через нестачу газу. Причина – конфлікт із 

російським енергетичним гігантом «Газпром». Польський оглядач «Biznes Аlert» 

М. Маршалковський інформує, що молдовське ТОВ «Газова компанія Енергоком» 

опублікувало на своєму сайті низку оголошень про закупівлю газу з України та 

Румунії. Автор засвідчує, що Україна запропонувала Молдові допомогу і в разі 

скорочення поставок «Газпромом» підтримає Молдову своїм газом. Своєю чергою, 

головний редактор «Biznes Аlert» В. Якубік відзначив, що разом з українсько-

американським «Energy Resources of Ukraine» (ERU) дочірня компанія PGNiG також 

постачатиме природний газ до Молдови, яка змушена ввести надзвичайний стан через 

дефіциту газу. 

Питання українсько-російських відносин увійшло до головних новин 

зарубіжних ЗМІ (18 %) завдяки активізації співпраці України зі США та НАТО. 

Директор програми вивчення Росії в CNA і старший науковий співробітник Центру 
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нової американської безпеки М. Кофман у статті американському виданню «Foreign 

Аffairs» зазначає, що для адміністрації Д. Байдена питання «як вести себе з Росією» 

вийшло на перший план тільки після того, як у квітні 2021 р. російські війська 

зосередилися на кордоні з Україною. Своєю чергою, «Atlantic Council» на своїх 

шпальтах опублікувало статтю експрессекретаря Президента України Ю. Мендель, 

яка стверджує, що Росія В. Путіна за останні два десятиліття стала провідним 

світовим експортером нестабільності за допомогою інструментів, починаючи від 

цифрової дезінформації та озброєної корупції, закінчуючи кібератаками та 

військовими найманцями. На думку автора статті, основною причиною успішності 

тактики Росії є відмова Заходу визнати реальність ворожої Росії. Водночас болгарські 

«Факти» подають точку зору на останні події російської сторони. Зокрема, речник 

Кремля Д. Пєсков в інтерв’ю французьким журналістам заявив, що Росія нікому не 

загрожує і не зацікавлена в існуванні розділеної Європи. Болгарське видання нагадує, 

що інтерв’ю є частиною документального фільму «Володимир Путін: Майстер гри», 

який транслювався на телебаченні «Франція 5». 

У другій половині жовтня зарубіжні видання активно коментували відносини 

України з НАТО (16 %). Ряд провідних західних газет (американська «The New York 

Post», британська «The Guardian», французька «Le Monde», іспанська «El Mundo», 

німецька «Die Zeit» та ін.) повідомив про припинення місії НАТО в Росії та закриття 

російського представництва в штаб-квартирі НАТО в Брюсселі. Такий крок Кремля 

болгарський журналіст «Дневника» К. Егерт називає «логічним кроком». За словами 

автора, В. Путін розглядає руйнування єдності Альянсу і як свій майбутній 

історичний внесок, і як запоруку політичного довголіття створеного ним режиму. При 

цьому німецьке видання «Die Zeit» наголошує, що відносини між Росією та 

державами НАТО погіршувалися після анексії Росією Кримського півострова у 

2014 р. Натомість болгарська газета «Факти» відзначає прогрес у відносинах України 

та Північноатлантичного альянсу. Її кореспондент Д. Джамбазов наводить слова 

Міністра оборони США Л. Остіна під час відвідин Києва про те, що жодна країна не 

має права накладати вето на прагнення України вступити в НАТО. У схожому ключі 

про взаємини України та Альянсу інформує литовська «Lietuvos rytas». Видання цитує 

заступника Міністра оборони України О. Носова, який повідомив, що Україна вперше 



Інформаційно-бібліографічний бюлетень 

«Україна у відгуках зарубіжної преси» 16–31 жовтня 2021 р. 
 

20 

запрошена на зустріч НАТО у штаб-квартирі Альянсу в Брюсселі. Захід організовано 

після того, як міністри оборони НАТО затвердили новий план реагування на 

конфлікти та кризи. 

Співпраця України зі США завжди привертає увагу світових медіа (11 %). 

Упродовж досліджуваного періоду оглядачі широко висвітлювали візит Міністра 

оборони США Л. Остіна до Києва у рамках турне до Чорноморського регіону. Як 

інформує португальська «Correio da Manhã», за словами високопоставленого 

представника оборони США, метою цієї поїздки є підтвердження та зміцнення 

суверенітету країн, які перебувають на «передовій російської агресії». Про підтримку 

Вашингтоном суверенітету та територіальної цілісності України на тлі напруженого 

протистояння з Росією написали оглядачі британської газети «The Independent», 

пакистанської «The News», болгарських «Фактів» та ін. Чеський «DenikN» у 

репортажі про візит Міністра оборони США Л. Остіна до Києва виділив тезу про 

намір і надалі підтримувати оборонну реформу України, яка призведе до того, що 

наша держава виконає критерії досягнення членства в НАТО. Автор статті також 

наголосив, що, приймаючи гостя, Президент України В. Зеленський назвав США 

головним партнером України з питань безпеки та оборони. Угорська «Nepszava», 

посилаючись на спільну пресконференцію з главою Міноборони України А. Тараном 

глави Пентагону Л. Остіна, відзначає слова останнього про те, що Росія почала та 

підтримує війну на сході України і є каменем, що перешкоджає мирному 

врегулюванню. Болгарська газета «Факти» також акцентує увагу на словах Л. Остіна 

про те, що Росія є перешкодою для мирного вирішення кризи на сході України. У 

цьому контексті Міністр оборони США підкреслив, що підтримка його державою 

суверенітету та територіальної цілісності України є непохитною, США 

продовжуватимуть надавати допомогу для покращення військово-морського 

потенціалу України. Практичне підтвердження таких кроків відзначає турецька «Daily 

Sabah», кореспондент якої нагадує про надання США Україні протитанкових ракет 

для боротьби з союзними Росії сепаратистами на сході країни, а також кількох 

патрульних катерів для Збройних Сил України.  

Серед країн зарубіжжя, які найбільше опікувалися міжнародною діяльністю 

нашої країни, слід назвати: Литву («Lietuvos rytas», 20 %), Польщу («Biznes Аlert», 



Інформаційно-бібліографічний бюлетень 

«Україна у відгуках зарубіжної преси» 16–31 жовтня 2021 р. 
 

21 

17 %), Туреччину ( «Daily Sabah», 12 %), Болгарію («Факти», 11 %), США («Atlantic 

Council», 9 %) та ін. (див. діаграми 6, 10). 

Упродовж аналізованого періоду більшість зарубіжних оглядачів у висвітленні 

загальноукраїнської проблематики займали нейтральну позицію (86 %). 8 % 

повідомлень мали виражене позитивне спрямування, а 6 % – негативне (див. діаграму 

11). 

Найчастіше зарубіжні ЗМІ з нейтральних позицій оцінювали діяльність нашої 

держави на міжнародній арені (124 повідомлення). 11 повідомлень містили 

позитивний контент, а 5 – негативний. Що стосується внутрішньої політики, то 

оціночні тенденції були загалом схожими: 57 нейтральних публікацій, проте 

негативні повідомлення дещо переважили позитивні (8 та 5 відповідно) (див. діаграму 

12). 

Лише нейтральний контекст прослідковується в матеріалах ЗМІ Польщі, Латвії, 

Іспанії, Португалії, Ізраїлю, Італії та Австрії (див. діаграму 13). Зокрема, польське 

видання «Do Rzeczy» з нейтральних позицій висвітлює перебіг коронавірусної 

хвороби в Україні, наводячи статистичні дані та коментарі офіційних осіб. Також 

інформується про боротьбу української влади із засиллям фальшивих ковід-

сертифікатів тощо. Своєю чергою, портал ділових новин «Biznes Аlert» головним 

чином аналізує проблеми газопостачання, а також ситуацію довкола введення в 

експлуатацію російсько-німецького газогону «Північний потік-2». Як інформує 

видання, Україна разом із Польщею протистоїть запуску газогону в обхід їхніх 

територій, вбачаючи в ньому загрозу не лише власним економікам, а й чергову спробу 

Росії підсадити Європу на «газову голку». Водночас у нейтральному тоні подаються 

спроби ГК «Нафтогаз України» взяти участь у сертифікації газопроводу «Північний 

потік-2».  

У нейтральному світлі наводить матеріали про перебіг Covid-19 та енергетичну 

кризу латвійська «Neatkarīgā Rīta Avīze». Видання також вміщує ряд інших 

нейтральних матеріалів, зокрема щодо заочного арешту українським судом 

колишнього Прем’єр-міністра України М. Азарова, якого підозрюють у державній 

зраді через Харківські угоди 2010 р., рішення Апеляційного суду Нідерландів 

повернути колекцію стародавніх кримських золотих артефактів Україні, ухвалу ОБСЄ 
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призупинити свою моніторингову місію на сході України через ініційовані 

російською окупаційною адміністрацією протести біля штабу спостерігачів у 

Донецьку із критикою діяльності СММ, особливо щодо затримання ЗСУ 13 жовтня на 

ділянці розведення в районі Золотого громадянина РФ, члена незаконних військових 

формувань та ін.  

Іспанська газета «El Mundo» у різнопланових новинах про події у світі та в 

Україні з нейтральних позицій розглядає заходи українського уряду щодо боротьби з 

Covid-19, ухвалу Апеляційного суду Амстердама повернути в Україну безцінну 

колекцію археологічних скарбів, переданих Кримом до музею в Амстердамі незадовго 

до анексії Росією українського півострова. Також Україна нейтрально згадується 

оглядачем «El Mundo» у контексті протистояння між Заходом і Росією, який нагадує 

своїм читачам, що ці відносини значно погіршилися після анексії Криму Росією у 

2014 р. та через втручання Росії у конфлікт на сході України.  

Позитивні оцінки щодо подій в Україні превалюють у виданнях таких країн, як 

Китай («Жэньминь Жибао», понад 50 %), Франція («Le Figaro», «Le Monde», 35 %), 

Канада («Міст», «Гомін України», 27 %), США («The New York Times», «Foreign 

Policy», «Atlantic Council», більше 20 %). Зокрема, китайська «Жэньминь Жибао» у 

позитивній тональності повідомляє про отримання Україною другого траншу 

макрофінансової допомоги від Євросоюзу у розмірі 600 млн євро для подолання 

наслідків пандемії коронавірусу нового типу COVID-19, дружнім кроком називає 

китайсько-український Тиждень популяризації пекінської зимової Олімпіади-2022, 

наводиться коментар українського біатлоніста А. Пріми про те, що українські 

олімпійці дуже цінують можливість взяти участь в Іграх у Пекіні. 

Французька газета «Le Monde» схвально розцінює рішення Апеляційного суду 

Нідерландів повернути Україні колекцію археологічних скарбів, переданих Кримом у 

музей в Амстердамі незадовго до анексії півострова Росією в 2014 р., нагадуючи при 

цьому, що в 2016 р. суд Нідерландів уже ухвалював рішення про повернення колекції 

Україні, оскільки Крим не визнають автономною державою. Своєю чергою, 

французька «Le Figaro» вміщує статтю під заголовком «Україна здійснює свою 

цифрову революцію», наголошуючи, що саме Україна, а не такі флагмани інновацій, 

як Сингапур чи Південна Корея, претендує на те, щоб стати першою країною у світі з 
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цифровим паспортом, який має таку ж офіційну цінність, як і паперове посвідчення 

особи. 

Що стосується негативного контенту по відношенню до України, то тут 

передусім слід виділити ЗМІ Бельгії (журнал «POLITICO», 100 %), Угорщини 

(«Magyar Nemzet», «Nepszava», 25 %) та Канади («Міст», «Гомін України», 23 %). 

Так, бельгійський журнал «POLITICO» у негативному для України світлі інформує 

про судовий процес у Нью-Йорку, який визнав американського бізнесмена 

Л. Парнаса, колишнього бізнес-партнера Р. Джуліані, винним у незаконному 

фінансуванні виборчих кампаній. Видання засвідчує, що Л. Парнас – уродженець 

України, який отримав громадянство США. Він був свідком у ході першого процесу у 

справі про імпічмент Д. Трампа. Л. Парнас стверджував, що Р. Джуліані співпрацював 

з ним і його бізнес-партнером І. Фруманом, намагаючись з їхньою допомогою 

отримати компрометуючі матеріали на Д. Байдена. Угорська «Magyar Nemzet» із 

посиланням на Міністра закордонних справ і торгівлі Угорщини П. Сіярто 

повідомляє, що представник ЄС з питань зовнішньої політики та політики безпеки 

Ж. Боррель чітко дав зрозуміти, що Угорщина має право укласти договір із Росією 

про газопостачання всупереч протестам України. Видання також наводить цитату 

міністра, який наголосив, що «Україна розпочала запеклу, ворожу комунікаційну та 

політичну кампанію проти Угорщини на основі хибних звинувачень». Інше угорське 

видання «Nepszava», коментуючи припинення роботи представництва Росії у 

Північноатлантичному альянсі та закриття представництва НАТО в Росії, відзначає 

наполегливі спроби угорської дипломатії перешкодити співпраці між НАТО та 

Україною під приводом ухваленого Україною закону про мову, який, на думку автора, 

«завдає шкоди національним меншинам». В іншій статті це саме видання підкреслює, 

що Всесвітнє антидопінгове агентство (WADA) провело спецоперацію «Геркулес» і 

знайшло докази маніпуляції з допінг-пробами Національним антидопінговим центром 

України.  

Варто відзначити, що більшість зарубіжних ЗМІ все ж нейтрально висвітлює як 

внутрішню, так і міжнародну політику нашої держави, оперативно подаючи 

найактуальнішу інформацію. Серед головних позитивних здобутків досліджуваного 

періоду – міжнародне співротництво України у сфері національної безпеки й оборони, 
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а також рішення Апеляційного суду Нідерландів повернути Україні колекцію 

«скіфського золота».  

Таким чином, переважно нейтральний контекст інформаційних повідомлень, 

авторських статтей, тематичних оглядів, експертних оцінок та аналітичних 

коментарів, проаналізованих за період з 16 по 31 жовтня 2021 року, свідчить, що 

Україна за кордоном сприймається як активний суб’єкт міжнародної політики, що 

сповідує демократичні цінності, протистоїть корупції та впроваджує реформи.  
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ІНФОГРАФІКА 

 
Діаграма 1. Активність країн у висвітленні України (ранжування за кількістю публікацій в 

ЗМІ країни за період 16–31 жовтня 2021 року)  

 
Діаграма 2. Активність країн у висвітленні України (доля публікацій ЗМІ країни за період 

16–31 жовтня 2021 року)  
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Діаграма 3. Активність видань світу у висвітленні України (ранжування за кількістю 

публікацій за період 16–31 жовтня 2021 року) 
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Діаграма 5. Співвідношення сфер огляду України світовими ЗМІ (доля публікацій за період 

16–31 жовтня 2021 року)  

 
Діаграма 6. Розподіл тематики публікацій про Україну в найбільш інформативних іноземних 

ресурсах (16–31 жовтня 2021 року)  
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Діаграма 7. Питання внутрішньої політики у висвітленні України в іноземних ЗМІ (доля 

публікацій за період 16–31 жовтня 2021 року)  
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Діаграма 9. Питання зовнішньої політики у висвітленні України в іноземних ЗМІ (доля 

публікацій за період 16–31 жовтня 2021 року)  
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Діаграма 11. Співвідношення тональності матеріалів про Україну в світових ЗМІ (доля 

публікацій за період 16–31 жовтня 2021 року)  

 
Діаграма 12. Модальність публікацій про Україну в іноземних ЗМІ в ракурсі загальних 

рубрик (питома вага публікацій за період 16–31 жовтня 2021 року)  
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Діаграма 13. Розподіл тональності публікацій про Україну в іноземних ЗМІ в ресурсах 

окремих країн (питома вага публікацій за період 16–31 жовтня 2021 р.)  
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ІНФОРМАЦІЙНО-БІБЛІОГРАФІЧНІ МАТЕРІАЛИ 

ВНУТРІШНЯ ПОЛІТИКА  

БОРОТЬБА З КОРУПЦІЄЮ ТА ЗЛОЧИННІСТЮ 

Radina, Anastasia. Ukraine strengthens independence of key anti-corruption agency = 

[Україна зміцнює незалежність ключового антикорупційного агентства] / A. Radina // 

Atlantic Council. – Washington, 2021. – 21.10. – Режим доступу : 

https://www.atlanticcouncil.org/blogs/ukrainealert/ukraine-strengthens-independence-of-key-

anti-corruption-agency/. 

На думку експертки з питань боротьби з корупцією, судової та правоохоронної 

реформ А. Радіної, українські депутати прийняли знаковий закон, який захищатиме 

незалежність Національного антикорупційного бюро України (НАБУ), ключового 

органу в боротьбі з корупцією в країні. За словами А. Радіної, розслідування НАБУ 

виявилися корисними в боротьбі з корупцією на міжнародному рівні, зокрема бюро 

допомогло залучити українських чиновників до відповідальності в інших країнах у 

зв’язку з випадками хабарництва. 

*** 

Тeжки нaкaзaния зa купувaчи и прoдaвaчи нa фaлшиви ceртификaти зa 

вaкcинaция = [Суворі покарання для покупців і продавців підроблених сертифікатів 

про щеплення] // Факти. – Sofia, 2021. – 28.10. – Режим доступу : 

https://fakti.bg/world/624743-tejki-nakazania-za-kupuvachi-i-prodavachi-na-falshivi-

sertifikati-za-vaksinacia. 

В Україні частина українців купує підроблені сертифікати про щеплення. 

Навіть деякі політики це роблять. Як повідомлялося нещодавно, під час огляду в 

аеропорту Борисполя у двох жінок виявили підроблені довідки. За словами міністра 

внутрішніх справ України Д. Монастирського, відповідальність за підробку 

сертифіката несе лікар і пацієнт. У Нацполіції кажуть, що за такий вид злочину штраф 

до 50 мінімальних зарплат та арешт від шести років. А «виробники» підробок можуть 

сидіти за ґратами до трьох років. Наразі за фактами фальсифікації довідок про 

щеплення порушено понад 800 кримінальних справ. 

*** 

Dunda, György. Amnesztiába csomagolt állami sarc = [Державна данина обгорнута 

амністією] / G. Dunda // Magyar Nemzet. – Budapest, 2021. – 28.10. – Режим доступу : 

https://magyarnemzet.hu/gazdasag/2021/10/amnesztiaba-csomagolt-allami-sarc. 

Український бюджет втрачає десятки мільярдів доларів доходів на рік через 

приховані надходження, різні корупційні схеми. Уряд країни оголосив податкову 

амністію для людей, щоб легалізувати своє майно. 

ДОНБАС  

Rytų Ukrainoje per susirėmimus su separatistais žuvo ukrainiečių karys = 

[У зіткненнях із сепаратистами на Сході України загинули українські військові] // 

Lietuvos rytas. – Vilniaus, 2021. – 26.10. – Режим доступу : 

https://www.lrytas.lt/pasaulis/ivykiai/2021/10/26/news/rytu-ukrainoje-per-susiremimus-su-

separatistais-zuvo-ukrainieciu-karys-21206325. 

https://www.atlanticcouncil.org/blogs/ukrainealert/ukraine-strengthens-independence-of-key-anti-corruption-agency/
https://www.atlanticcouncil.org/blogs/ukrainealert/ukraine-strengthens-independence-of-key-anti-corruption-agency/
https://fakti.bg/world/624743-tejki-nakazania-za-kupuvachi-i-prodavachi-na-falshivi-sertifikati-za-vaksinacia
https://fakti.bg/world/624743-tejki-nakazania-za-kupuvachi-i-prodavachi-na-falshivi-sertifikati-za-vaksinacia
https://magyarnemzet.hu/gazdasag/2021/10/amnesztiaba-csomagolt-allami-sarc
https://www.lrytas.lt/pasaulis/ivykiai/2021/10/26/news/rytu-ukrainoje-per-susiremimus-su-separatistais-zuvo-ukrainieciu-karys-21206325
https://www.lrytas.lt/pasaulis/ivykiai/2021/10/26/news/rytu-ukrainoje-per-susiremimus-su-separatistais-zuvo-ukrainieciu-karys-21206325
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Українські військові повідомили що на Сході України за минулу добу (станом 

на 25.10) бойовики-сепаратисти здійснили сім обстрілів урядових сил із 

застосуванням гармат, гранат та кулеметів. Один український військовий загинув. 

*** 

Ateşkese zorlamak için ilk kez Bayraktar TB2 SİHA’yı kullandılar! = [Вони вперше 

застосували Bayraktar TB2 SİHA для припинення вогню!] // Star. – Istanbul, 2021. – 

26.10. – Режим доступу : https://www.star.com.tr/dunya/ateskese-zorlamak-icin-ilk-kez-

bayraktar-tb2-sihayi-kullandilar-haber-1662845/. 

Ударні дрони Bayraktar TB2 Збройних сил України 26 жовтня вперше 

застосували для знищення ворожої артилерії, яка обстрілювала село Гранітне на 

Донеччині. Наразі в арсеналі Повітряних сил та ВМС України вже є два комплекси 

(12 літальних апаратів) оперативно-тактичних безпілотних літальних апаратів 

турецького виробництва Bayraktar TB2. Додатково у 2021–2022 рр. планується 

придбати ще чотири комплекси (24 дрони). 

*** 

Украйна за пръв път нанесе удари в Донбас с турски дрон, Кремъл е недоволен = 

[Україна вперше завдала удару по Донбасу з турецького дрона, Кремль незадоволений] 

// Дневник. – Sofia, 2021. – 27.10. – Режим доступу : 

https://www.dnevnik.bg/sviat/2021/10/27/4271121_ukrana_za_pruv_put_nanese_udari_v_don

bas_s_turski_dron/. 

Збройні сили України оприлюднили відео, в якому показано перше 

бомбардування сепаратистів на Донбасі турецьким безпілотником Bayraktar TB2. 

Речник Кремля Д. Пєсков заявив, що Росія має хороші відносини з Туреччиною, «але 

ця ситуація, на жаль, виправдовує побоювання, що постачання такої зброї українській 

армії потенційно може дестабілізувати лінію зіткнення». 

*** 

Ukraine’s 1st combat use, Bayraktar TB2 destroys Russian armament = [Під час 

першого бойового застосування в Україні Bayraktar TB2 знищив російське озброєння] // 

Daily Sabah. – Istanbul, 2021. – 27.10. – Режим доступу : 

https://www.dailysabah.com/business/defense/in-ukraines-1st-combat-use-bayraktar-tb2-

destroys-russian-armament. 

У заяві Збройних сил України сказано, щої бойовий безпілотник Bayraktar TB2 

був використаний українською армією для знищення гаубиці, яку використовують 

проросійські сепаратисти на Донбасі. Bayraktar TB2 вперше був використаний для 

примусу сепаратистів до дотримання режиму припинення вогню. 

*** 

Use of Turkish UAVs in Donbass not against agreements: Zelenskyy = [Використання 

турецьких БПЛА на Донбасі не проти домовленостей] // Daily Sabah. – Istanbul, 2021. – 

29.10. – Режим доступу : https://www.dailysabah.com/world/europe/use-of-turkish-uavs-in-

donbass-not-against-agreements-zelenskyy. 

Турецькі бойові безпілотники Bayraktar TB2 нещодавно були вперше 

використані українською армією – у якої їх досить багато на озброєнні – для 

знищення гаубиці, яку використовують проросійські сепаратисти на Донбасі. 

https://www.star.com.tr/dunya/ateskese-zorlamak-icin-ilk-kez-bayraktar-tb2-sihayi-kullandilar-haber-1662845/
https://www.star.com.tr/dunya/ateskese-zorlamak-icin-ilk-kez-bayraktar-tb2-sihayi-kullandilar-haber-1662845/
https://www.dnevnik.bg/sviat/2021/10/27/4271121_ukrana_za_pruv_put_nanese_udari_v_donbas_s_turski_dron/
https://www.dnevnik.bg/sviat/2021/10/27/4271121_ukrana_za_pruv_put_nanese_udari_v_donbas_s_turski_dron/
https://www.dailysabah.com/business/defense/in-ukraines-1st-combat-use-bayraktar-tb2-destroys-russian-armament
https://www.dailysabah.com/business/defense/in-ukraines-1st-combat-use-bayraktar-tb2-destroys-russian-armament
https://www.dailysabah.com/world/europe/use-of-turkish-uavs-in-donbass-not-against-agreements-zelenskyy
https://www.dailysabah.com/world/europe/use-of-turkish-uavs-in-donbass-not-against-agreements-zelenskyy
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Президент України В. Зеленський у заяві зазначив, що використання турецьких 

безпілотників у конфлікті на Сході України має оборонний характер і не порушує 

Мінських домовленостей. В. Зеленський запевнив, що Збройні сили використовують 

безпілотники лише для захисту. 

*** 

Türk SİHA’ları Avrupa’nın markajında! Şimdi de Fransa rahatsız = [Турецькі SİHA 

в маркуванні Європи! Тепер у Франції проблеми] // Star. – Istanbul, 2021. – 29.10. – 

Режим доступу : https://www.star.com.tr/dunya/turk-sihalari-avrupanin-markajinda-simdi-

de-fransa-rahatsiz-haber-1663449/. 

Збройні сили України поділилися відео пострілів із безпілотників Bayraktar 

TB2 SİHA по проросійських сепаратистах на Донбасі. Стрілянина проросійських 

сепаратистських сил із використанням SİHA виробництва Bayraktar в Україні 

стурбувала Францію, Росію та Німеччину. Речник МЗС Франції повідомив, що в 

Україні почали застосовувати важке озброєння, і це разом із припиненням вогню 

може зашкодити відносинам. Речник МЗС Німеччини також заявив, що використання 

Україною безпілотників суперечить Мінським угодам. 

*** 

Ukraina gina sprendimą panaudoti prieš separatistus turkišką droną = [Україна 

відстоює рішення використовувати турецький безпілотник проти сепаратистів] // 

Lietuvos rytas. – Vilniaus, 2021. – 30.10. – Режим доступу : 

https://www.lrytas.lt/pasaulis/ivykiai/2021/10/30/news/ukraina-gina-sprendima-panaudoti-

pries-separatistus-turkiska-drona-21242919. 

Українська армія оприлюднила відео, на якому вперше проти сепаратистів був 

використаний безпілотник турецького виробництва Bayraktar. Конфліктні 

посередники Франція та Німеччина розкритикували цей крок України. Проте 

Президент України В. Зеленський у заяві зазначив, що «Україна захищає свою 

територію та суверенітет». Кремль попередив, що використання турецьких 

безпілотників може призвести до ескалації конфлікту. 

*** 

Gnauck, Gerhard. Politischer Widerhall eines Drohnen-Geschosses = [Політичне 

відлуння снаряда дрону] / G. Gnauck // Frankfurter Аlgemeine. – Frankfurt am Main, 2021. 

– 30.10. – Режим доступу : https://www.faz.net/aktuell/politik/ausland/wie-ein-ukrainischer-

drohneneinsatz-den-donbass-aufwuehlt-17609778.html. 

Збройні сили України вперше застосували бойовий безпілотник Bayraktar, 

придбаний у Туреччини, для дій проти російських і проросійських бойовиків на Сході 

України. За словами автора, з військового погляду снаряд, випущений над Східною 

Україною, не мав великого значення, але відлуння можна було почути в багатьох 

столицях.  

*** 

Ukraine defends use of Turkish drone against separatists = [Україна відстоює 

використання турецького безпілотника проти сепаратистів] // The News. – Islamabad, 

2021. – 30.10. – Режим доступу : https://www.thenews.com.pk/print/904250-ukraine-defends-

use-of-turkish-drone-against-separatists. 

https://www.star.com.tr/dunya/turk-sihalari-avrupanin-markajinda-simdi-de-fransa-rahatsiz-haber-1663449/
https://www.star.com.tr/dunya/turk-sihalari-avrupanin-markajinda-simdi-de-fransa-rahatsiz-haber-1663449/
https://www.lrytas.lt/pasaulis/ivykiai/2021/10/30/news/ukraina-gina-sprendima-panaudoti-pries-separatistus-turkiska-drona-21242919
https://www.lrytas.lt/pasaulis/ivykiai/2021/10/30/news/ukraina-gina-sprendima-panaudoti-pries-separatistus-turkiska-drona-21242919
https://www.faz.net/aktuell/politik/ausland/wie-ein-ukrainischer-drohneneinsatz-den-donbass-aufwuehlt-17609778.html
https://www.faz.net/aktuell/politik/ausland/wie-ein-ukrainischer-drohneneinsatz-den-donbass-aufwuehlt-17609778.html
https://www.thenews.com.pk/print/904250-ukraine-defends-use-of-turkish-drone-against-separatists
https://www.thenews.com.pk/print/904250-ukraine-defends-use-of-turkish-drone-against-separatists
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Президент України В. Зеленський звявив, що Україна не використовує 

безпілотник турецького виробництва у конфлікті з промосковськими повстанцями, а 

«захищає свою територію». Франція заявила, що «занепокоєна» використанням 

безпілотника Bayraktar і «дедалі частішим використанням важкої зброї», що порушує 

режим припинення вогню. Німеччина також розкритикувала цей крок України. 

*** 

Zelenskiy’den «Donbass» çıkışı: Bayraktar TB2’ler ateşkes anlaşmalarını ihlal etmiyor 

= [Відхід «Донбасу» за В. Зеленським: Bayraktar ТБ2 не порушує домовленостей про 

припинення вогню] // Star. – Istanbul, 2021. – 30.10. – Режим доступу : 

https://www.star.com.tr/politika/zelenskiyden-donbass-cikisi-bayraktar-tb2ler-ateskes-

anlasmalarini-ihlal-etmiyor-haber-1663551/. 

Президент України В. Зеленський під час зустрічі з журналістами в Одесі 

зробив важливі заяви щодо використання Bayraktar TB2 на Донбасі. Президент 

України заявив, що використання турецьких SİHA на Донбасі має оборонні цілі і не 

порушує домовленостей про припинення вогню. В. Зеленський зазначив, що 

використання безпілотника Bayraktar на Донбасі означає не атаку, а відповідь на дії 

ворога. 

КІБЕРТЕРОРИЗМ 

Kibernetinio saugumo ekspertai įspėja: nuo kibernetinių atakų galima nukentėti ne 

vien internetu = [Експерти з кібербезпеки попереджають: кібератаки можуть вплинути 

не тільки на Інтернет] // Lietuvos rytas. – Vilniaus, 2021. – 28.10. – Режим доступу : 

https://www.lrytas.lt/it/ismanyk/2021/10/28/news/kibernetinio-saugumo-ekspertai-ispeja-nuo-

kibernetiniu-ataku-galima-nukenteti-ne-vien-internetu-21200306. 

Експерти з кібербезпеки погоджуються, що кібератаки в наші дні стають дедалі 

більш поширеними, тому посилення кібербезпеки сьогодні стало дуже актуальною 

темою. За словами експертів, є такі групи, як Fancy Bear і Cosy Bear, які 

ототожнюються з Росією. Україна була під ударом цих кібертерористів уже кілька 

разів і стала полігоном для їхніх випробувань. 

*** 

Weinglass, Simona. October surprise: Who’s who in the unprecedented wave of 

investment scam raids = [Жовтневий сюрприз: хто є хто в безпрецедентній хвилі 

інвестиційних шахрайських рейдів] / S. Weinglass // The Times of Israel. – Jerusalem, 

2021. – 29.10. – Режим доступу : https://www.timesofisrael.com/october-surprise-whos-who-

in-the-unprecedented-wave-of-investment-scam-raids/. 

Правоохоронні органи Кіпру, Болгарії, Німеччини, Нідерландів та України 

провели за підтримки Європолу скоординовану операцію з виявлення злочинної 

мережі для торгівлі в Інтернеті. Були проведені обшуки в офісах у Софії, Лімасолі та 

Києві. В Україні обшукували офіси компанії, яка нібито розробляла технологію для 

схеми. В Болгарії українська компанія створила два шахрайські кол-центри. Як 

повідомляється, усі рейди були спрямовані на людей, які стояли за вебсайтом Fx-

leader та пов’язаними з ним вебсайтами. Ці сайти використовували платформу, відому 

як Tradersoft. 

https://www.star.com.tr/politika/zelenskiyden-donbass-cikisi-bayraktar-tb2ler-ateskes-anlasmalarini-ihlal-etmiyor-haber-1663551/
https://www.star.com.tr/politika/zelenskiyden-donbass-cikisi-bayraktar-tb2ler-ateskes-anlasmalarini-ihlal-etmiyor-haber-1663551/
https://www.lrytas.lt/it/ismanyk/2021/10/28/news/kibernetinio-saugumo-ekspertai-ispeja-nuo-kibernetiniu-ataku-galima-nukenteti-ne-vien-internetu-21200306
https://www.lrytas.lt/it/ismanyk/2021/10/28/news/kibernetinio-saugumo-ekspertai-ispeja-nuo-kibernetiniu-ataku-galima-nukenteti-ne-vien-internetu-21200306
https://www.timesofisrael.com/october-surprise-whos-who-in-the-unprecedented-wave-of-investment-scam-raids/
https://www.timesofisrael.com/october-surprise-whos-who-in-the-unprecedented-wave-of-investment-scam-raids/
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НОВИНИ ЗІ СТАНУ СЕПАРАТИСТІВ 

Садловська, Людмила. Окупанти заборонили пенсіонерам їздити за пенсіями / 

Л. Садловська // Міст. – Торонто, 2021. – 25.10. – Режим доступу : https://meest-

online.com/ukraine/crime/okupanty-zaboronyly-pensioneram-jizdyty-po-pensiji/. 

Бойовики терористичної організації «Луганська народна республіка» посилили 

правила пропуску через контрольний пункт в’їзду/виїзду біля Станиці Луганської, в т. 

ч. для пенсіонерів. Вони скасували норму про те, що жителі окупованих районів 

можуть раз на місяць виїжджати на підконтрольну Україні територію, а виїзд 

прив’язаний до правил, як і в окремих районах Донецької області. 

ОХОРОНА ЗДОРОВ’Я  

Ukrajnában átlépte a hatvanezret a járványban elhunytak száma = [В Україні 

кількість померлих через епідемію перевищила шістдесят тисяч] // Nepszava. – 

Budapest, 2021. – 16.10. – Режим доступу : https://nepszava.hu/3135252_ukrajnaban-atlepte-

a-hatvanezret-a-jarvanyban-elhunytak-szama. 

Міністерство охорони здоров’я повідомляє, що в Україні кількість смертей від 

коронавірусної інфекції перевищила 60 тис. Останнім часом зростання рівня 

смертності значно прискорилося. Головний державний санітарний лікар України 

І. Кузін заявив, що в країні підготовлено 55,5 тис. лікарняних ліжок для прийому 

пацієнтів з Covid і більше половини з них уже зайнято. Він додав, що в разі потреби 

можливо збільшити кількість ліжок до 70 тис. 

*** 

Ukraine – latest news, breaking stories and commen = [Україна – останні новини та 

коментарі] // The Independent. – London, 2021. – 18.10. – Режим доступу : 

https://www.independent.co.uk/topic/ukraine. 

Станом на 17.10 в Україні зареєстровано 9524 нових випадків захворювання на 

COVID-19. З початку пандемії в країні зареєстровано 2,64 млн випадків 

захворювання. Найбільша кількість нових випадків зафіксована в Одеській області 

(1367), Харківській області (823), Дніпропетровській області (782), Житомирській 

області (703), Запорізькій області (542) та Донецькій області (537).  

*** 

Tovább emelkedik a koronavírusos betegek napi esetszáma Ukrajnában = [Щоденна 

захворюваність на коронавірус в Україні продовжує зростати] // Nepszava. – Budapest, 

2021. – 18.10. – Режим доступу : https://nepszava.hu/3135466_tovabb-emelkedik-a-

koronavirusos-betegek-napi-esetszama-ukrajnaban. 

На пресконференції головний державний санітарний лікар України І. Кузін 

заявив, що щоденна захворюваність коронавірусом в Україні буде і далі зростати, при 

цьому Міністерство охорони здоров’я прогнозує, що нинішня хвиля епідемії досягне 

піку на початку листопада 2021 р. За його словами, кількість нових захворювань у 

більшості регіонів перевищує допустимий рівень, тому він не виключив, що 

найближчим часом нові області будуть включені в «червону», тобто в найсуворішу 

епідемічну класифікацію, насамперед через «легковажне ставлення» населення до 

вакцинації. 

*** 

https://meest-online.com/ukraine/crime/okupanty-zaboronyly-pensioneram-jizdyty-po-pensiji/
https://meest-online.com/ukraine/crime/okupanty-zaboronyly-pensioneram-jizdyty-po-pensiji/
https://nepszava.hu/3135252_ukrajnaban-atlepte-a-hatvanezret-a-jarvanyban-elhunytak-szama
https://nepszava.hu/3135252_ukrajnaban-atlepte-a-hatvanezret-a-jarvanyban-elhunytak-szama
https://www.independent.co.uk/topic/ukraine
https://nepszava.hu/3135466_tovabb-emelkedik-a-koronavirusos-betegek-napi-esetszama-ukrajnaban
https://nepszava.hu/3135466_tovabb-emelkedik-a-koronavirusos-betegek-napi-esetszama-ukrajnaban
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Belam, Martin. Covid news live: US to approve ‘mix and match’ booster shots, New 

Zealand reports record daily cases = [Новини Covid у прямому ефірі: США схвалюють 

бустерні вакцини «комбінуй і поєднуй», Нова Зеландія повідомляє про рекордні 

щоденні випадки] / M. Belam // The Guardian. – London, 2021. – 19.10. – Режим доступу : 

https://www.theguardian.com/world/live/2021/oct/19/covid-news-live-us-to-approve-mix-and-

match-booster-shots-new-zealand-reports-record-daily-cases?page=with:block-

616e63568f08a7f186b2cb3d. 

Міністерство охорони здоров’я України повідомило, шо за останні 24 год. (на 

19.10) у країні зареєстровано рекордно високий щоденний показник смертей від 

коронавірусу – 538. Попередній максимум із 481 смерті був 7 квітня. За даними 

міністерства, за останні 24 год. (на 19.10) було зареєстровано 15 579 нових інфекцій. 

*** 

Димитрова, Йовка. Коронавирусът по света: Москва нареди на възрастните да 

стоят вкъщи = [Коронавірус у всьому світі: Москва наказала дорослим залишатися 

вдома] / Й. Димитрова // Дневник. – Sofia, 2021. – 19.10. – Режим доступу : 

https://www.dnevnik.bg/sviat/2021/10/19/4266614_koronavirusut_po_sveta_moskva_naredi_n

a_vuzrastnite_da/. 

В Україні реєструється рекордна кількість смертей за день. За останні 24 год. 

(станом на 19.10) зареєстровано рекордні 538 смертей від коронавірусу. Попередній 

рекорд був 7 квітня – 481 смерть. Кількість інфікованих становить 15 579. Наразі в 

Україні зареєстровано 2,66 млн випадків зараження та 61 348 жертв пандемії COVID-

19. 

*** 

Varenikova, Maria. Covid deaths soar in Ukraine as the country struggles with fake 

vaccine certificates = [Смертність від коронавірусу в Україні стрімко зростає, оскільки 

країна бореться з підробленими сертифікатами на вакцини] / M. Varenikova // The New 

York Times. – New York, 2021. – 19.10. – Режим доступу : 

https://www.nytimes.com/2021/10/19/world/europe/ukraine-covid-

deaths.html?searchResultPosition=1. 

Представники органів охорони здоров’я України борються з двома 

взаємопов’язаними і неприємними проблемами: широко поширеним скептицизмом 

щодо вакцин і незаконними схемами продажу підроблених облікових даних щодо 

Covid, які люди використовують для обходу обмежень, спрямованих на уповільнення 

поширення вірусу. Проблема шахрайства настільки серйозна, що Президент України 

В. Зеленський обговорив її на зустрічі з міністрами уряду і представниками 

правоохоронних органів. 

*** 

Coronavirus: le point sur la pandémie dans le monde = [Коронавірус: оновлення 

щодо пандемії у світі] // L’Obs. – Paris, 2021. – 19.10. – Режим доступу : 

https://www.nouvelobs.com/monde/20211019.AFP3756/coronavirus-le-point-sur-la-pandemie-

dans-le-monde.html. 

Україна зафіксувала 538 смертей від Covid-19 за останні 24 год. (станом на 

19.10). Цей показник є рекордом за кількістю смертей для України, яка постраждала 

від нової епідемічної хвилі, посиленої повільною вакцинацією. 

https://www.theguardian.com/world/live/2021/oct/19/covid-news-live-us-to-approve-mix-and-match-booster-shots-new-zealand-reports-record-daily-cases?page=with:block-616e63568f08a7f186b2cb3d
https://www.theguardian.com/world/live/2021/oct/19/covid-news-live-us-to-approve-mix-and-match-booster-shots-new-zealand-reports-record-daily-cases?page=with:block-616e63568f08a7f186b2cb3d
https://www.theguardian.com/world/live/2021/oct/19/covid-news-live-us-to-approve-mix-and-match-booster-shots-new-zealand-reports-record-daily-cases?page=with:block-616e63568f08a7f186b2cb3d
https://www.dnevnik.bg/sviat/2021/10/19/4266614_koronavirusut_po_sveta_moskva_naredi_na_vuzrastnite_da/
https://www.dnevnik.bg/sviat/2021/10/19/4266614_koronavirusut_po_sveta_moskva_naredi_na_vuzrastnite_da/
https://www.nytimes.com/2021/10/19/world/europe/ukraine-covid-deaths.html?searchResultPosition=1
https://www.nytimes.com/2021/10/19/world/europe/ukraine-covid-deaths.html?searchResultPosition=1
https://www.nouvelobs.com/monde/20211019.AFP3756/coronavirus-le-point-sur-la-pandemie-dans-le-monde.html
https://www.nouvelobs.com/monde/20211019.AFP3756/coronavirus-le-point-sur-la-pandemie-dans-le-monde.html
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*** 

Impfrekord in der Ukraine nach Verhängung neuer Restriktionen = [Рекорд 

вакцинації в Україні після введення нових обмежень] // Die Presse. – Vienna, 2021. – 

20.10. – Режим доступу : https://www.diepresse.com/6049978/impfrekord-in-der-ukraine-

nach-verhangung-neuer-restriktionen?from=rss. 

Нові обмеження щодо коронавірусу через збільшення кількості інфекцій та 

жертв, очевидно, значно збільшили попит на щеплення від коронавірусу в Україні. Як 

повідомила влада країни, протягом 24 год. (станом на 20.10) проти вірусу були 

імунізовані 226 587 людей – більше, ніж будь-коли з початку кампанії вакцинації в 

Україні в лютому. Зображення, опубліковані в інтернет-мережах, показують довгі 

черги перед центрами вакцинації країни. Обмеження щодо коронавірусу набули 

чинності у деяких районах на сході та півдні країни, які наразі особливо сильно 

постраждали від пандемії коронавірусу. Міністр охорони здоров’я В. Ляшко 

попередив, що тільки за допомогою масових щеплень та дотримання правил 

карантину можна запобігти подальшому зростанню інфекцій. 

*** 

Джамбазов, Денис. В Украйна ситуацията излезе извън контрол = [В Україні 

ситуація вийшла з-під контролю] / Д. Джамбазов // Факти. – Sofia, 2021. – 21.10. – Режим 

доступу : https://fakti.bg/world/622760-v-ukraina-situaciata-izleze-izvan-kontrol. 

Станом на 20.10 в Україні зареєстровано 22 415 випадків захворювань, що 

перевищує попередній антирекорд у 20 341 зараження, встановлений 3 квітня. 

Кількість загиблих – 546, що також перевищує попередній антирекорд, встановлений 

19 жовтня. Минулого місяця уряд посилив обмеження, що дало змогу владі 

запровадити заходи щодо контролю за поширенням хвороби. Кількість інфікованих в 

Україні становить 2,7 млн, постраждалих – 62 389.  

*** 

Україна, поки що залишається в «зеленому» списку ЄС для подорожей // 

Українська газета в Італії. – Рим, 2021. – 21.10. – Режим доступу : 

https://www.gazetaukrainska.com/. 

Європейський Союз цього тижня не переглядав список третіх країн, для чиїх 

громадян державам ЄС рекомендовано скасовувати обмеження на в’їзд, і Україна 

залишається в «зеленому» списку. Україна залишилась у ньому – попри те, що за 

формальними критеріями вже не відповідала нормам, встановленим європейським 

законодавством про безперешкодний в’їзд. Нині в переліку третіх країн, звідки ЄС 

рекомендує дозволити несуттєві поїздки, 16 країн, в тому числі Україна. 

*** 

Ukraina. Lekarze alarmują: To przekracza najgorsze oczekiwania = [Україна. Лікарі 

б’ють на сполох: це перевершує найгірші очікування] // Do Rzeczy. – Warsaw, 2021. – 

21.10. – Режим доступу : https://dorzeczy.pl/swiat/215068/koronawirus-na-ukrainie-

dramatyczny-apel-lekarzy.html. 

Українські медичні працівники кажуть, що нинішня хвиля коронавірусних 

інфекцій перевершила найгірші очікування і набагато серйозніша весняного спалаху 

інфекції. Станом на 23.10 в країні зафіксовано рекордну кількість заражень і смертей 

https://www.diepresse.com/6049978/impfrekord-in-der-ukraine-nach-verhangung-neuer-restriktionen?from=rss
https://www.diepresse.com/6049978/impfrekord-in-der-ukraine-nach-verhangung-neuer-restriktionen?from=rss
https://fakti.bg/world/622760-v-ukraina-situaciata-izleze-izvan-kontrol
https://www.gazetaukrainska.com/
https://dorzeczy.pl/swiat/215068/koronawirus-na-ukrainie-dramatyczny-apel-lekarzy.html
https://dorzeczy.pl/swiat/215068/koronawirus-na-ukrainie-dramatyczny-apel-lekarzy.html
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через COVID-19. В останні дні рекордними стали й інші показники: кількість 

позитивних результатів тесту ПЛР, відсоток позитивних результатів тесту, кількість 

госпіталізацій, наповнення дитячих лікарень, завантаженість лабораторій. 

*** 

Koronavírus: Ukrajnában is új korlátozások lesznek = [Коронавірус: В Україні 

будуть нові обмеження] // Magyar Nemzet. – Budapest, 2021. – 21.10. – Режим доступу : 

https://magyarnemzet.hu/kulfold/2021/10/koronavirus-ukrajnaban-is-uj-korlatozasok-

lesznek. 

В Україні набули чинності обмеження, згідно з якими громадським 

транспортом між областями можуть їздити лише ті, у кого є сертифікат про щеплення 

або негативний ПЛР-тест. Нові правила охоплюють повітряний, залізничний та 

автобусний транспорт. На кількох залізничних станціях облаштовано пункти 

скринінгу з використанням пунктів пожежогасіння та експрес-тестів. Прем’єр-міністр 

країни Д. Шмигаль підтвердив на засіданні уряду, що поки що не планується вводити 

загальнонаціональний локдаун. Міський голова Києва В. Кличко заявив на засіданні 

міської ради, що столиця буде переведена в «червону зону» за кілька днів. 

*** 

Ukraine reimposes Covid restrictions as deaths and infections surge to record high = 

[Україна знову вводить обмеження щодо Covid, оскільки смертність та інфекції 

зростають до рекордно високого рівня] // The News. – Islamabad, 2021. – 22.10. – Режим 

доступу : https://www.thenews.com.pk/latest/902439-ukraine-reimposes-covid-restrictions-as-

deaths-and-infections-surge-to-record-high. 

Столиця України відновила обмеження для стримування поширення 

коронавірусу. Станом на 22.10 уряд зареєстрував рекордні 23 785 нових випадків 

зараження та 614 смертей за день. Київські школярі не будуть ходити до школи 

протягом наступних двох тижнів, причому перші сім днів будуть збігатися з 

національними шкільними канікулами. Дитячі садки можуть залишатися відкритими, 

якщо всі працівники пройшли вакцинацію. Влада столиці також може оголосити про 

тимчасове закриття торгових, спортивних та розважальних закладів. 

*** 

Димитрова, Йовка. Коронавирусът по света: «Пфайзер» обяви 95.6% 

ефективност на бустерната си доза = [Коронавірус у всьому світі: Pfizer оголосила про 

95,6 % ефективності своєї бустерної дози] / Й. Димитрова // Дневник. – Sofia, 2021. – 

22.10. – Режим доступу : 

https://www.dnevnik.bg/sviat/2021/10/22/4268358_koronavirusut_po_sveta_pfaizer_obiavi_95

6_efektivnost/. 

Колишню народну депутатку України та військову льотчицю Надію Савченко 

спіймали з підробленим сертифікатом COVID. Н. Савченко та її сестра намагалися 

в’їхати в країну за підробленими документами в аеропорту Бориспіль. Проти Надії та 

Віри Савченко відкрито кримінальне провадження за фактом фальсифікації 

документів. 

*** 

https://magyarnemzet.hu/kulfold/2021/10/koronavirus-ukrajnaban-is-uj-korlatozasok-lesznek
https://magyarnemzet.hu/kulfold/2021/10/koronavirus-ukrajnaban-is-uj-korlatozasok-lesznek
https://www.thenews.com.pk/latest/902439-ukraine-reimposes-covid-restrictions-as-deaths-and-infections-surge-to-record-high
https://www.thenews.com.pk/latest/902439-ukraine-reimposes-covid-restrictions-as-deaths-and-infections-surge-to-record-high
https://www.dnevnik.bg/sviat/2021/10/22/4268358_koronavirusut_po_sveta_pfaizer_obiavi_956_efektivnost/
https://www.dnevnik.bg/sviat/2021/10/22/4268358_koronavirusut_po_sveta_pfaizer_obiavi_956_efektivnost/
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Covid live: percentage testing positive increases across most of England; Pfizer says 

jab shows 91% efficacy in children = [Covid у прямому ефірі: відсоток позитивних тестів 

зріс на більшій частині території Англії; Pfizer каже, що джеб демонструє 91 % 

ефективності в дітей] // The Guardian. – London, 2021. – 22.10. – Режим доступу : 

https://www.theguardian.com/world/live/2021/oct/22/covid-live-news-up-to-18000-healthcare-

workers-killed-by-virus-who-says-melbourne-emerges-from-long-lockdown?page=with:block-

6172619d8f08ba99659de532. 

Сплеск Covid в Україні продовжується, оскільки країна знову встановила 

рекорди за щоденною кількістю смертей і випадків захворювання: станом на 21.10 – 

23 785 випадків та 614 смертей. Україна перейшла до того, щоб тестування та 

вакцинація на Covid була доступною на головних залізничних вокзалах по всій 

Україні, включаючи Київ, Львів, Харків, Одесу та Дніпро. Аналогічні заклади 

відкрили в торгових центрах. Міністерство охорони здоров’я України повідомило, що 

95 % тих, кого госпіталізовано з Covid-19 минулого тижня, не були щеплені. 

В Україні 6,7 млн людей повністю вакциновані, а 8,3 млн отримали одну дозу. 

*** 

Ukrainā reģistrēts rekordliels Covid-19 upuru skaits = [В Україні зафіксовано 

рекордну кількість жертв Covid-19] // Neatkarīgā Rīta Avīze. – Rīga, 2021. – 22.10. – 

Режим доступу : https://nra.lv/pasaule/361390-ukraina-registrets-rekordliels-covid-19-

upuru-skaits.htm. 

В Україні з населенням близько 41 млн зареєстровано рекордну кількість нових 

випадків і постраждалих від Covid-19, (станом на 22.10) – 23 785 нових випадків 

зараження, померли 614 людей. Київ збирається знову ввести жорсткіші обмеження. 

За офіційними оцінками, лише 19 % українців повністю вакциновані. Кількість 

охочих вакцинуватися зросла відтоді, як кілька регіонів, які сильно постраждали, 

почали вимагати сертифікати про щеплення для відвідування громадських місць, 

зокрема шкіл.  

*** 

Coronavirus: le point sur la pandémie dans le monde = [Коронавірус: інформація 

про пандемію у світі] // L’Obs. – Paris, 2021. – 22.10. – Режим доступу : 

https://www.nouvelobs.com/monde/20211022.AFP3869/coronavirus-le-point-sur-la-pandemie-

dans-le-monde.html. 

В Україні 22 жовтня, другий день поспіль, зафіксовано антирекорд нових 

заражень – 23 785 чоловік і зареєстрованих смертей – 614. Наразі столиця Київ 

готується до відновлення жорстких обмежень. 

*** 

Ukraine sees new record high in virus deaths, infections = [В Україні новий рекорд за 

кількістю смертей від вірусів, інфекцій] // The Independent. – London, 2021. – 23.10. – 

Режим доступу : https://www.independent.co.uk/news/ukraine-kyiv-europe-police-armenia-

b1943490.html. 

Другий день поспіль коронавірусні інфекції та смертність в Україні досягли 

історичних рекордів, що стало зростаючою проблемою для країни. За минулу добу 

(на 22.10) органи охорони здоров’я України повідомили про 23 785 нових 

підтверджених інфекцій та 614 летальних випадків. Столична влада Києва закрила 

https://www.theguardian.com/world/live/2021/oct/22/covid-live-news-up-to-18000-healthcare-workers-killed-by-virus-who-says-melbourne-emerges-from-long-lockdown?page=with:block-6172619d8f08ba99659de532
https://www.theguardian.com/world/live/2021/oct/22/covid-live-news-up-to-18000-healthcare-workers-killed-by-virus-who-says-melbourne-emerges-from-long-lockdown?page=with:block-6172619d8f08ba99659de532
https://www.theguardian.com/world/live/2021/oct/22/covid-live-news-up-to-18000-healthcare-workers-killed-by-virus-who-says-melbourne-emerges-from-long-lockdown?page=with:block-6172619d8f08ba99659de532
https://nra.lv/pasaule/361390-ukraina-registrets-rekordliels-covid-19-upuru-skaits.htm
https://nra.lv/pasaule/361390-ukraina-registrets-rekordliels-covid-19-upuru-skaits.htm
https://www.nouvelobs.com/monde/20211022.AFP3869/coronavirus-le-point-sur-la-pandemie-dans-le-monde.html
https://www.nouvelobs.com/monde/20211022.AFP3869/coronavirus-le-point-sur-la-pandemie-dans-le-monde.html
https://www.independent.co.uk/news/ukraine-kyiv-europe-police-armenia-b1943490.html
https://www.independent.co.uk/news/ukraine-kyiv-europe-police-armenia-b1943490.html
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школи на два тижні, аналогічні заходи ввели в інших районах із високим рівнем 

зараження. Влада звинувачує зростання кількості інфекцій у повільному темпі 

вакцинації. Українці можуть вільно вибирати між вакцинами Pfizer, Moderna, 

AstraZeneca та Sinovac, але лише близько 15 % населення повністю вакциновані, що є 

найнижчим рівнем у Європі. 

*** 

Minister Cieszyński na tropie. Czarne chmury nad fałszerzem paszportów covidowych 

= [Віцеміністр здоров’я Польщі Я. Цєшинський вйшов на слід. Чорні хмари над 

фальсифікатором паспортів Сovid] // Do Rzeczy. – Warsaw, 2021. – 23.10. – Режим 

доступу : https://dorzeczy.pl/kraj/215860/minister-cieszynski-na-tropie-falszerza-

podrabiajacego-certyfikaty-covid.html. 

Згідно із заявою міністра внутрішніх справ України Д. Монастирського, в 

Україні розпочато 800 кримінальних справ у зв’язку з підробкою сертифікатів. За 

його словами, наразі по всій Україні працюють понад 100 мобільних груп для 

моніторингу і виявлення підробних сертифікатів про вакцинацію, у тому числі їх 

перевірки. 

*** 

Коронавирусът по света: Заразените в Източна Европа вече са над 20 млн. 

(хронология) = [Коронавірус у всьому світі: понад 20 мільйонів інфікованих у Східній 

Європі (хронологія)] // Дневник. – Sofia, 2021. – 24.10. – Режим доступу : 

https://www.dnevnik.bg/sviat/2021/10/24/4269221_koronavirusut_po_sveta_zarazenite_v_izto

chna_evropa/. 

Кількість випадків зараження коронавірусом у Східній Європі перевищила 20 

млн. Угорщина має найкращі показники в цій частині світу, у 62 % її населення 

принаймні одна вакцина. На іншому полюсі – Україна, де ця частка становить лише 

19 %. Кількість уперше інфікованих в Україні неухильно збільшується. 

*** 

Valero, Carmen. Rumanía prohíbe a los no vacunados salir a la calle por la noche = 

[Румунія забороняє невакцинованим виходити на вулицю вночі] / C. Valero // El Mundo. 

– Madrid, 2021. – 25.10. – Режим доступу : 

https://www.elmundo.es/internacional/2021/10/25/61766c4ffdddffec198b45da.html. 

У країнах Східної та Південно-Східної Європи, таких, як Сербія, Болгарія, 

Україна та Словаччина, за останній місяць спостерігається збільшення кількості 

випадків захворювання та збільшення смертності від коронавірусу. Україна вже 

пройшла найгірший момент за останні півтора року пандемії. Більше половини 

смертей від Covid-19, зареєстрованих за останній місяць, припали на ці країни. 

*** 

Adamovič, Ivan. Notes: V proočkovanosti jsme mezi Ukrajinou a Portugalskem. 

A pozor na Facebook, bude vás štvát = [Примітки: Щодо вакцинації ми розташовані між 

Україною та Португалією. І остерігайтеся Facebook, це вам завадить] / I. Adamovič // 

DenikN. – Praha, 2021. – 26.10. – Режим доступу : https://denikn.cz/735404/notes-v-

proockovanosti-jsme-mezi-ukrajinou-a-portugalskem-a-pozor-na-facebook-bude-vas-stvat/. 

https://dorzeczy.pl/kraj/215860/minister-cieszynski-na-tropie-falszerza-podrabiajacego-certyfikaty-covid.html
https://dorzeczy.pl/kraj/215860/minister-cieszynski-na-tropie-falszerza-podrabiajacego-certyfikaty-covid.html
https://www.dnevnik.bg/sviat/2021/10/24/4269221_koronavirusut_po_sveta_zarazenite_v_iztochna_evropa/
https://www.dnevnik.bg/sviat/2021/10/24/4269221_koronavirusut_po_sveta_zarazenite_v_iztochna_evropa/
https://www.elmundo.es/internacional/2021/10/25/61766c4ffdddffec198b45da.html
https://denikn.cz/735404/notes-v-proockovanosti-jsme-mezi-ukrajinou-a-portugalskem-a-pozor-na-facebook-bude-vas-stvat/
https://denikn.cz/735404/notes-v-proockovanosti-jsme-mezi-ukrajinou-a-portugalskem-a-pozor-na-facebook-bude-vas-stvat/
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Чеська журналістка П. Прохазкова описує недовіру до вакцинації в Україні, де 

лише 16 % населення вакциновано двома дозами. Лікарні не справляються з 

напливом тяжкохворих на COVID-19. 

*** 

Procházková, Petra. Miliony Ukrajinců nedůvěřují vakcíně. Pomohou olej, krytina a 

cement, tvrdí ekonom = [Мільйони українців не довіряють вакцині. Допоможе нафта, 

руберойд та цемент, каже економіст] / P. Procházková // DenikN. – Praha, 2021. – 26.10. – 

Режим доступу : https://denikn.cz/734965/miliony-ukrajincu-neduveruji-vakcine-pomohou-

olej-krytina-a-cement-tvrdi-ekonom/. 

В Україні велика недовіра до вакцинації, і через це є малим відсоток 

вакционованих громадян, що становить лише 16 %. Залишилося лише 30 % «кисневих 

ліжок», щодня машини швидкої допомоги привозять до українських лікарень нових 

пацієнтів, яким важко дихати. За тиждень госпіталізовано 33 тис. хворих на 

коронавірус і 734 померлих за один день. 

*** 

Димитрова, Йовка. Коронавирусът по света: Ваксината на «Модерна» e одобрена 

и за бустер в Европа = [Коронавірус у всьому світі: вакцина Moderna також схвалена 

як бустер у Європі] / Й. Димитрова // Дневник. – Sofia, 2021. – 26.10. – Режим доступу : 

https://www.dnevnik.bg/sviat/2021/10/26/4269967_koronavirusut_po_sveta_vaksinata_na_mo

derna_e_odobrena/. 

За минулу добу (станом на 25.10) в Україні померли 734 людини від 

коронавірусу, згідно з повідомленнями МОЗ. Попередній рекорд – 614 померлих – 

було встановлено 22 жовтня. За даними міністерства, на 26.10 зафіксовано 

19 120 нових випадків зараження. Усього з початку пандемії в Україні зафіксовано 2,8 

млн інфікованих коронавірусом та 64 936 смертей. 

*** 

Михайлов, Венцислав. Стойчо Кацаров издаде нова важна заповед = [Стойчо 

Кацаров видав новий важливий наказ] / В. Михайлов // Факти. – Sofia, 2021. – 26.10. – 

Режим доступу : https://fakti.bg/bulgaria/624248-stoicho-kacarov-izdade-nova-vajna-

zapoved. 

Міністр охорони здоров’я Болгарії С. Кацаров видав новий указ, згідно з яким 

до списку країн «червоної зони», серед інших, входить Україна. 

*** 

Bryant, Miranda. Coronavirus news live: Bulgaria & Ukraine set new record Covid 

deaths; NZ to set vaccine mandates for 40% of workforce = [Новини про коронавірус у 

прямому ефірі: Болгарія та Україна встановили новий рекорд смертності від Covid] / 

M. Bryant // The Guardian. – London, 2021. – 26.10. – Режим доступу : 

https://www.theguardian.com/world/live/2021/oct/26/coronavirus-news-live-african-union-to-

buy-110m-moderna-vaccines-nz-to-set-vaccine-mandates-for-40-of-workforce. 

Міністерство охорони здоров’я України станом на 26.10 зареєструвало 

рекордні 734 смертельні випадки від коронавірусу. Попередній щоденний максимум 

із 614 смертей був 22 жовтня. Цього тижня США додали Україну до свого списку 

туристичних напрямів «дуже високого» ризику. 

https://denikn.cz/734965/miliony-ukrajincu-neduveruji-vakcine-pomohou-olej-krytina-a-cement-tvrdi-ekonom/
https://denikn.cz/734965/miliony-ukrajincu-neduveruji-vakcine-pomohou-olej-krytina-a-cement-tvrdi-ekonom/
https://www.dnevnik.bg/sviat/2021/10/26/4269967_koronavirusut_po_sveta_vaksinata_na_moderna_e_odobrena/
https://www.dnevnik.bg/sviat/2021/10/26/4269967_koronavirusut_po_sveta_vaksinata_na_moderna_e_odobrena/
https://fakti.bg/bulgaria/624248-stoicho-kacarov-izdade-nova-vajna-zapoved
https://fakti.bg/bulgaria/624248-stoicho-kacarov-izdade-nova-vajna-zapoved
https://www.theguardian.com/world/live/2021/oct/26/coronavirus-news-live-african-union-to-buy-110m-moderna-vaccines-nz-to-set-vaccine-mandates-for-40-of-workforce
https://www.theguardian.com/world/live/2021/oct/26/coronavirus-news-live-african-union-to-buy-110m-moderna-vaccines-nz-to-set-vaccine-mandates-for-40-of-workforce
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*** 

Ukraine registers record daily number of COVID-19 deaths = [В Україні за добу 

реєструється рекордна кількість смертей від COVID-19] // The Independent. – London, 

2021. – 26.10. – Режим доступу : https://www.independent.co.uk/news/ukraine-kyiv-europe-

armenia-astrazeneca-b1945500.html. 

Україна повідомила про чергову рекордну щоденну кількість смертей від 

COVID-19. Міністерство охорони здоров’я України станом на 25.10 зареєструвало 

734 смертельні випадки, у результаті чого кількість померлих від пандемії в країні 

зросла до 64 936. Уряд відреагував на постійне зростання підтверджених випадків і 

смертей за останні тижні посиленням обмежень. Починаючи з 21.10 для посадки в 

літаки, потяги та міжміські автобуси вимагали підтвердження вакцинації від 

коронавірусу або негативного тесту. Вимога також стосується водіїв та іншого 

транспортного персоналу. Міністр охорони здоров’я В. Ляшко заявив, що в Україні 

роблять близько 250 тис. щеплень у день, тобто стільки, скільки робили раніше за 

місяць. 

*** 

Com vacinação lenta, Leste da Europa tem novos máximos de mortes por covid-19 = 

[Через повільну вакцинацію у Східній Європі новий рекорд смертності від COVID-19] // 

Público. – Lisboa, 2021. – 26.10. – Режим доступу : 

https://www.publico.pt/2021/10/26/mundo/noticia/vacinacao-lenta-leste-europa-novos-

maximos-mortes-covid19-1982527/amp. 

Україна побила антирекорд за кількістю смертей від COVID-19, 

зареєструвавши 734 смертей 25 жовтня. Напередодні найбільше померлих було 

22 жовтня, коли було зареєстровано 614 смертей. Загалом з початку пандемії в країні 

зафіксовано майже 65 тис. смертей. Рівень вакцинації в Україні є одним із найнижчих 

на європейському континенті – першою дозою вакциновано лише 21 % населення, а з 

повною вакцинацією охоплено менше 5 % населення. 

*** 

Novák, Martin. Vakcíny jsou, ale lidé váhají. Ukrajina má jen 16 procent očkovaných, 

umírají i mladí = [Вакцини є, але люди вагаються. В Україні вакциновано лише 16 

відсотків, а молодь гине] / M. Novák // Aktualne.cz. – Praha, 2021. – 27.10. – Режим 

доступу : https://zpravy.aktualne.cz/zahranici/vakciny-jsou-ale-lide-vahaji-ukrajina-ma-jen-

16-procent-ocko/r~c304fb1436f911ec98380cc47ab5f122/. 

Почалася третя хвиля епідемії в Україні, зокрема, у шеститисячному місті 

Моршин під Львовом 74 % населення вакциновані проти коронавірусу, і майже не 

хворіють. Але, за словами автора, в Україні це виняток, де щеплених двома дозами 

тільки близько 16 %. Уряд країни оголосив, що вакцинація або негативний тест 

будуть умовою для відвідування ресторанів, кафе та будь-яких громадських місць. 

Український аналітик О. Солонко відзначає, що повільні темпи вакцинації також 

пов’язані з дезінформацією. 

*** 

La OMS advierte de que Europa registra la mayor subida de nuevos casos de Covid-19 

= [ВООЗ попереджає, що в Європі зафіксовано найбільше зростання нових випадків 

https://www.independent.co.uk/news/ukraine-kyiv-europe-armenia-astrazeneca-b1945500.html
https://www.independent.co.uk/news/ukraine-kyiv-europe-armenia-astrazeneca-b1945500.html
https://www.publico.pt/2021/10/26/mundo/noticia/vacinacao-lenta-leste-europa-novos-maximos-mortes-covid19-1982527/amp
https://www.publico.pt/2021/10/26/mundo/noticia/vacinacao-lenta-leste-europa-novos-maximos-mortes-covid19-1982527/amp
https://zpravy.aktualne.cz/zahranici/vakciny-jsou-ale-lide-vahaji-ukrajina-ma-jen-16-procent-ocko/r~c304fb1436f911ec98380cc47ab5f122/
https://zpravy.aktualne.cz/zahranici/vakciny-jsou-ale-lide-vahaji-ukrajina-ma-jen-16-procent-ocko/r~c304fb1436f911ec98380cc47ab5f122/
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Covid-19] // El Mundo. – Madrid, 2021. – 28.10. – Режим доступу : 

https://www.elmundo.es/ciencia-y-salud/salud/2021/10/28/617a5095fdddff442f8b45cc.html. 

Всесвітня організація охорони здоров’я попередила, що кількість випадків 

COVID-19 у світі зросла на 4 % після майже двох місяців зниження, в основному 

через нові хвилі інфекцій у європейських країнах, таких, як Великобританія, Росія, 

Туреччина та Україна. 

*** 

Kijevā pastiprina ierobežojumus; cenšas apturēt Covid-19 izplatību = [У Києві 

посилюють обмеження; намагаючись зупинити поширення Covid-19] // Neatkarīgā Rīta 

Avīze. – Rīga, 2021. – 28.10. – Режим доступу : https://nra.lv/pasaule/361993-kijeva-

pastiprina-ierobezojumus-censas-apturet-covid-19-izplatibu.htm. 

27 жовтня 2021р. за добу в Україні підтверджено 26 071 новий випадок Covid-

19, що є рекордним показником з початку пандемії. У Києві посилюють обмеження. 

Щоб користуватися громадським транспортом, пасажирам потрібно буде пред’явити 

сертифікат про щеплення від Covid-19 або негативний результат тесту. Працівники та 

відвідувачі кінотеатрів, спортзалів та інших громадських місць мають бути 

вакциновані або мати негативний результат ПЛР. У країні з населенням 41 млн 

вакцинація проходить повільно через скептицизм суспільства. 

*** 

Петров, Ангел. Коронавирусът по света: Заразените в Дания и Норвегия се 

увеличават, но хоспитализираните са малко = [Коронавірус у всьому світі: кількість 

інфекцій у Данії та Норвегії зростає, але небагатьох госпіталізують] / А. Петров // 

Дневник. – Sofia, 2021. – 29.10. – Режим доступу : 

https://www.dnevnik.bg/sviat/2021/10/29/4271832_koronavirusut_po_sveta_zarazenite_v_dan

iia_i_norvegiia/. 

Українські медики за останню добу (на 28.10) зареєстрували 26 870 людей, які 

захворіли на коронавірус – рекорд з початку пандемії. За останню добу в країні 

померли 648 хворих на COVID-19. На сьогодні в Україні 2 878 674 людини інфіковані 

вірусом, 2 421 495 одужали, а 66 852 померли. Представники охорони здоров’я 

кажуть, що 94 % тих, хто заразився минулого тижня, не були щеплені. З 30.10 в 

«червону» зону карантину увійдуть ще сім регіонів України. 

*** 

Antidepressant reduced Covid-19 hospitalisation risk; Kiev imposes new curbs as virus 

cases surge; Russia sees record virus cases, deaths = [Антидепресанти знижують ризик 

госпіталізації Covid-19; Київ запроваджує нові обмеження через зростання випадків 

вірусу; У Росії зафіксовані рекордні випадки зараження вірусом, смертність] // The 

News. – Islamabad, 2021. – 29.10. – Режим доступу : 

https://www.thenews.com.pk/print/903911-antidepressant-reduced-covid-19-hospitalisation-

risk-kiev-imposes-new-curbs-as-virus-cases-surge-russia-sees-record-virus-cases-deaths. 

Мер Києва В. Кличко ввів нові обмеження щодо коронавірусу. Київські школи 

працюватимуть дистанційно, коли відновлять заняття після канікул. Мер також 

наклав обмеження на роботу міської системи громадського транспорту, заявивши, що 

для користування транспортом будуть потрібні сертифікати про вакцинацію або 

негативні тести. 

https://www.elmundo.es/ciencia-y-salud/salud/2021/10/28/617a5095fdddff442f8b45cc.html
https://nra.lv/pasaule/361993-kijeva-pastiprina-ierobezojumus-censas-apturet-covid-19-izplatibu.htm
https://nra.lv/pasaule/361993-kijeva-pastiprina-ierobezojumus-censas-apturet-covid-19-izplatibu.htm
https://www.dnevnik.bg/sviat/2021/10/29/4271832_koronavirusut_po_sveta_zarazenite_v_daniia_i_norvegiia/
https://www.dnevnik.bg/sviat/2021/10/29/4271832_koronavirusut_po_sveta_zarazenite_v_daniia_i_norvegiia/
https://www.thenews.com.pk/print/903911-antidepressant-reduced-covid-19-hospitalisation-risk-kiev-imposes-new-curbs-as-virus-cases-surge-russia-sees-record-virus-cases-deaths
https://www.thenews.com.pk/print/903911-antidepressant-reduced-covid-19-hospitalisation-risk-kiev-imposes-new-curbs-as-virus-cases-surge-russia-sees-record-virus-cases-deaths
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*** 

Meghaladta a 245 milliót a koronavírus-fertőzöttek száma a világon = [Кількість 

заражень коронавірусом у світі перевищило 245 мільйонів] // Nepszava. – Budapest, 2021. 

– 29.10. – Режим доступу : https://nepszava.hu/3136478_meghaladta-a-245-milliot-a-

koronavirus-fertozottek-szama-a-vilagon. 

28 жовтня за один день майже 9 тис. людей загинуло через хворобу Covid-19. 

Україна також потрапила до списку найзараженіших країн, посідаючи 10 місце. В 

Україні всього було 2 984 456 випадків зараження та 70 475 смертей. 

*** 

Ukrajina zaznamenala za 24 hodin rekordních 26 870 nových případů koronavirové 

nákazy = [В Україні за 24 години зафіксовано рекордні 26 870 нових випадків зараження 

коронавірусом] // DenikN. – Praga, 2021. – 29.10. – Режим доступу : 

https://denikn.cz/minuta/736761/. 

В Україні 29 жовтня зафіксовано 26 870 нових випадків зараження 

коронавірусом. Також зафіксовано ще 648 смертей. Міністр охорони здоров’я 

В. Ляшко заявив, що Україна має найвищі дані за всіма показниками – за кількістю 

інфікованих, госпіталізованих та померлих. Ситуація пов’язана, серед іншого, з 

повільно прогресуючою вакцинацією – близько 16 % населення повністю імунізовані. 

Уряд розпорядився про обов’язкові щеплення для держслужбовців, а мер Києва В. 

Кличко має намір вимагати повної імунізації працівників ресторанів, спортзалів, 

магазинів і розважальних закладів. 

*** 

8 години затвор за фалшив сертификат = [Вісім років позбавлення волі за 

фальшиву довідку] // Факти. – Sofia, 2021. – 30.10. – Режим доступу : 

https://fakti.bg/world/625273-8-godini-zatvor-za-falshiv-sertifikat. 

В Україні хочуть посилити покарання за виготовлення та використання 

підроблених сертифікатів СOVID. Відповідний законопроєкт депутати розглянуть на 

позачерговому засіданні Верховної Ради. Це буде стосуватись лікарів, а також людей 

які скористаються фальшивою довідкою. Якщо це повторне порушення підробки 

документів, то це загрожує до восьми років позбавлення волі. Ідеться про тих, хто їх 

виробляє. Для тих, хто цим користується, також збільшується адміністративна 

відповідальність до 50 тис. грн. 

*** 

Gál, Mária. Mégis tud valamit a hanyatló nyugat = [Ситуація з епідемією 

коронавірусу на Заході йде на спад] / M. Gál // Nepszava. – Budapest, 2021. – 30.10. – 

Режим доступу : https://nepszava.hu/3136553_megis-tud-valamit-a-hanyatlo-nyugat. 

Старший епідеміологічний експерт Всесвітної організації охорони здоров’я В. 

Керхов на пресконференції організації заявив про зростання рівня зараження 

коронавірусом у всьому світі. Кількість інфекцій також різко зросла і в Україні, тому 

Київ з 1 листопада 2021 р. преходить у «червону зону». 

*** 

https://nepszava.hu/3136478_meghaladta-a-245-milliot-a-koronavirus-fertozottek-szama-a-vilagon
https://nepszava.hu/3136478_meghaladta-a-245-milliot-a-koronavirus-fertozottek-szama-a-vilagon
https://denikn.cz/minuta/736761/
https://fakti.bg/world/625273-8-godini-zatvor-za-falshiv-sertifikat
https://nepszava.hu/3136553_megis-tud-valamit-a-hanyatlo-nyugat


Інформаційно-бібліографічний бюлетень 

«Україна у відгуках зарубіжної преси» 16–31 жовтня 2021 р. 
 

46 

Videón, ahogy foglyul ejtik az ukrán plázában dolgozó oltócsoportot a vakcinára várók 

= [Відео вакцинації в українському торговому центрі] // Nepszava. – Budapest, 2021. – 

31.10. – Режим доступу : https://nepszava.hu/3136610_videon-ahogy-foglyul-ejtik-az-ukran-

plazaban-dolgozo-oltocsoportot-a-vakcinara-varok. 

В Україні 15 із 24 регіонів уже мають найсуворіші обмеження через епідемію 

коронавірусу на основі «червоної» класифікації. Згідно з даними статистичного сайту 

Worldometer, Україна вже посідає друге місце у світі після Росії за кількістю смертей 

на день, згідно з даними за 29 жовтня 2021 р. 

*** 

В Україні діють найсуворіші обмеження = [В Україні діють найсуворіші 

обмеження] // Magyar Nemzet. – Budapest, 2021. – 31.10. – Режим доступу : 

https://magyarnemzet.hu/kulfold/2021/10/a-legszigorubb-korlatozasok-vannak-ervenyben-. 

В Україні вже в 15 із 24 областей діють найсуворіші обмеження щодо епідемії 

коронавірусу, які підлягають обмеженням «червоної зони». Нині в «жовтій зоні» 

лише дві області – Закарпаття та Кіровоградська обл., інші – в «помаранчевій», 

включаючи столицю Київ, яка готується перейти до «червоної зони». 

ПРОБЛЕМИ ГАЗОПОСТАЧАННЯ 

Buiter, Willem. Gas price caps would be a disaster for the Ukrainian economy = 

[Обмеження ціни на газ було б катастрофою для української економіки] / W. Buiter // 

Atlantic Council. – Washington, 2021. – 28.10. – Режим доступу : 

https://www.atlanticcouncil.org/blogs/ukrainealert/gas-price-caps-would-be-a-disaster-for-

the-ukrainian-economy/. 

Парламентський лідер партії «Слуга народу» Д. Арахамія запропонував закон 

про тимчасову заборону продажу газу приватними компаніями за комерційними 

ринковими цінами. На думку професора Школи міжнародних та громадських 

відносин Колумбійського університету В. Буйтера, пропонована цінова межа є 

прямим порушенням законодавства щодо дерегулювання українського ринку 

природного газу. Це також суперечить духу умов, передбачених для України, щоб 

отримати другий транш кредитної програми МВФ. 

ПРОБЛЕМИ ЕНЕРГЕТИКИ 

Стайков, Анатоли. Киeв внacя oтнoвo гaз oт Бeлaруc oт 1 нoeмври = [Київ знову 

відновить поставки газу з Білорусі з 1 листопада] / А. Стайков // Факти. – Sofia, 2021. – 

28.10. – Режим доступу : https://fakti.bg/world/624592-kiev-vnasa-otnovo-gaz-ot-belarus-ot-

1-noemvri. 

Міністерство енергетики України заявило, що не відновить імпорт 

електроенергії з Росії та Білорусі з 1 листопада. Однак пізніше у відомстві оголосили, 

що запасів вистачить лише на п’ять-шість днів роботи. У лютому міністр закордонних 

справ України Д. Кулеба заявив, що планує відключитися від білоруської та 

російської енергосистем до кінця 2023 р. 

*** 

Берчак, Ігор. Україна знову опинилася на порозі «блекауту» / І. Берчак // Міст. – 

Торонто, 2021. – 29.10. – Режим доступу : https://meest-

online.com/ukraine/economy/ukrajina-znovu-opynylasya-na-porozi-blekautu/. 

https://nepszava.hu/3136610_videon-ahogy-foglyul-ejtik-az-ukran-plazaban-dolgozo-oltocsoportot-a-vakcinara-varok
https://nepszava.hu/3136610_videon-ahogy-foglyul-ejtik-az-ukran-plazaban-dolgozo-oltocsoportot-a-vakcinara-varok
https://magyarnemzet.hu/kulfold/2021/10/a-legszigorubb-korlatozasok-vannak-ervenyben-
https://www.atlanticcouncil.org/blogs/ukrainealert/gas-price-caps-would-be-a-disaster-for-the-ukrainian-economy/
https://www.atlanticcouncil.org/blogs/ukrainealert/gas-price-caps-would-be-a-disaster-for-the-ukrainian-economy/
https://fakti.bg/world/624592-kiev-vnasa-otnovo-gaz-ot-belarus-ot-1-noemvri
https://fakti.bg/world/624592-kiev-vnasa-otnovo-gaz-ot-belarus-ot-1-noemvri
https://meest-online.com/ukraine/economy/ukrajina-znovu-opynylasya-na-porozi-blekautu/
https://meest-online.com/ukraine/economy/ukrajina-znovu-opynylasya-na-porozi-blekautu/
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В Україні, без урахування окремих районів Донецької та Луганської областей, 

працює 12 великих ТЕС, вісім з яких належить приватному енергохолдингу ДТЕК Р. 

Ахметова, три – державній компанії «Центренерго» і одна станція (м. Слов’янськ) – 

компанії «Донбасенерго». ТЕС виробляють електроенергію та працюють майже 

винятково на вугіллі, натомість ТЕЦ, в основному, генерують теплоносій для 

опалення та здебільшого використовують газ. За підсумками 2020 р., частка теплових 

станцій у структурі української генерації електроенергії становила близько 35 %. 

*** 

Ukraina toliau laikysis nuostatos neimportuoti elektros iš Rusijos ir Baltarusijos = 

[Україна продовжить виконувати положення про неімпорт електроенергії з Росії та 

Білорусі] // Lietuvos rytas. – Vilniaus, 2021. – 30.10. – Режим доступу : 

https://www.lrytas.lt/pasaulis/ivykiai/2021/10/30/news/ukraina-toliau-laikysis-nuostatos-

neimportuoti-elektros-is-rusijos-ir-baltarusijos-21246873. 

Голова Комітету ВР України з питань енергетики А. Герус заявив, що з 

1 листопада 2021 р. імпорту електроенергії з Росії та Білорусі не буде. Наприкінці 

травня регулятор енергетичного ринку України заборонив імпорт електроенергії з 

Білорусі та Росії до жовтня. Україна пов’язала це рішення з підготовкою до 

відключення України від енергетичного кільця з Росією та Білоруссю з метою його 

синхронізації з Європейською мережею операторів систем передачі електроенергії 

(ENTSO-E) у майбутньому. Наприкінці вересня регулятор енергетичного ринку 

України оголосив про продовження заборони імпорту електроенергії з Білорусі та 

Росії ще на місяць – до початку листопада. 

ПРОБЛЕМИ ЧАЕС 

Roberts, Sam. Viktor Bryukhanov, Blamed for the Chernobyl Disaster, Dies at 85 = 

[Віктор Брюханов, винний в аварії на Чорнобильській АЕС, помер на 85-му році життя] 

/ S. Roberts // The New York Times. – New York, 2021. – 27.10. – Режим доступу : 

https://www.nytimes.com/2021/10/27/world/europe/viktor-bryukhanov-

dead.html?searchResultPosition=4. 

Директор ЧАЕС В. Брюханов, який будував електростанцію та керував нею в 

Україні, помер у Києві. Йому було 85 років. Він був визнаний винним у найбільшій у 

світі ядерній катастрофі і ув’язнений. Розслідування дійшло висновку, що помилкові 

протоколи у конструкції заводу та погано навчений персонал стали причиною вибуху 

та пожеж, які виникли на ЧАЕС. 

РЕФОРМИ 

Nodé-Langlois, Fabrice. L’Ukraine fait sa révolution numérique = [Україна здійснює 

свою цифрову революцію] / F. Nodé-Langlois // Le Figaro. – Paris, 2021. – 24.10. – Режим 

доступу : https://www.lefigaro.fr/conjoncture/l-ukraine-fait-sa-revolution-numerique-

20211024. 

Можна було б очікувати, що ця інновація буде представлена Сінгапуром, 

Південною Кореєю або країнами Балтії, які перебувають в авангарді оцифровки. Але 

саме Україна претендує на те, щоб стати першою країною у світі, що запровадила 

цифровий паспорт, який має таку саму офіційну цінність, як і паперове посвідчення 

особи. Перебуваючи в Парижі, міністр цифрової трансформації України М. Федоров 

https://www.lrytas.lt/pasaulis/ivykiai/2021/10/30/news/ukraina-toliau-laikysis-nuostatos-neimportuoti-elektros-is-rusijos-ir-baltarusijos-21246873
https://www.lrytas.lt/pasaulis/ivykiai/2021/10/30/news/ukraina-toliau-laikysis-nuostatos-neimportuoti-elektros-is-rusijos-ir-baltarusijos-21246873
https://www.nytimes.com/2021/10/27/world/europe/viktor-bryukhanov-dead.html?searchResultPosition=4
https://www.nytimes.com/2021/10/27/world/europe/viktor-bryukhanov-dead.html?searchResultPosition=4
https://www.lefigaro.fr/conjoncture/l-ukraine-fait-sa-revolution-numerique-20211024
https://www.lefigaro.fr/conjoncture/l-ukraine-fait-sa-revolution-numerique-20211024
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показав журналістам своє посвідчення особи на своєму смартфоні і наголосив, що 

завдяки QR-коду з нього він зміг сісти на літак та відкрити рахунок у банку. 

*** 

Francis, Diane. Europe must defend itself against Vladimir Putin’s energy weapon = 

[Європа повинна захищатися від енергетичної зброї Володимира Путіна] / D. Francis // 

Atlantic Council. – Washington, 2021. – 27.10. – Режим доступу : 

https://www.atlanticcouncil.org/blogs/ukrainealert/europe-must-defend-itself-against-

vladimir-putins-energy-weapon/. 

Сертифікація «Північного потоку-2» дозволить Росії повністю обійти 

українську газотранспортну систему. На думку старшого наукового співробітника 

Євразійського центру Атлантичної ради Д. Френсіс, погроза, що насувається з боку 

Росії, повинна дати новий імпульс нестійкій програмі внутрішніх реформ України. 

Експерт вважає, що тепер, коли Росія готова ізолювати Україну від Європи в 

енергетичному секторі, антикорупційні зусилля стали пріоритетом національної 

безпеки, а без реформ Україна не зможе вступити до ЄС чи НАТО. 

РОБОТА ПРАВООХОРОННИХ ОРГАНІВ 

Ukrainā apcietināts bijušais premjerministrs Azarovs = [В Україні заочно 

заарештували експрем’єра Азарова] // Neatkarīgā Rīta Avīze. – Rīga, 2021. – 21.10. – 

Режим доступу : https://nra.lv/pasaule/361213-ukraina-apcietinats-bijusais-premjerministrs-

azarovs.htm. 

Український суд заочно заарештував колишнього Прем’єр-міністра 

М. Азарова, якого підозрюють у державній зраді через Харківську угоду 2010 р. 

Державне бюро розслідувань повідомляє, що, повністю розуміючи наслідки цієї 

угоди для України, колишній Прем’єр-міністр України таким чином свідомо просував 

інтереси Росії. 

*** 

Ukraine : attaque contre le domicile d’un responsable de la présidence = [Україна: 

напад на будинок чиновника Президента] // Le Figaro. – Paris, 2021. – 22.10. – Режим 

доступу : https://www.lefigaro.fr/flash-actu/ukraine-attaque-contre-le-domicile-d-un-

responsable-de-la-presidence-20211022. 

Невідомий чоловік кинув коктейль Молотова в будинок заступника керівника 

Офісу Президента України Ігоря Жовкви, таким чином «привітавши» чиновника з 

днем народження. На щастя, ніхто не постраждав. Поліція та працівники СБУ 

затримали нападника. Ним виявився 25-річний мешканець Черкащини без постійного 

місця роботи та проживання. За його словами, на одному із сайтів оголошень він 

знайшов роботу, яка полягала в підпалі будинку. Адресу він отримав у Telegram. За 

свою витівку хлопець мав отримати чотири тисячі доларів після того, як інформація 

про напад з’явиться у ЗМІ. Правоохоронці працюють над встановленням особи 

замовника злочину. За цим фактом відкрили провадження. 

СПОРТ 

Николаев, Емил. «Много драма, никакъв бокс»: Усик критикува Фюри за 

победата му = [«Багато драми, без боксу»: О. Усик критикує Т. Ф’юрі за його перемогу] 

/ Е. Николаев // Дневник. – Sofia, 2021. – 18.10. – Режим доступу : 

https://www.atlanticcouncil.org/blogs/ukrainealert/europe-must-defend-itself-against-vladimir-putins-energy-weapon/
https://www.atlanticcouncil.org/blogs/ukrainealert/europe-must-defend-itself-against-vladimir-putins-energy-weapon/
https://nra.lv/pasaule/361213-ukraina-apcietinats-bijusais-premjerministrs-azarovs.htm
https://nra.lv/pasaule/361213-ukraina-apcietinats-bijusais-premjerministrs-azarovs.htm
https://www.lefigaro.fr/flash-actu/ukraine-attaque-contre-le-domicile-d-un-responsable-de-la-presidence-20211022
https://www.lefigaro.fr/flash-actu/ukraine-attaque-contre-le-domicile-d-un-responsable-de-la-presidence-20211022
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https://www.dnevnik.bg/sport/2021/10/18/4266576_mnogo_drama_nikakuv_boks_usik_prediz

vika_fjuri_s/. 

Олександр Усик сподівається провести бій із Тайсоном Ф’юрі, щоб об’єднати 

всі титули боксу світу у важкій вазі. Після перемоги над Ентоні Джошуа українець 

тримає три з чотирьох основних поясів – Міжнародної федерації боксу (IBF), 

Всесвітньої боксерської асоціації (WBA) та Всесвітньої боксерської організації 

(WBO). О. Усик хоче стати першим боксером у важкій вазі, який одночасно володіє 

усіма чотирма титулами. 

*** 

Doppingolással vádolt ukránok = [Українців звинувачують у допінгу] // Nepszava. – 

Budapest, 2021. – 27.10. – Режим доступу : https://nepszava.hu/3136342_doppingolassal-

vadolt-ukranok. 

Всесвітнє антидопінгове агентство (WADA) провело спецоперацію «Геркулес» 

і знайшло докази маніпуляції з допінг-пробам Національним антидопінговим центром 

України. Операція розпочалася у 2019 р., тривала впродовж двох років. Згідно зі 

звітом, упродовж дев’яти років, починаючи з 2012 р., Національний антидопінговий 

центр України попередньо повідомляв спортсменів про те, що найближчим часом до 

них прибудуть фахівці для взяття проб у позазмагальний період. Таким чином, у 

WADA вважають, що ці допінг-проби не є показовими. 

*** 

Dopage: l’Ukraine a organisé de prétendus contrôles aléatoires = [Допінг: Україна 

організувала так звані «вибіркові» перевірки] // Le Figaro. – Paris, 2021. – 27.10. – Режим 

доступу : https://www.lefigaro.fr/sports/autres-sports/dopage-l-ukraine-a-organise-de-

pretendus-controles-aleatoires-20211027. 

Всесвітнє антидопінгове агентство (WADA) в офіційному звіті повідомило про 

порушення з боку Національного антидопінгового центру України (НАДЦУ). WADA 

стверджує, що НАДЦУ з 2012 р. міг заздалегідь повідомляти спортсменів про 

проходження допінг-тестів. Повідомляється, що представники центру за день до 

тестування зв’язувалися зі спортсменами чи їхніми тренерами. У WADA підозрюють, 

що НАДЦУ у 2021 р. подав неправдиву інформацію про щонайменше шість 

позитивних допінг-проб, нібито взятих у змагальний період, проте насправді вони 

були здані у позазмагальний. 

*** 

Николаев, Емил. Световната антидопингова агенция откри сериозни нарушения 

в Украйна = [Всесвітнє антидопінгове агентство виявило серйозні порушення в 

Україні] / Е. Николаев // Дневник. – Sofia, 2021. – 28.10. – Режим доступу : 

https://www.dnevnik.bg/sport/2021/10/28/4271263_svetovnata_antidopingova_agenciia_otkri_

seriozni/. 

Всесвітнє антидопінгове агентство (WADA) звинуватило Україну в порушенні 

антидопінгового кодексу. Розслідування WADA показало, що українське агентство 

майже десятиліття попереджало спортсменів, коли вони будуть проходити допінг-

тест. Міністр спорту України В. Гутцайт повідомив, що директор агентства та його 

заступник уже подали у відставку через порушення правил. 

https://www.dnevnik.bg/sport/2021/10/18/4266576_mnogo_drama_nikakuv_boks_usik_predizvika_fjuri_s/
https://www.dnevnik.bg/sport/2021/10/18/4266576_mnogo_drama_nikakuv_boks_usik_predizvika_fjuri_s/
https://nepszava.hu/3136342_doppingolassal-vadolt-ukranok
https://nepszava.hu/3136342_doppingolassal-vadolt-ukranok
https://www.lefigaro.fr/sports/autres-sports/dopage-l-ukraine-a-organise-de-pretendus-controles-aleatoires-20211027
https://www.lefigaro.fr/sports/autres-sports/dopage-l-ukraine-a-organise-de-pretendus-controles-aleatoires-20211027
https://www.dnevnik.bg/sport/2021/10/28/4271263_svetovnata_antidopingova_agenciia_otkri_seriozni/
https://www.dnevnik.bg/sport/2021/10/28/4271263_svetovnata_antidopingova_agenciia_otkri_seriozni/
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*** 

В Киеве стартовала Неделя популяризации пекинской зимней Олимпиады-2022 

= [У Києві стартував Тиждень популяризації пекінської зимової Олімпіади-2022] // 

Жэньминь жибао. – Пекін, 2021. – 28.10. – Режим доступу : 

http://russian.people.com.cn/n3/2021/1028/c31519-9912476.html. 

Розпочався китайсько-український Тиждень популяризації пекінської зимової 

Олімпіади-2022. Міністр Кабінету міністрів України О. Нємчинов висловив 

упевненість, що зимова Олімпіада в Пекіні сприятиме дружнім обмінам та співпраці 

між Україною та Китаєм у галузі спорту. Відомий український біатлоніст А. Пріма 

зазначив, що українські олімпійці дуже цінують можливість узяти участь в Іграх у 

Пекіні, мають намір старанно боротися та добиватися найкращих результатів. 

СУДОВА ВЛАДА 

Kvien, Kristina. Now is the moment to transform Ukraine = [Настав час 

трансформувати Україну] / K. Kvien // Atlantic Council. – Washington, 2021. – 21.10. – 

Режим доступу : https://www.atlanticcouncil.org/blogs/ukrainealert/now-is-the-moment-to-

transform-ukraine/. 

На думку американської дипломатки К. Квін, Україна перебуває на порозі 

прориву до судової реформи та трансформації ситуації з верховенством права в 

країні, але Президент України В. Зеленський має продемонструвати політичну волю 

подолати опозицію. К. Квін вважає, що реалізація реформ стане суттєвим кроком 

уперед на шляху до трансформації України в сучасну, прозору європейську країну та 

принесе користь усім українцям. 

МІЖНАРОДНА ПОЛІТИКА  

ВІЙНА НА ДОНБАСІ  

EDSO uz laiku aptur novērošanas misiju Ukrainas austrumos = [ОБСЄ тимчасово 

припиняє діяльність моніторингової місії на Сході України] // Neatkarīgā Rīta Avīze. – 

Rīga, 2021. – 18.10. – Режим доступу : https://nra.lv/pasaule/360819-edso-uz-laiku-aptur-

noverosanas-misiju-ukrainas-austrumos.htm. 

ОБСЄ вирішила призупинити свою моніторингову місію на Сході України 

через протести у штабі спостерігачів у Донецьку. Російська окупаційна адміністрація 

в Донецьку організувала перед готелем Park Inn, де проживають члени СММ ОБСЄ, 

«акцію протесту» з критикою діяльності СММ, особливо щодо затримання ЗСУ 13 

жовтня громадянина РФ, члена НЗФ на ділянці розведення в районі Золотого. 

*** 

Pro-Russian rebels in eastern Ukraine take OSCE monitors hostage = [Проросійські 

повстанці на Сході України взяли в заручники спостерігачів ОБСЄ] // Daily Sabah. – 

Istanbul, 2021. – 18.10. – Режим доступу : https://www.dailysabah.com/world/europe/pro-

russian-rebels-in-eastern-ukraine-take-osce-monitors-hostage. 

Організація з безпеки і співробітництва у Європі заявила, що вона припинила 

моніторинг місії своєю командою, що базується в місті Донецьк, після протестів 

близько 200 проросійських сепаратистів щодо захоплення в полон офіцера А. Косяка. 

Групі спостерігачів заборонили виходити з готелю. Міністерство оборони України 

http://russian.people.com.cn/n3/2021/1028/c31519-9912476.html
https://www.atlanticcouncil.org/blogs/ukrainealert/now-is-the-moment-to-transform-ukraine/
https://www.atlanticcouncil.org/blogs/ukrainealert/now-is-the-moment-to-transform-ukraine/
https://nra.lv/pasaule/360819-edso-uz-laiku-aptur-noverosanas-misiju-ukrainas-austrumos.htm
https://nra.lv/pasaule/360819-edso-uz-laiku-aptur-noverosanas-misiju-ukrainas-austrumos.htm
https://www.dailysabah.com/world/europe/pro-russian-rebels-in-eastern-ukraine-take-osce-monitors-hostage
https://www.dailysabah.com/world/europe/pro-russian-rebels-in-eastern-ukraine-take-osce-monitors-hostage
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заявило, що А. Косяк був громадянином Росії і належав до групи російських 

військовослужбовців, які виконували секретну розвідувальну операцію. 

*** 

Szakadárok tartják fogva az EBESZ kelet-ukrajnai megfigyelőit = [Спостерігачів 

ОБСЄ на Сході України утримують сепаратисти] // Magyar Nemzet. – Budapest, 2021. – 

18.10. – Режим доступу : https://magyarnemzet.hu/kulfold/2021/10/szakadarok-tartjak-

fogva-az-ebesz-kelet-ukrajnai-megfigyeloit. 

Організація з безпеки та співробітництва в Європі (ОБСЄ) оголосила, що 

призупинила місію спостереження за припиненням вогню, розташовану в Донецькій 

області після того, як близько двох сотень проросійських активістів протестували 

проти затримання своїх товаришів Збройними силами України. 

*** 

Dickinson, Peter. Putin’s Ukraine war is world’s worst-kept secret but he remains in 

denial = [Війна Путіна в Україні – це найбільша таємниця світу, але він заперечує це] / 

P. Dickinson // Atlantic Council. – Washington, 2021. – 19.10. – Режим доступу : 

https://www.atlanticcouncil.org/blogs/ukrainealert/putins-ukraine-war-is-worlds-worst-kept-

secret-but-he-remains-in-denial/. 

На думку експерта Atlantic Council П. Дікінсона, відмова президента Росії 

В. Путіна визнати причетність своєї країни до тривалого конфлікту на Сході України 

робить прогрес до миру практично неможливим. В. Путін продовжує пропонувати 

неправдоподібні спростування, які нікого не переконують і, здається, не служать 

ніякій іншій меті, крім як зробити неможливим значний прогрес на шляху до миру. 

Автор статтті зауважує, що світ знає про брехню В. Путіна щодо війни в Україні, але, 

якщо міжнародне співтовариство не буде застосовувати відповідних дій, ціна миру 

може незабаром стати значно вищою. 

ЄВРОПЕЙСЬКИЙ СОЮЗ  

Єлісєєв, Костянтин. Саміт Україна – ЄС: у пошуках історії успіху / К. Єлісєєв // 

Гомін України. – Торонто, 2021. – 19.10. – Режим доступу : 

http://www.homin.ca/news.php/news/24341/group/6. 

Завершився 23-й саміт Україна – ЄС, опубліковано Спільну заяву із значною 

кількістю позитивних новин для євроінтеграції України. Це і прогрес у реалізації 

раніше започаткованих, і запуск нових інтеграційних секторальних ініціатив, і 

підписання угод про спільний авіаційний простір, і програми «Горизонт» та 

«Креативна Європа», і визначення Росії як сторони конфлікту та заклик до виведення 

російських військ і техніки з Донбасу, і макрофінансова допомога та кредитні лінії 

Європейського інвестиційного банку, і визнання українських електронних ковід-

сертифікатів, і оновлення додатків Угоди про асоціацію. 

*** 

Presidente ucraniano apela à UE para agir contra «agressão gasífera» da Rússia = 

[Президент України закликав ЄС діяти проти «газової агресії» Росії] // Correio da 

Manhã. – Lisboa, 2021. – 22.10. – Режим доступу : 

https://www.cmjornal.pt/mundo/detalhe/presidente-ucraniano-apela-a-ue-para-agir-contra-

agressao-gasifera-da-russia?ref=Pesquisa_Destaques. 

https://magyarnemzet.hu/kulfold/2021/10/szakadarok-tartjak-fogva-az-ebesz-kelet-ukrajnai-megfigyeloit
https://magyarnemzet.hu/kulfold/2021/10/szakadarok-tartjak-fogva-az-ebesz-kelet-ukrajnai-megfigyeloit
https://www.atlanticcouncil.org/blogs/ukrainealert/putins-ukraine-war-is-worlds-worst-kept-secret-but-he-remains-in-denial/
https://www.atlanticcouncil.org/blogs/ukrainealert/putins-ukraine-war-is-worlds-worst-kept-secret-but-he-remains-in-denial/
http://www.homin.ca/news.php/news/24341/group/6
https://www.cmjornal.pt/mundo/detalhe/presidente-ucraniano-apela-a-ue-para-agir-contra-agressao-gasifera-da-russia?ref=Pesquisa_Destaques
https://www.cmjornal.pt/mundo/detalhe/presidente-ucraniano-apela-a-ue-para-agir-contra-agressao-gasifera-da-russia?ref=Pesquisa_Destaques
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Президент України В. Зеленський звинуватив Росію в газовій кризі у Європі та 

закликав Європейський Союз скоординувати відповідь з Україною. У день, коли 

глави держав і урядів 27 країн зустрічалися в Брюсселі, В. Зеленський підкреслив, що 

існує ефективна газова агресія проти Європейського Союзу. Він також висловив 

сподівання, що країни ЄС розуміють безпрецедентну необхідність спільних зусиль, і 

що повага до європейських правил – це єдиний спосіб зберегти європейську 

енергетичну незалежність, у чому може допомогти Україна. 

*** 

A. Kubilius: «nešokinėti» prieš Kiniją siūlantiems socialdemokratams pritrūko 

išminties ir užsienio politikos supratimo = [А. Кубілюс: Соціал-демократам, які 

пропонують не «стрибати» проти Китаю, бракує мудрості та розуміння зовнішньої 

політики] // Lietuvos rytas. – Vilniaus, 2021. – 23.10. – Режим доступу : 

https://www.lrytas.lt/lietuvosdiena/aktualijos/2021/10/22/news/a-kubilius-nesokineti-pries-

kinija-siulantiems-socialdemokratams-pritruko-isminties-ir-uzsienio-politikos-supratimo-

21159248. 

Євродепутат А. Кубілюс дотримується позиції, що протистояння Брюсселя та 

Варшави щодо верховенства права шкодить не лише самій Польщі, а й можливому 

подальшому розширенню ЄС на схід. За його словами, старі європейські держави 

починають ставити під сумнів можливості співпраці з молодими демократіями. 

Ситуація не тільки в Польщі, а й в Угорщині, вважає євродепутат, створює дуже 

великі проблеми, коли йдеться про подальше розширення ЄС чи інтеграцію сусідніх 

країн: чи то Західні Балкани чи, зокрема, важливі для ЄС Україна, Молдова та Грузія. 

*** 

Lietuvos ir Estijos prezidentai sutarė ir toliau dirbti kartu įveikiant nelegalios 

migracijos iššūkius ir kitas grėsmes saugumui = [Президенти Литви та Естонії домовилися 

продовжувати спільну роботу для подолання викликів нелегальної міграції та інших 

загроз безпеці] // Lietuvos rytas. – Vilniaus, 2021. – 27.10. – Режим доступу : 

https://www.lrytas.lt/lietuvosdiena/aktualijos/2021/10/27/news/lietuvos-ir-estijos-prezidentai-

sutare-ir-toliau-dirbti-kartu-iveikiant-nelegalios-migracijos-issukius-ir-kitas-gresmes-saug-

21214374. 

Президент Литви Ґ. Науседа зустрівся з президентом Естонії А. Карісом, який 

прибув до Литви з робочим візитом. Лідери обговорили двосторонні відносини, 

співпрацю у сферах оборони, регіональної безпеки, а також Північно-Балтійський 

формат. Довгострокова мета як Литви, так і Естонії – безпечне та процвітаюче 

сусідство на Сході. Президенти домовилися про спільну позицію щодо подальшої 

послідовної підтримки України, Молдови та Грузії на шляху до європейської 

інтеграції. 

МІЖНАРОДНА ВІЙСЬКОВА СПІВПРАЦЯ 

Стайков, Анатоли. Лoндoн прeгoвaря c Киeв зa дocтaвкaтa нa рaкeти = [Лондон 

веде переговори з Києвом про постачання ракет] / А. Стайков // Факти. – Sofia, 2021. – 

21.10. – Режим доступу : https://fakti.bg/world/622667-taims-london-pregovara-s-kiev-za-

dostavkata-na-raketi. 

Британський уряд веде переговори з Україною щодо продажу ракет «земля-

земля» і «повітря-земля». Це буде перша така угода з Британією про озброєння для 

https://www.lrytas.lt/lietuvosdiena/aktualijos/2021/10/22/news/a-kubilius-nesokineti-pries-kinija-siulantiems-socialdemokratams-pritruko-isminties-ir-uzsienio-politikos-supratimo-21159248
https://www.lrytas.lt/lietuvosdiena/aktualijos/2021/10/22/news/a-kubilius-nesokineti-pries-kinija-siulantiems-socialdemokratams-pritruko-isminties-ir-uzsienio-politikos-supratimo-21159248
https://www.lrytas.lt/lietuvosdiena/aktualijos/2021/10/22/news/a-kubilius-nesokineti-pries-kinija-siulantiems-socialdemokratams-pritruko-isminties-ir-uzsienio-politikos-supratimo-21159248
https://www.lrytas.lt/lietuvosdiena/aktualijos/2021/10/27/news/lietuvos-ir-estijos-prezidentai-sutare-ir-toliau-dirbti-kartu-iveikiant-nelegalios-migracijos-issukius-ir-kitas-gresmes-saug-21214374
https://www.lrytas.lt/lietuvosdiena/aktualijos/2021/10/27/news/lietuvos-ir-estijos-prezidentai-sutare-ir-toliau-dirbti-kartu-iveikiant-nelegalios-migracijos-issukius-ir-kitas-gresmes-saug-21214374
https://www.lrytas.lt/lietuvosdiena/aktualijos/2021/10/27/news/lietuvos-ir-estijos-prezidentai-sutare-ir-toliau-dirbti-kartu-iveikiant-nelegalios-migracijos-issukius-ir-kitas-gresmes-saug-21214374
https://fakti.bg/world/622667-taims-london-pregovara-s-kiev-za-dostavkata-na-raketi
https://fakti.bg/world/622667-taims-london-pregovara-s-kiev-za-dostavkata-na-raketi
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України. Предметом переговорів є ракети Brimstone, розроблені британським 

відділенням міжнародного консорціуму MBDA. Такі ракети можуть бути встановлені 

на українські військові кораблі. 

*** 

Mulokas, Arnas. 600 mln. dolerių vertės karinė dovana Ukrainai: pagalba ar 

permetamas galvos skausmas? = [600-мільйонний доларовий військовий подарунок 

Україні: допомога чи головний біль?] / A. Mulokas // Lietuvos rytas. – Vilniaus, 2021. – 

22.10. – Режим доступу : https://www.lrytas.lt/it/ismanyk/2021/10/22/news/600-mln-doleriu-

vertes-karine-dovana-ukrainai-pagalba-ar-permetamas-galvos-skausmas--21123790. 

Улітку 2020 р. держдепартамент США схвалив продаж до 16 сучасних 

патрульних катерів Mark VI і супутнього обладнання Україні на загальну суму 

600 млн дол. Усього Україна планує закупити 16 катерів Mark VI. Перші шість – за 

рахунок військової допомоги США, а решта – за рахунок держбюджету. За словами 

автора, лише час покаже, чи «стане цей подарунок панацеєю для Військово-морських 

сил ЗСУ чи просто проблемним проєктом, що висмоктує гроші». 

*** 

Зустріч делегацій оборонних відомств України та США // Гомін України. – 

Торонто, 2021. – 26.10. – Режим доступу : 

http://www.homin.ca/news.php/news/24357/group/28. 

На думку міністра оборони України А. Тарана, візит міністра оборони США Л. 

Остіна до Києва є продовженням нового етапу стратегічного оборонного партнерства 

між Україною та США, розпочатого Президентом України В. Зеленським під час 

цьогорічного візиту до Вашингтона. Очільник українського оборонного відомства 

висловив щиру вдячність американським партнерам за всеохоплюючу підтримку 

України, що зазнає збройної агресії з боку РФ. 

*** 

UK forced to reopen sensitive Ukraine trade pact after text errors = [Великобританія 

змушена відновити чутливий торговий пакт України після текстових помилок] // The 

Independent. – London, 2021. – 18.10. – Режим доступу : 

https://www.independent.co.uk/news/uk/politics/uk-ukraine-brexit-trade-security-pact-

b1884518.html. 

Велика Британія була змушена відновити свою торгову угоду з Україною після 

того, як у вихідному тексті були помилки. Угоду було підписано прем’єр-міністром 

Борисом Джонсоном у жовтні минулого року як яскравий приклад торгівлі та 

зовнішньої політики Великобританії. Угода охоплює не тільки комерційні відносини 

між Великобританією та країною Східної Європи, а й оборонну співпрацю для 

підтримки суверенітету України. 

МІЖНАРОДНЕ СПІВРОБІТНИЦТВО  

ABD’nin yardımları Ukrayna’ya ulaştı = [Допомога США надходить в Україну] // 

Star. – Islanbul, 2021. – 18.10. – Режим доступу : https://www.star.com.tr/dunya/abdnin-

yardimlari-ukraynaya-ulasti-haber-1660665/. 

Україна отримала черговий вантаж міжнародної технічної допомоги від уряду 

США. Це вже друга партія від американських партнерів для потреб Збройних сил 

https://www.lrytas.lt/it/ismanyk/2021/10/22/news/600-mln-doleriu-vertes-karine-dovana-ukrainai-pagalba-ar-permetamas-galvos-skausmas--21123790
https://www.lrytas.lt/it/ismanyk/2021/10/22/news/600-mln-doleriu-vertes-karine-dovana-ukrainai-pagalba-ar-permetamas-galvos-skausmas--21123790
http://www.homin.ca/news.php/news/24357/group/28
https://www.independent.co.uk/news/uk/politics/uk-ukraine-brexit-trade-security-pact-b1884518.html
https://www.independent.co.uk/news/uk/politics/uk-ukraine-brexit-trade-security-pact-b1884518.html
https://www.star.com.tr/dunya/abdnin-yardimlari-ukraynaya-ulasti-haber-1660665/
https://www.star.com.tr/dunya/abdnin-yardimlari-ukraynaya-ulasti-haber-1660665/
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України за результатами домовленостей, досягнутих під час нещодавнього візиту 

Президента України В. Зеленського до США. Зазначається, що найближчим часом 

очікується надходження ще однієї, третьої партії вантажу від уряду США. 

*** 

Staňte se součástí magie EXPO 2020 v Dubaji = [Станьте частиною ЕКСПО-2020 в 

Дубаї] // Reflex. – Prague, 2021. – 18.10. – Режим доступу : 

https://www.reflex.cz/clanek/zajimavosti/109738/stante-se-soucasti-magie-expo-2020-v-

dubaji.html. 

Всесвітня виставка Expo-2020 в Дубаї відкрила свої двері для всього світу 

1 жовтня 2021 р. У павільйоні на Expo-2020, відомому як «Місія здійсненна», через 

інтерактивну виставку павільйону можна побачити, як маленькі кроки можуть 

привести до великих змін і як можливості, що відкриваються на місцевому рівні, 

можуть бути використані для більшого глобального блага. У цій частині відвідувачі 

мають можливість оглянути павільйони Великобританії, Монако, Швейцарії, України 

і багатьох інших країн. 

*** 

Jakóbik, Wojciech. Naftogaz i Energoatom chcą się podzielić gazem oraz wodorem z 

Europą = [«Нафтогаз» та «Енергоатом» хочуть ділитися газом та воднем з Європою] / 

W. Jakóbik // Biznes Аlert. – Warsaw, 2021. – 20.10. – Режим доступу : 

https://biznesalert.pl/naftogaz-i-energoatom-chca-sie-podzielic-gazem-oraz-wodorem-z-

europa/. 

Українці пропонують Європі запаси газу та водню, вироблених за допомогою 

їхніх атомних електростанцій. Зокрема, ГК «Нафтогаз України» запросив інвесторів 

до спільного видобутку корисних копалин. Незабаром має бути підписаний контракт 

«Енергоатому» про будівництво п’яти нових реакторів на Дніпрі за технологією 

американського Westinghouse. 

*** 

Türkiye ile kurulan ittifakı örnek gösterdi: Eskilerden daha etkili = [Як приклад він 

навів союз із Туреччиною: ефективніший за старі] // Star. – Istanbul, 2021. – 21.10. – 

Режим доступу : https://www.star.com.tr/dunya/turkiye-ile-kurulan-ittifaki-ornek-gosterdi-

eskilerden-daha-etkili-haber-1661493/. 

Міністр закордонних справ України Д. Кулеба оцінив зовнішню політику 

України і заявив, що створені три регіональні платформи альянсу, а саме: 

«Люблінський трикутник» – з Польщею та Литвою, «Квадрига» – з Туреччиною та 

«Єдина тріада» – з Молдовою та Грузією. Д. Кулеба зазначив, що Україна підписала 

чотири декларації щодо європейської перспективи, які є частиною нової, рішучої 

зовнішньої політики. 

МІЖНАРОДНІ КУЛЬТУРНІ ЗВ’ЯЗКИ  

Vanzovičs, Sandris. Markus Riva izdod spriganu un dejojamu dziesmu par asarām 

acīs = [Маркус Ріва випустив естрадну танцювальну пісню про сльози в очах] / 

S. Vanzovičs // Neatkarīgā Rīta Avīze. – Rīga, 2021. – 18.10. – Режим доступу : 

https://nra.lv/izklaide/muzika/360823-markus-riva-izdod-spriganu-un-dejojamu-dziesmu-

par-asaram-acis.htm. 

https://www.reflex.cz/clanek/zajimavosti/109738/stante-se-soucasti-magie-expo-2020-v-dubaji.html
https://www.reflex.cz/clanek/zajimavosti/109738/stante-se-soucasti-magie-expo-2020-v-dubaji.html
https://biznesalert.pl/naftogaz-i-energoatom-chca-sie-podzielic-gazem-oraz-wodorem-z-europa/
https://biznesalert.pl/naftogaz-i-energoatom-chca-sie-podzielic-gazem-oraz-wodorem-z-europa/
https://www.star.com.tr/dunya/turkiye-ile-kurulan-ittifaki-ornek-gosterdi-eskilerden-daha-etkili-haber-1661493/
https://www.star.com.tr/dunya/turkiye-ile-kurulan-ittifaki-ornek-gosterdi-eskilerden-daha-etkili-haber-1661493/
https://nra.lv/izklaide/muzika/360823-markus-riva-izdod-spriganu-un-dejojamu-dziesmu-par-asaram-acis.htm
https://nra.lv/izklaide/muzika/360823-markus-riva-izdod-spriganu-un-dejojamu-dziesmu-par-asaram-acis.htm
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Латвійський співак Маркус Ріва підготував для своїх слухачів нову пісню Tears 

in the Eyes («Сльози на очах»), яка була створена у співпраці з латвійськими та 

українськими продюсерами, зокрема українським композитором Ігорем Татаренком. 

*** 

Dickinson, Peter. Ukraine’s classical music superstar Oksana Lyniv makes history 

again = [Український диригент класичної музики Оксана Линів знову ввійшла в 

історію] / P. Dickinson // Atlantic Council. – Washington, 2021. – 21.10. – Режим доступу : 

https://www.atlanticcouncil.org/blogs/ukrainealert/ukraines-classical-music-superstar-

oksana-lyniv-makes-history-again/. 

Українська суперзірка з Бродів, диригентка класичної музики О. Линів знову 

увійшла в історію. Вона стане першою жінкою-диригентом, призначеною новою 

музичною директоркою Муніципального театру Болоньї в Італії. У січні 2022 р. 

розпочнеться її трирічний контракт. Вона стане першою жінкою-очільницею опери в 

Італії. 

*** 

LMTA profesorė Mūza Rubackytė pristato „Lisztofonijos» konkursą = [Професор 

Литовської академії музики і театру Муза Рубаците представляє конкурс Lisztofonija] // 

Lietuvos rytas. – Vilniaus, 2021. – 27.10. – Режим доступу : 

https://www.lrytas.lt/kultura/meno-pulsas/2021/10/26/news/lmta-profesore-muza-rubackyte-

pristato-lisztofonijos-konkursa-21200333. 

У Литовській академії музики і театру відбудеться 3-й фортепіанний концерт 

Lisztophonija. Він присвячений 210-річчю від дня народження Ф. Ліста. Десять 

молодих піаністів, які представляють декілька країн та університетів, змагатимуться 

на конкурсі. Серед них виконавці з України: П. Бондар та О. Рожественна. 

*** 

УКУ провів перший фольк-бал «Перелаз» у США // Час і Події. – Чикаго, 2021. – 

27.10. – Режим доступу : https://www.chasipodii.net/article/27236/. 

У Філадельфії відбувся перший на американському континенті фольк-бал 

«Перелаз» – благодійна акція на підтримку Українського католицького університету. 

За участі 300 учасників було зібрано понад 100 тис. дол. пожертв на підтримку УКУ – 

у таких цифрах можна коротко описати перший «Перелаз» у Філадельфії, який 

відбувся 9 жовтня.  

МІЖНАРОДНІ ФІНАНСОВІ ІНСТИТУТИ 

Accord de principe Ukraine-FMI pour débloquer 700 millions de dollars d’aide = 

[Принципова угода між Україною та МВФ про виділення допомоги у розмірі 

700 млн дол.] // Le Figaro. – Paris, 2021. – 18.10. – Режим доступу : 

https://www.lefigaro.fr/flash-eco/accord-de-principe-ukraine-fmi-pour-debloquer-700-

millions-de-dollars-d-aide-20211018. 

Міжнародний валютний фонд оголосив, що досяг принципової угоди з 

українською владою щодо економічної політики країни, зокрема незалежності 

Центрального банку України, яка може дозволити вивільнити 700 млн дол. допомоги. 

Керівник групи МВФ І. Владкова-Голлар зазначила, що угода охоплює «економічну, 

https://www.atlanticcouncil.org/blogs/ukrainealert/ukraines-classical-music-superstar-oksana-lyniv-makes-history-again/
https://www.atlanticcouncil.org/blogs/ukrainealert/ukraines-classical-music-superstar-oksana-lyniv-makes-history-again/
https://www.lrytas.lt/kultura/meno-pulsas/2021/10/26/news/lmta-profesore-muza-rubackyte-pristato-lisztofonijos-konkursa-21200333
https://www.lrytas.lt/kultura/meno-pulsas/2021/10/26/news/lmta-profesore-muza-rubackyte-pristato-lisztofonijos-konkursa-21200333
https://www.chasipodii.net/article/27236/
https://www.lefigaro.fr/flash-eco/accord-de-principe-ukraine-fmi-pour-debloquer-700-millions-de-dollars-d-aide-20211018
https://www.lefigaro.fr/flash-eco/accord-de-principe-ukraine-fmi-pour-debloquer-700-millions-de-dollars-d-aide-20211018
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фінансову та структурну політику», яку необхідно реалізувати «для того, щоб 

допомогти впоратися з економічною та медичною кризою, спричиненою Covid-19». 

*** 

Украина получила от ЕС второй транш финпомощи для преодоления 

последствий пандемии COVID-19 = [Україна отримала від ЄС другий транш 

фіндопомоги для подолання наслідків пандемії COVID-19] // Жэньминь жибао. – Пекін, 

2021. – 27.10. – Режим доступу : http://russian.people.com.cn/n3/2021/1027/c31519-

9911897.html. 

Прем’єр-міністр України Д. Шмигаль повідомив, що країна отримала другий 

транш макрофінансової допомоги від Євросоюзу у розмірі 600 млн євро для 

подолання наслідків пандемії коронавірусу нового типу COVID-19. Коментуючи 

виділення другого траншу, пресслужба Єврокомісії зазначила, що з урахуванням цієї 

виплати непогашена сума кредитів, наданих Україні в рамках численних програм 

макрофінансової допомоги ЄС, збільшилась до 4,4 млрд євро. 

НАТО  

Pentagono vadovas Ll. Austinas aplankys sąjungininkus Europoje = [Глава 

Пентагону Л. Остін відвідав союзників у Європі] // Lietuvos rytas. – Vilniaus, 2021. – 

16.10. – Режим доступу : https://www.lrytas.lt/pasaulis/ivykiai/2021/10/16/news/pentagono-

vadovas-ll-austinas-aplankys-sajungininkus-europoje-21090947. 

Глава Пентагону Л. Остін вирушить до Європи, щоб відвідати Грузію, Україну 

та Румунію, а також зустрітися з міністрами оборони НАТО в Бельгії. В Україні 

міністр оборони зустрінеться з Президентом В. Зеленським та міністром оборони Е. 

Тараном, щоб підтвердити «непохитну підтримку» Вашингтона суверенітету та 

територіальній цілісності України. Очікується, що під час зустрічі буде обговорено 

прогрес України у впровадженні реформ оборони та оборонної промисловості, 

необхідних для розвитку євроатлантичних прагнень країни та регіонального 

співробітництва між чорноморськими союзниками та партнерами. 

*** 

Russia suspends Nato mission in response to expulsion of its staff = [Росія 

призупинила місію НАТО у відповідь на вилучення її персоналу] // The Guardian. – 

London, 2021. – 18.10. – Режим доступу : 

https://www.theguardian.com/world/2021/oct/18/russia-suspends-nato-mission-in-response-to-

expulsion-of-its-staff. 

Міністр закордонних справ Росії С. Лавров заявив, що Росія припиняє свою 

місію в НАТО у відповідь на виключення минулого тижня восьми членів її місії у 

військовому альянсі. В НАТО заявили, що вісім росіян, висланих минулого тижня, 

таємно працювали співробітниками спецслужб. НАТО призупинило практичну 

співпрацю з Росією у 2014 р. після того, як вона анексувала Кримський півострів 

України, але залишила канали відкритими для зустрічей на високому рівні та для 

співпраці між військовими. 

*** 

Colás, Xavier. Rusia cierra su embajada ante la OTAN y echará a sus representantes 

en Moscú = [Росія закриває своє посольство при НАТО за вислання своїх представників 

http://russian.people.com.cn/n3/2021/1027/c31519-9911897.html
http://russian.people.com.cn/n3/2021/1027/c31519-9911897.html
https://www.lrytas.lt/pasaulis/ivykiai/2021/10/16/news/pentagono-vadovas-ll-austinas-aplankys-sajungininkus-europoje-21090947
https://www.lrytas.lt/pasaulis/ivykiai/2021/10/16/news/pentagono-vadovas-ll-austinas-aplankys-sajungininkus-europoje-21090947
https://www.theguardian.com/world/2021/oct/18/russia-suspends-nato-mission-in-response-to-expulsion-of-its-staff
https://www.theguardian.com/world/2021/oct/18/russia-suspends-nato-mission-in-response-to-expulsion-of-its-staff
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у Москву] / X. Colás // El Mundo. – Madrid, 2021. – 18.10. – Режим доступу : 

https://www.elmundo.es/internacional/2021/10/18/616d71cb21efa0b1758b45be.html. 

Міністр закордонних справ Росії С. Лавров оголосив про припинення існування 

постійного представництва НАТО в Москві з 1 листопада у відповідь на нещодавнє 

вигнання восьми російських дипломатів. Засідання ради НАТО – Росія не 

проводилися з 2019 р. Зв’язки між Заходом і Росією значно погіршилися після анексії 

Криму Росією у 2014 р. та через втручання Росії у конфлікт на Сході України. Зі свого 

боку, Росія звинувачує НАТО в агресивному розширенні своєї військової 

інфраструктури ближче до кордонів Росії. 

*** 

Rusija nutraukė savo misiją prie NATO, uždaroma atstovybė Maskvoje = [Росія 

припиняє свою місію в НАТО, закривається представництво в Москві] // Lietuvos rytas. 

– Vilniaus, 2021. – 18.10. – Режим доступу : 

https://www.lrytas.lt/pasaulis/ivykiai/2021/10/18/news/rusija-nutrauke-savo-misija-prie-nato-

uzdaroma-atstovybe-maskvoje-21112068. 

Росія оголосила про припинення місії НАТО та закриття офісів Альянсу в 

Москві. За словами міністра закордонних справ С. Лаврова, це відповідь на вислання 

восьми російських членів військового альянсу. Міністр оборони США Л. Остін 

прибув у Грузію і вирушив у подорож до трьох американських союзників у 

Чорноморському регіоні. Міністр оборони, який також відвідає Україну та Румунію, 

передасть повідомлення про підтримку Вашингтоном трьох країн, які стикаються з 

російською загрозою. 

*** 

Russland schließt seine Vertretung bei der Nato = [Росія закриває представництво в 

НАТО] // Die Zeit. – Hamburg, 2021. – 18.10. – Режим доступу : 

https://www.zeit.de/politik/ausland/2021-10/sergej-lawrow-russland-nato-vertretung-

schliessung-reaktion-spionagevorwuerfe. 

Росія закриває своє представництво в штаб-квартирі НАТО в Брюсселі. 

Представництво військового союзу в Москві також буде закрито у відповідь на 

вислання вісьмох російських дипломатів з Брюсселя. Відносини між Росією та 

державами НАТО погіршувалися після анексії Росією Кримського півострова у 2014 

р. Рішення Росії прийнято за кілька днів до зустрічі міністрів оборони НАТО в 

Брюсселі. 

*** 

Eyeing Russia, US defence chief heads to Black Sea region = [Поглянувши на Росію, 

глава міноборони США прямує в Чорноморський регіон] // The News. – Islamabad, 2021. 

– 18.10. – Режим доступу : https://www.thenews.com.pk/print/901187-eyeing-russia-us-

defence-chief-heads-to-black-sea-region. 

Міністр оборони США Л. Остін вирушив до Чорноморського регіону з метою 

зміцнення союзів із країнами, на які тисне Росія, і висловити вдячність за їхній внесок 

у дворічну війну в Афганістані. Л. Остін відвідає Грузію, Румунію та Україну, перш 

ніж взяти участь у саміті міністрів оборони НАТО у Брюсселі 21–22 жовтня. Усі три 

https://www.elmundo.es/internacional/2021/10/18/616d71cb21efa0b1758b45be.html
https://www.lrytas.lt/pasaulis/ivykiai/2021/10/18/news/rusija-nutrauke-savo-misija-prie-nato-uzdaroma-atstovybe-maskvoje-21112068
https://www.lrytas.lt/pasaulis/ivykiai/2021/10/18/news/rusija-nutrauke-savo-misija-prie-nato-uzdaroma-atstovybe-maskvoje-21112068
https://www.zeit.de/politik/ausland/2021-10/sergej-lawrow-russland-nato-vertretung-schliessung-reaktion-spionagevorwuerfe
https://www.zeit.de/politik/ausland/2021-10/sergej-lawrow-russland-nato-vertretung-schliessung-reaktion-spionagevorwuerfe
https://www.thenews.com.pk/print/901187-eyeing-russia-us-defence-chief-heads-to-black-sea-region
https://www.thenews.com.pk/print/901187-eyeing-russia-us-defence-chief-heads-to-black-sea-region
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країни перебувають на орбіті НАТО, Румунія є повноправним членом, а Грузія та 

Україна – країнами-партнерами. 

*** 

Moore, Mark. Russia closes NATO mission in row over spying allegations = [Росія 

закриває місію НАТО через звинувачення у шпигунстві] / M. Moore // The New York 

Post. – New York, 2021. – 18.10. – Режим доступу : https://nypost.com/2021/10/18/russia-

closes-nato-mission-in-row-over-spying-allegations/. 

Кремль призупинив свою місію в НАТО у відповідь на вислання вісьмох 

російських дипломатів через звинувачення у шпигунстві. Міністр закордонних справ 

Росії С. Лавров також заявив, що військові офіси зв’язку та інформації НАТО в 

Москві будуть закриті. 

*** 

La Russie suspend ses relations avec l’OTAN sur fond d’affaire d’espionnage = [Росія 

припинила відносини з НАТО через шпигунство] // Le Monde. – Paris, 2021. – 18.10. – 

Режим доступу : https://www.lemonde.fr/international/article/2021/10/18/la-russie-gele-sa-

mission-avec-l-otan-sur-fond-d-affaire-d-espionnage_6098857_3210.html. 

Росія оголосила про припинення місії представництва Організації 

Північноатлантичного договору в Москві. Цей крок став наслідком відкликання 

Альянсом повноважень восьми російських дипломатів, звинувачених у шпигунстві. 

Росія, зі свого боку, розкритикувала Альянс за його прагнення розширити свої 

кордони шляхом інтеграції в його межі України та Грузії, колишніх радянських 

республік, які, на думку влади Росії, все ще є частиною сфери її впливу. 

*** 

Егерт, Константин. «Разводът» с НАТО: какво стои зад този ход на Кремъл = 

[«Розлучення» з НАТО: що стоїть за цим кроком Кремля] / К. Егерт // Дневник. – Sofia, 

2021. – 19.10. – Режим доступу : 

https://www.dnevnik.bg/analizi/2021/10/19/4267132_razvodut_s_nato_kakvo_stoi_zad_tozi_h

od_na_kremul/. 

На думку автора статті, для В. Путіна розрив зв’язків із НАТО є логічним 

кроком. І не тому, що він, як завжди, боїться здатися слабким. В. Путін перейшов до 

нового етапу холодної війни із Заходом. Він розглядає руйнування єдності Альянсу і 

як свій майбутній історичний внесок, і як запоруку політичного довголіття 

створеного ним режиму. Закриття місії в Брюсселі дає Кремлю можливість, хоч і 

формальну, підвищити напруженість із сусідами – насамперед з Україною, а також із 

Польщею та країнами Балтії. На думку автора, В. Путін переконаний, що створення 

міні-криз в Україні та на східному фланзі Альянсу – найкращий спосіб стимулювати 

розбіжності в рамках НАТО. 

*** 

Джамбазов, Денис. САЩ: Русия не може да спре Украйна към НАТО = [США: 

Росія не може зупинити вступ України в НАТО] / Д. Джамбазов // Факти. – Sofia, 2021. – 

19.10. – Режим доступу : https://fakti.bg/world/622214-sasht-rusia-ne-moje-da-spre-ukraina-

kam-nato. 

https://nypost.com/2021/10/18/russia-closes-nato-mission-in-row-over-spying-allegations/
https://nypost.com/2021/10/18/russia-closes-nato-mission-in-row-over-spying-allegations/
https://www.lemonde.fr/international/article/2021/10/18/la-russie-gele-sa-mission-avec-l-otan-sur-fond-d-affaire-d-espionnage_6098857_3210.html
https://www.lemonde.fr/international/article/2021/10/18/la-russie-gele-sa-mission-avec-l-otan-sur-fond-d-affaire-d-espionnage_6098857_3210.html
https://www.dnevnik.bg/analizi/2021/10/19/4267132_razvodut_s_nato_kakvo_stoi_zad_tozi_hod_na_kremul/
https://www.dnevnik.bg/analizi/2021/10/19/4267132_razvodut_s_nato_kakvo_stoi_zad_tozi_hod_na_kremul/
https://fakti.bg/world/622214-sasht-rusia-ne-moje-da-spre-ukraina-kam-nato
https://fakti.bg/world/622214-sasht-rusia-ne-moje-da-spre-ukraina-kam-nato
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Міністр оборони США Л. Остін відвідав Київ. Він заявив, що жодна країна не 

має права накладати вето на прагнення України вступити в НАТО. Цими словами Л. 

Остін відповів на запитання щодо заперечень Росії вступу країни до військового 

союзу. Він також зазначив, що Росія розпочала конфлікт на Сході України і є 

перешкодою для її мирного врегулювання. 

*** 

Į Ukrainą vizito atvyko JAV gynybos sekretorius Ll. Austinas = [Візит в Україну 

міністра оборони США Л. Остіна] // Lietuvos rytas. – Vilniaus, 2021. – 19.10. – Режим 

доступу : https://www.lrytas.lt/pasaulis/ivykiai/2021/10/19/news/i-ukraina-vizito-atvyko-jav-

gynybos-sekretorius-ll-austinas-21124610. 

Міністр оборони США Л. Остін прибув до України, щоб висловити підтримку 

США України в тривалому конфлікті на Сході країни з проросійськими 

сепаратистами. Глава Пентагону також обговорив із міністром оборони Е. Тараном 

прогрес у впровадженні реформ оборони та військової промисловості, пов’язаних із 

євроатлантичними прагненнями України. Також заплановане обговорення безпеки в 

Чорноморському регіоні. На пресконференції Л. Остін заявив, що Росія винна у 

збройному конфлікті на Донбасі. 

*** 

Frosty ties: Russia shuts down NATO mission = [Морозні зв’язки: Росія закриває 

місію НАТО] // The News. – Islamabad, 2021. – 19.10. – Режим доступу : 

https://www.thenews.com.pk/print/901495-frosty-ties-russia-shuts-down-nato-mission. 

Росія припиняє свою місію в НАТО і закриває представництва Альянсу в 

Москві, оскільки відносини з НАТО поглибилися. Міністр закордонних справ 

С. Лавров оголосив, що приблизно з листопада Москва припиняє роботу своєї 

офіційної місії при НАТО в Брюсселі, включаючи її військового представника. 

Засідання ради НАТО – Росія не проводяться з 2019 р. та йдуть на спад після анексії 

Криму Москвою 2014 р. та підтримки проросійських сепаратистів на Сході країни. 

*** 

Rusijos gynybos ministras: NATO didina kovinį potencialą prie Rusijos ir Baltarusijos 

sienų = [Міністр оборони Росії: НАТО нарощує бойовий потенціал на російсько-

білоруському кордоні] // Lietuvos rytas. – Vilniaus, 2021. – 20.10. – Режим доступу : 

https://www.lrytas.lt/pasaulis/ivykiai/2021/10/20/news/rusijos-gynybos-ministras-nato-didina-

kovini-potenciala-prie-rusijos-ir-baltarusijos-sienu-21136974. 

Згідно із заявою міністра оборони Росії С. Шуйгу, НАТО зміцнює свою 

військову інфраструктуру на кордонах Росії й Білорусі. На думку високопосадовця, 

утворилась складна військово-політична ситуація. У НАТО зазначають, що посилення 

сил Альянсу на східних кордонах блоку пов’язане, насамперед, із зростанням 

військових амбіцій Росії та агресією проти країн регіону, зокрема Грузії та України. 

*** 

Jens Stoltenberg kritisiert Schließung russischer Nato-Vertretung = [Є. Столтенберг 

критикує закриття російської місії НАТО] // Die Zeit. – Hamburg, 2021. – 20.10. – Режим 

доступу : https://www.zeit.de/politik/ausland/2021-10/bruessel-russland-nato-vertretung-

schliessung-reaktion-spionageaffaere-kritik. 

https://www.lrytas.lt/pasaulis/ivykiai/2021/10/19/news/i-ukraina-vizito-atvyko-jav-gynybos-sekretorius-ll-austinas-21124610
https://www.lrytas.lt/pasaulis/ivykiai/2021/10/19/news/i-ukraina-vizito-atvyko-jav-gynybos-sekretorius-ll-austinas-21124610
https://www.thenews.com.pk/print/901495-frosty-ties-russia-shuts-down-nato-mission
https://www.lrytas.lt/pasaulis/ivykiai/2021/10/20/news/rusijos-gynybos-ministras-nato-didina-kovini-potenciala-prie-rusijos-ir-baltarusijos-sienu-21136974
https://www.lrytas.lt/pasaulis/ivykiai/2021/10/20/news/rusijos-gynybos-ministras-nato-didina-kovini-potenciala-prie-rusijos-ir-baltarusijos-sienu-21136974
https://www.zeit.de/politik/ausland/2021-10/bruessel-russland-nato-vertretung-schliessung-reaktion-spionageaffaere-kritik
https://www.zeit.de/politik/ausland/2021-10/bruessel-russland-nato-vertretung-schliessung-reaktion-spionageaffaere-kritik
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Росія скаржиться на розширення присутності НАТО біля кордону з Білоруссю. 

Зокрема, міністр оборони Роії С. Шойгу назвав «військово-політичну ситуацію» в 

прикордонній зоні складною. Щорічно на західному кордоні Білорусі відбувається 

понад 30 маневрів, на яких практикується «збройне протистояння з Росією». За його 

словами, дедалі більше у процес втягуються інші країни, які не входять до НАТО, такі 

як Грузія, Україна та Швеція. 

*** 

Русия заплаши НАТО = [Росія погрожує НАТО] // Факти. – Sofia, 2021. – 21.10. – 

Режим доступу : https://fakti.bg/world/622798-rusia-zaplashi-nato. 

Заступник міністра закордонних справ Росії А. Руденко попередив НАТО, що 

будь-який крок у питанні членства України в Альянсі призведе до наслідків. За 

словами дипломата, вступ України в НАТО був би «надзвичайно небезпечним 

кроком, який змусив би Росію відреагувати». 

*** 

Russia warns NATO of consequences over Ukrainian membership = [Росія 

попереджає НАТО про наслідки надання членства України] // Daily Sabah. – Istanbul, 

2021. – 21.10. – Режим доступу : https://www.dailysabah.com/world/europe/russia-warns-

nato-of-consequences-over-ukrainian-membership. 

Заступник міністра закордонних справ Росії А. Руденко заявив, що Росія 

попередила НАТО, що будь-який крок у бік членства України в блоці матиме 

наслідки. А. Руденко підкреслив, що вступ України в НАТО був би вкрай 

небезпечним кроком і змусив би Москву відреагувати. За словами російського 

чиновника, Кремль попередив Альянс про можливі наслідки. 

*** 

Putyin, az «észszerű konzervatív», akinek sajátságos a világlátása és «valós» a 

fenyegetésérzete = [Путін, «розумний консерватор» зі своєрідним світоглядом і 

«реальним» відчуттям загрози] // Nepszava. – Budapest, 2021. – 21.10. – Режим доступу : 

https://nepszava.hu/3135873_putyin-az-eszszeru-konzervativ-akinek-sajatsagos-a-vilaglatasa-

es-valos-a-fenyegeteserzete. 

Президент Росії В. Путін на засіданні Валдайського міжнародного 

дискусійного клубу в Сочі підкреслив, що іноземна військова присутність в Україні 

становить реальну загрозу для Росії, і міністр оборони США Л. Остін фактично 

відкрив для України шлях у НАТО. 

*** 

НАТО одобри генерален план за възпиране на нарастващата руска заплаха = 

[НАТО затвердило генеральний план стримування зростаючої російської загрози] // 

Дневник. – Sofia, 2021. – 22.10. – Режим доступу : 

https://www.dnevnik.bg/sviat/2021/10/22/4268589_nato_odobri_generalen_plan_za_vuzpirane

_na/. 

Міністри оборони НАТО узгодили новий генеральний план захисту від будь-

якого потенційного нападу Росії на кількох фронтах, підтвердивши головну мету 

Альянсу – стримувати Росію. Секретна стратегія спрямована на підготовку до 

https://fakti.bg/world/622798-rusia-zaplashi-nato
https://www.dailysabah.com/world/europe/russia-warns-nato-of-consequences-over-ukrainian-membership
https://www.dailysabah.com/world/europe/russia-warns-nato-of-consequences-over-ukrainian-membership
https://nepszava.hu/3135873_putyin-az-eszszeru-konzervativ-akinek-sajatsagos-a-vilaglatasa-es-valos-a-fenyegeteserzete
https://nepszava.hu/3135873_putyin-az-eszszeru-konzervativ-akinek-sajatsagos-a-vilaglatasa-es-valos-a-fenyegeteserzete
https://www.dnevnik.bg/sviat/2021/10/22/4268589_nato_odobri_generalen_plan_za_vuzpirane_na/
https://www.dnevnik.bg/sviat/2021/10/22/4268589_nato_odobri_generalen_plan_za_vuzpirane_na/
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одночасної атаки в Балто-Чорноморському регіоні, яка може включати ядерну зброю, 

злам комп’ютерних мереж і космічні атаки. 

*** 

Nato will ihre militärische Abwehrkraft stärken = [НАТО хоче посилити свою 

військову оборону] // Die Zeit. – Hamburg, 2021. – 22.10. – Режим доступу : 

https://www.zeit.de/politik/ausland/2021-10/nato-verteidigungsminister-russland-jens-

stoltenberg. 

Генеральний секретар НАТО Є. Столтенберг заявив, що міністри оборони 30-

ти держав Альянсу на зустрічі в Брюсселі узгодили нові цілі, щоб забезпечити 

наявність «потрібних сил у потрібному місці в потрібний час». Міністри оборони 

також узгодили стратегію стримування Росії. Міністр оборони США Л. Остін відвідав 

Чорноморський регіон перед зустріччю країн – членів НАТО і пообіцяв Грузії та 

Україні підтримку проти можливої агресії з боку Росії. Л. Остін наголосив, що Росія 

не має права перешкоджати вступу України в НАТО. 

*** 

Horváth, Gábor. Fagypont alatt a NATO és Oroszország viszonya = [Відносини Росія 

– НАТО заморожуються] / G. Horváth // Nepszava. – Budapest, 2021. – 25.10. – Режим 

доступу : https://nepszava.hu/3136021_fagypont-alatt-a-nato-es-oroszorszag-viszonya. 

Росія припинила роботу свого представництва у Північноатлантичному альянсі 

та закрила представництво НАТО в Росії. Прессекретар президента Росії Д. Пєсков 

закликав до «активних контрзаходів» – навіть війни – у разі подальшого поглиблення 

інтеграції України в НАТО. У цьому контексті особливо цінуються роки 

наполегливих спроб угорської дипломатії перешкодити співпраці між НАТО та 

Україною під приводом ухваленого Україною закону про мову, який, на думку 

автора, «завдає шкоди національним меншинам». 

*** 

Ukraina pirmąkart dalyvaus NATO pasitarime dėl ginkluotės politikos = [Україна 

вперше візьме участь у зустрічі НАТО з питань політики озброєнь] // Lietuvos rytas. – 

Vilniaus, 2021. – 26.10. – Режим доступу : 

https://www.lrytas.lt/pasaulis/ivykiai/2021/10/26/news/ukraina-pirmakart-dalyvaus-nato-

pasitarime-del-ginkluotes-politikos-21198370. 

Заступник міністра оборони України О. Носов повідомив, що Україна вперше 

запрошена на зустріч НАТО, яка відбудеться у штаб-квартирі в Брюсселі. Він 

представлятиме Україну на цій конференції під головуванням Генерального секретаря 

НАТО Є. Столтенберга. Захід організовано після того, як міністри оборони Альянсу 

затвердили новий план оборони від конфліктів і криз. 

*** 

Whitmore, Brian. Has Lukashenka’s anti-NATO gambit paid off with Putin? = [Чи 

окупився антинатовський гамбіт Лукашенка з Путіним?] / B. Whitmore // Atlantic 

Council. – Washington, 2021. – 27.10. – Режим доступу : 

https://www.atlanticcouncil.org/blogs/ukrainealert/has-lukashenkas-anti-nato-gambit-paid-

off-with-putin/. 

https://www.zeit.de/politik/ausland/2021-10/nato-verteidigungsminister-russland-jens-stoltenberg
https://www.zeit.de/politik/ausland/2021-10/nato-verteidigungsminister-russland-jens-stoltenberg
https://nepszava.hu/3136021_fagypont-alatt-a-nato-es-oroszorszag-viszonya
https://www.lrytas.lt/pasaulis/ivykiai/2021/10/26/news/ukraina-pirmakart-dalyvaus-nato-pasitarime-del-ginkluotes-politikos-21198370
https://www.lrytas.lt/pasaulis/ivykiai/2021/10/26/news/ukraina-pirmakart-dalyvaus-nato-pasitarime-del-ginkluotes-politikos-21198370
https://www.atlanticcouncil.org/blogs/ukrainealert/has-lukashenkas-anti-nato-gambit-paid-off-with-putin/
https://www.atlanticcouncil.org/blogs/ukrainealert/has-lukashenkas-anti-nato-gambit-paid-off-with-putin/
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На думку експерта Атлантичної ради Б. Вітмора, рішення білоруського 

диктатора О. Лукашенка відмовитися від багаторічного геополітичного нейтралітету і 

приєднатися до гібридної війни В. Путіна проти Заходу, можливо, переконало Кремль 

утримати його на позиції. На телевізійній зустрічі з найвищим військовим 

командуванням О. Лукашенко без доказів стверджував, що НАТО створює бази в 

Україні. Практично одразу після висловлювань білоруського автократа про Україну 

офіційний представник Кремля Д. Пєсков відповів, ніби за сигналом, що будь-яка 

інфраструктура НАТО в Україні перетне «червону лінію». 

ООН 

Beránek, Tomáš. Akademie Lidé a Země: Neuznané státy = [Академія людей і Землі: 

невизнані держави] / T. Beránek // Reflex. – Praga, 2021. – 31.10. – Режим доступу : 

https://www.reflex.cz/clanek/lide-a-zeme/109840/akademie-lide-a-zeme-neuznane-staty.html. 

За словами автора, з проголошенням нової незалежної держави це нове ціле 

існує де-факто, але все одно необхідно підтвердити його існування де-юре, тобто вона 

має бути оголошена ООН як держава-член або, принаймні, держава, яка не є членом. 

До невизнаних держав, каже автор, не належать державні утворення, в яких існує 

збройний конфлікт і ситуація, яка на сьогодні може змінитися. Як приклад він 

наводить невизнані напівдержавні утворення в Україні – самопроголошені ДНР та 

ЛНР. 

ПРОБЛЕМИ ГАЗОГОНІВ  

Стайков, Анатоли. Гaзът пoлитикa ли e? Руcкият пocлaник в Лoндoн: Нe, нo 

пуcнeтe «Ceвeрeн пoтoк-2» = [Газ – це політика? Посол Росії в Лондоні: Ні, але 

запустіть «Північний потік-2»] / А. Стайков // Факти. – Sofia, 2021. – 17.10. – Режим 

доступу : https://fakti.bg/world/621608-gazat-politika-li-e-ruskiat-poslanik-v-london-ne-no-

pusnete-severen-potok-2. 

Відомий британський журналіст, ведучий ранкової недільної політичної 

програми Бі-бі-сі Е. Марр узяв інтерв’ю у посла Росії у Великобританії А. Келіна, 

який зазначив, що Росія, безумовно, не притримує газ із політичних міркувань, хоча 

наголосив, що поставки газу в Європу трубопроводом «Північний потік-2», як тільки 

Німеччина його остаточно схвалить, підуть швидше і в більших обсягах. Посол 

наголосив, що збільшились поставки газу через Україну на 10 %, але більше не вийде, 

тому що обладнання на цьому трубопроводі жодного разу не оновлювалося, тому 

нарощувати поставки просто фізично небезпечно. 

*** 

«Nord Stream 2» pirmoji gija užpildyta techninėmis dujomis ir paruošta veikti = 

[Перша нитка «Північного потоку-2» заповнена технічним газом і готова до 

експлуатації] // Lietuvos rytas. – Vilniaus, 2021. – 18.10. – Режим доступу : 

https://www.lrytas.lt/verslas/rinkos-pulsas/2021/10/18/news/-nord-stream-2-pirmoji-gija-

uzpildyta-techninemis-dujomis-ir-paruosta-veikti-21108505. 

Оператор трубопроводу заявив, що перша нитка трубопроводу через 

Балтійське море «Північний поток-2» заповнена технічним газом і працює. Росія 

повідомила, що процес отримання дозволів на використання «Північного потоку-2» 

німецькими регуляторними органами може зайняти близько чотирьох місяців. 

Противники проєкту, включаючи США та низку європейських країн, а також 

https://www.reflex.cz/clanek/lide-a-zeme/109840/akademie-lide-a-zeme-neuznane-staty.html
https://fakti.bg/world/621608-gazat-politika-li-e-ruskiat-poslanik-v-london-ne-no-pusnete-severen-potok-2
https://fakti.bg/world/621608-gazat-politika-li-e-ruskiat-poslanik-v-london-ne-no-pusnete-severen-potok-2
https://www.lrytas.lt/verslas/rinkos-pulsas/2021/10/18/news/-nord-stream-2-pirmoji-gija-uzpildyta-techninemis-dujomis-ir-paruosta-veikti-21108505
https://www.lrytas.lt/verslas/rinkos-pulsas/2021/10/18/news/-nord-stream-2-pirmoji-gija-uzpildyta-techninemis-dujomis-ir-paruosta-veikti-21108505
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Україну, Польщу та Литву, стверджують, що «Північний потік-2» збільшить 

енергетичну залежність Європи від Росії та посилить геополітичний вплив Росії. 

*** 

Erste Röhre von Nord Stream 2 ist betriebsbereit = [Перша труба «Північного 

потоку-2» готова до роботи] // Der Tagesspiegel. – Berlin, 2021. – 18.10. – Режим доступу : 

https://www.tagesspiegel.de/wirtschaft/umstrittene-pipeline-mit-gas-befuellt-erste-roehre-von-

nord-stream-2-ist-betriebsbereit/27714732.html. 

За словами операторів, перша нитка газопроводу «Північний потік-2» гоотова 

до експлуатації. Згідно з інформацією, технічна підготовка до другої нитки триває. 

Лінія завершена, але очікується експлуатаційна ліцензія німецької влади. Критики 

бачать небезпеку того, що Росія може зловживати трубопроводом у геополітичних 

цілях, оскільки зробить себе більш незалежною від України як важливої транзитної 

країни. 

*** 

Jakóbik, Wojciech. Nord Stream 2 może poczekać z rozpoczęciem dostaw gazu jeszcze 

kilka miesięcy = [«Північний потік-2» може зачекати ще кілька місяців, щоб розпочати 

постачання газу] / W. Jakóbik // Biznes Аlert. – Warsaw, 2021. – 18.10. – Режим доступу : 

https://biznesalert.pl/nord-stream-2-moze-poczekac-z-rozpoczeciem-dostaw-gazu-jeszcze-

kilka-miesiecy/. 

На думу польського оглядача В. Якобіка, доля «Північного потоку-2» може 

залежати від ситуації в Україні, яка, у свою чергу, залежить від рівня поставок через її 

територію. «Газпром» платить за мінімальну потужність, необхідну згідно з 

тимчасовою угодою про газ, що діяла до 2024 р., але не використовує її повністю, 

погрожуючи Україні небезпечним зниженням тиску на газопроводах, обвалом 

економіки та політичними змінами на користь Росії. 

*** 

Stuttaford, Andrew. Energy: Russia Uses Weapon Handed to It (Unexpectedly!) = 

[Енергетика: Росія використовує зброю, передану їй (несподівано!)] / А. Stuttaford // 

National Review. – New York, 2021. – 18.10. – Режим доступу : 

https://www.nationalreview.com/corner/energy-russia-uses-weapon-handed-to-it-

unexpectedly/. 

У статті редактора журналу Е. Статтафорда йдеться про зростання цін на газ у 

Великобританії та Європі на 18 % після того, як на довгоочікуваному аукціоні з 

пропускної здатності трубопроводів не було зростання від Росії ні українською 

системою трубопроводів, ні лініями, що проходять через Польщу до Північно-

Західної Європи. Аналітики кажуть, що результат аукціону є останнім свідченням 

того, що Росія не поспішає надсилати додатковий газ до Європи. Хоча офіційні особи 

Кремля натякали на надсилання додаткового газу, вони також натякали на схвалення 

Німеччиною запуску суперечливого газопроводу «Північний потік-2», який обходить 

Україну для збільшення поставок, разом з тим, що компанії готові підписати 

довгострокові контракти. 

*** 

https://www.tagesspiegel.de/wirtschaft/umstrittene-pipeline-mit-gas-befuellt-erste-roehre-von-nord-stream-2-ist-betriebsbereit/27714732.html
https://www.tagesspiegel.de/wirtschaft/umstrittene-pipeline-mit-gas-befuellt-erste-roehre-von-nord-stream-2-ist-betriebsbereit/27714732.html
https://biznesalert.pl/nord-stream-2-moze-poczekac-z-rozpoczeciem-dostaw-gazu-jeszcze-kilka-miesiecy/
https://biznesalert.pl/nord-stream-2-moze-poczekac-z-rozpoczeciem-dostaw-gazu-jeszcze-kilka-miesiecy/
https://www.nationalreview.com/corner/energy-russia-uses-weapon-handed-to-it-unexpectedly/
https://www.nationalreview.com/corner/energy-russia-uses-weapon-handed-to-it-unexpectedly/
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Jakóbik, Wojciech. Premier wystąpi w Brukseli. Polska będzie się domagać interwencji 

w sprawie cen energii i Gazpromu = [Прем’єр-міністр виступить у Брюсселі. Польща 

вимагатиме втручання щодо цін на енергоносії та «Газпрому»] / W. Jakóbik // Biznes 

Аlert. – Warsaw, 2021. – 19.10. – Режим доступу : https://biznesalert.pl/premier-wystapi-w-

brukseli-polska-bedzie-sie-domagac-interwencji-w-sprawie-cen-energii-i-gazpromu/. 

Польща вимагатиме перевірки того, чи російський «Газпром» маніпулює 

ринком газу. Повідомлялялось про зростання цін на газ на газовій біржі на 18 % після 

того, як виявилося, що росіяни не змогли знову збільшити пропозицію на ринку та 

зарезервувати пропускну здатність газопроводу в Україні на третьому аукціоні 

поспіль. Поляки також вимагатимуть повного застосування норм ЄС до спірного 

проєкту «Північний потік-2», який просувається під тиском Росії. 

*** 

Naftogaz requests to participate in German certification of Nord Stream 2 = 

[«Нафтогаз» просить узяти участь у німецькій сертифікації «Північного потоку-2»] // 

Biznes Аlert. – Warsaw, 2021. – 19.10. – Режим доступу : https://biznesalert.com/naftogaz-

requests-to-participate-in-german-certification-of-nord-stream-2/. 

Головний комерційний директор ГК «Нафтогаз України» Ю. Вітренко 

повідомив, що подав запит до німецького регулятора BundesNetzAgentur (BNetzA) 

про надання дозволу на участь у сертифікації газопроводу «Північний потік-2». 

Ю. Вітренко підкреслив, що «Нафтогаз України» є одним із найбільших учасників 

європейського газового ринку, тому що купує великі обсяги газу і безпосередньо 

зацікавлена у забезпеченні високого рівня конкуренції та повної відповідності 

законодавству ЄС. 

*** 

Gabuev, Alexander. How Will Moscow Use Its Energy Leverage Over Europe? = [Як 

Москва буде використовувати свої енергетичні важелі?] / А. Gabuev // Foreign Policy. – 

Washington, 2021. – 19.10. – Режим доступу : https://foreignpolicy.com/2021/10/19/europe-

energy-crisis-russia-gas-gazprom-nord-stream/. 

На думку старшого наукового співробітника Московського центру Карнегі 

А. Габуєва, виступ В. Путіна на засіданні міжнародного форуму «Російський 

енергетичний тиждень» демонструє роль Росії в питанні запуску спірного проєкту 

«Північний потік-2» з метою нанесення збитку Україні, відмовивши їй у транзиті 

газу. 

*** 

Jakóbik, Wojciech. USA przyznają, że Gazprom naruszył sankcje w sprawie Nord 

Stream 2. Obiecują reakcję = [США визнають, що «Газпром» порушив санкції проти 

«Північного потоку-2» і обіцяють відповідь] / W. Jakóbik // Biznes Аlert. – Warsaw, 2021. 

– 20.10. – Режим доступу : https://biznesalert.pl/usa-przyznaja-ze-gazprom-naruszyl-

sankcje-w-sprawie-nord-stream-2-obiecuja-reakcje/. 

Росіяни провели технічну сертифікацію «Північного потоку-2», незважаючи на 

санкції США щодо сертифікаційних компаній. Завдяки цьому вони могли наповнити 

його технічним газом і підготуватися до поставок. Критики «Північного потоку-2», 

такі, як Польща чи Україна, стверджують, що неможливо розпочати постачання цим 

газопроводом відповідно до законодавства ЄС. Адміністрація президента Д. Байдена 

https://biznesalert.pl/premier-wystapi-w-brukseli-polska-bedzie-sie-domagac-interwencji-w-sprawie-cen-energii-i-gazpromu/
https://biznesalert.pl/premier-wystapi-w-brukseli-polska-bedzie-sie-domagac-interwencji-w-sprawie-cen-energii-i-gazpromu/
https://biznesalert.com/naftogaz-requests-to-participate-in-german-certification-of-nord-stream-2/
https://biznesalert.com/naftogaz-requests-to-participate-in-german-certification-of-nord-stream-2/
https://foreignpolicy.com/2021/10/19/europe-energy-crisis-russia-gas-gazprom-nord-stream/
https://foreignpolicy.com/2021/10/19/europe-energy-crisis-russia-gas-gazprom-nord-stream/
https://biznesalert.pl/usa-przyznaja-ze-gazprom-naruszyl-sankcje-w-sprawie-nord-stream-2-obiecuja-reakcje/
https://biznesalert.pl/usa-przyznaja-ze-gazprom-naruszyl-sankcje-w-sprawie-nord-stream-2-obiecuja-reakcje/
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вважає, що нові санкції не зупинять «Північний потік-2», а угода з Німеччиною, що 

виключає покриття оператора, дасть змогу знайти політичне рішення щодо 

гарантування поставок газу через Україну після 2024 р. Критики Д. Байдена 

стверджують, що Росія використовує енергетичну кризу, щоб змусити запустити 

«Північний потік-2», який вона представляє як засіб від високих цін на газ. 

*** 

Jakóbik, Wojciech. Rośnie masa krytyczna przeciwników Nord Stream 2. Kolejna 

firma chce się przyjrzeć certyfikacji = [Зростає критична маса противників «Північного 

потоку-2». Інша компанія хоче подивитися на сертифікацію] / W. Jakóbik // Biznes Аlert. 

– Warsaw, 2021. – 20.10. – Режим доступу : https://biznesalert.pl/rosnie-masa-krytyczna-

przeciwnikow-nord-stream-2-kolejna-firma-chce-sie-przyjrzec-certyfikacji/. 

ТОВ «Оператор ГТС України» оголосило, що подасть заявку на його 

включення до процесу нормативної сертифікації спірного газопроводу «Північний 

потік-2». ТОВ також оголосило, що подасть заявку на участь у процедурі сертифікації 

«Північного потоку-2». Німецький регулятор Bundesnetzagentur має затвердити 

відповідність роботи газопроводу європейському законодавству, особливо 

переглянутій Директиві про газ. Без цього неможливо розпочати поставки. Рішення 

німців оцінюватимуть учасники процесу, воно повинно бути схвалене Європейською 

комісією. ТОВ «Оператор ГТС України» хоче приєднатися до ГК «Нафтогаз 

України», яка також оголосила про подання аналогічної заявки, а також до польських 

PGNiG та PGNiG Supply and Trading, які вже долучилися до процесу сертифікації в 

Німеччині. 

*** 

Crucial winter season looms as European gas storage levels plunge = [Настає 

вирішальний зимовий сезон, коли обсяги зберігання газу в Європі різко впадуть] // 

Daily Sabah. – Istanbul, 2021. – 20.10. – Режим доступу : 

https://www.dailysabah.com/business/energy/crucial-winter-season-looms-as-european-gas-

storage-levels-plunge. 

Згідно з даними Gas Infrastructure Europe, обсяги зберігання газу на 

європейських об’єктах впали на 20,5 % із січня до вересня 2021 р. Україна також 

продемонструвала масове скорочення складських запасів із 76 % у вересні 2020 р. до 

44 % у вересні 2021 р. Збільшення попиту на енергію через сильну спеку в літні 

місяці призвело до більшого вилучення газу зі сховищ. Це супроводжувалося 

скороченням поставок російського газу у Європу через Україну і зниженням 

вироблення електроенергії гідроелектростанціями через посушливі погодні умови. 

*** 

Mit verminderten Gaslieferungen erklärt Russland «den großen Krieg» an Europa = 

[Зменшуючи поставки газу, Росія оголошує Європі «велику війну»] // Focus. – Berlin, 

2021. – 21.10. – Режим доступу : https://www.focus.de/finanzen/boerse/nord-stream-2-mit-

gaslieferungen-erklaert-russland-den-grossen-krieg-an-europa_id_24351237.html. 

Європа стурбована значним зростанням цін на енергоносії. Президент Росії 

В. Путін називає звинувачення у використанні дозованих обсягів газу в ЄС як 

інструменту влади «повною нісенітницею». Експерт з енергетики Ш. Буколд виявив, 

що «Газпром» експортував до ЄС значно менше газу у 2021 р., ніж у попередні роки. 

https://biznesalert.pl/rosnie-masa-krytyczna-przeciwnikow-nord-stream-2-kolejna-firma-chce-sie-przyjrzec-certyfikacji/
https://biznesalert.pl/rosnie-masa-krytyczna-przeciwnikow-nord-stream-2-kolejna-firma-chce-sie-przyjrzec-certyfikacji/
https://www.dailysabah.com/business/energy/crucial-winter-season-looms-as-european-gas-storage-levels-plunge
https://www.dailysabah.com/business/energy/crucial-winter-season-looms-as-european-gas-storage-levels-plunge
https://www.focus.de/finanzen/boerse/nord-stream-2-mit-gaslieferungen-erklaert-russland-den-grossen-krieg-an-europa_id_24351237.html
https://www.focus.de/finanzen/boerse/nord-stream-2-mit-gaslieferungen-erklaert-russland-den-grossen-krieg-an-europa_id_24351237.html
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У першій половині жовтня 2021 р. «Газпром» щодня перекачував у ЄС та Україну в 

середньому 342 млн кубометрів природного газу – на 130 млн менше, ніж у жовтні 

2020 р. і навіть менше, ніж у попередніх жовтневих місяцях. На відміну від вересня 

2021 р., поставки також значно скоротилися. 

*** 

Молдова обяви извънредно положение заради газовата криза = [Молдова 

оголосила надзвичайний стан через газову кризу] // Дневник. – Sofia, 2021. – 22.10. – 

Режим доступу : 

https://www.dnevnik.bg/sviat/2021/10/22/4268810_moldova_obiavi_izvunredno_polojenie_zar

adi_gazovata/. 

Парламент Молдови схвалив пропозицію уряду про введення надзвичайного 

стану через енергетичну кризу. Він діятиме 30 днів – до 20 листопада, і, за словами 

прем’єр-міністра Наталії Гаврилиці, за цей час Кабмін зможе вести переговори з 

іншими постачальниками. ТОВ «Оператора ГТС України» повідомило, що Молдова 

отримує газ з України, однак її гендиректор С. Макогон сказав, що цього вистачає не 

більше ніж на дві третини (67 %) потреб країни – близько 2,8 млрд кубометрів на рік. 

*** 

Kireev, Maxim. Jetzt spielt Gazprom seine Macht aus = [Тепер «Газпром» грає в 

свій бік] / M. Kireev // Die Zeit. – Hamburg, 2021. – 22.10. – Режим доступу : 

https://www.zeit.de/wirtschaft/2021-10/nord-stream-2-energiekrise-gazprom-europa-macht. 

Критики російської енергетичної компанії звинувачують її в несправедливій 

тактиці. За словами автора, замість того, щоб додатково постачати газ до Європи, 

«Газпром» відмовляється від мільярдних прибутків лише для того, щоб посилити тиск 

на швидке введення в експлуатацію «Північного потоку-2». Російська компанія 

скоротила поставки газу звичайними маршрутами через Україну та Польщу загалом 

на 15 %. 

*** 

Republik Moldau ruft wegen Gaskrise Notstand aus = [Республіка Молдова 

оголосила надзвичайний стан через газову кризу] // Die Zeit. – Hamburg, 2021. – 22.10. – 

Режим доступу : https://www.zeit.de/politik/ausland/2021-10/moldau-gas-notstand-

ausrufung-gas-krise-gazprom-russland. 

Прем’єр-міністр Молдови Н. Гаврилиця заявила, що в країні склалася критична 

ситуація з газопостачанням. Попередній контракт між Молдовою та російською 

енергетичною компанією «Газпром» закінчився. Уряд хоче домовитися тимчасово з 

Румунією та Україною про постачання газу і сподівається підписати новий контракт 

із «Газпромом». Україна пообіцяла Молдові короткострокові поставки газу із власних 

запасів.  

*** 

Posener, Alan. Nur Baerbock sieht klar = [Тільки Бербок бачить чітко] / A. Posener 

// Die Zeit. – Hamburg, 2021. – 22.10. – Режим доступу : 

https://www.zeit.de/politik/deutschland/2021-10/deutsch-russische-beziehung-angela-merkel-

nato-wladimir-putin. 

https://www.dnevnik.bg/sviat/2021/10/22/4268810_moldova_obiavi_izvunredno_polojenie_zaradi_gazovata/
https://www.dnevnik.bg/sviat/2021/10/22/4268810_moldova_obiavi_izvunredno_polojenie_zaradi_gazovata/
https://www.zeit.de/wirtschaft/2021-10/nord-stream-2-energiekrise-gazprom-europa-macht
https://www.zeit.de/politik/ausland/2021-10/moldau-gas-notstand-ausrufung-gas-krise-gazprom-russland
https://www.zeit.de/politik/ausland/2021-10/moldau-gas-notstand-ausrufung-gas-krise-gazprom-russland
https://www.zeit.de/politik/deutschland/2021-10/deutsch-russische-beziehung-angela-merkel-nato-wladimir-putin
https://www.zeit.de/politik/deutschland/2021-10/deutsch-russische-beziehung-angela-merkel-nato-wladimir-putin
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Поки ціни зростають, а запаси газу падають, російські політики заявляють, що 

більше газу можна буде постачати, якщо німецька влада нарешті надасть ліцензію на 

експлуатацію завершеного газопроводу «Північний потік-2». Провідна німецька 

політикиня у майбутній світлофорній коаліції, лідер партії «Союз-90/Зелені» А. 

Бербок рішуче виступила проти цього шантажу. За словами автора, дилема 

«Північний потік» також є прямим наслідком неправильних рішень канцлерки А. 

Меркель, яка зробила себе та країну заручниками російських постачальників газу. 

Головна мета Путіна щодо «Північного потоку-2», каже автор, – це зробити поставки 

газу через Україну зайвими, ізолювати та шантажувати її. 

*** 

Jakóbik, Wojciech. Putin odsłania karty i obiecuje gaz za start Nord Stream 2. 

Ukraina ostrzega przed bronią gazową = [В. Путін розкриває карти та обіцяє запустити 

«Північний потік-2». Україна застерігає від газогону як «зброї»] / W. Jakóbik // Biznes 

Аlert. – Warsaw, 2021. – 22.10. – Режим доступу : https://biznesalert.pl/putin-odslania-

karty-i-obiecuje-gaz-za-start-nord-stream-2-ukraina-ostrzega-przed-bronia-gazowa/. 

Президент Росії В. Путін підрахував, що його країна може збільшити поставки 

газу до Європи на 10 %, якщо Німеччина сертифікує спірний газопровід «Північний 

потік-2» і таким чином допоможе подолати енергетичну кризу. Міністр енергетики 

країни Г. Галущенко під час виступу на Українському газовому інвестиційному 

конгресі заявив, що Росія використовує газ як «зброю». 

*** 

Åslund, Anders. US and EU must react to escalating global energy crisis = [США та 

ЄС мають відреагувати на ескалацію світової енергетичної кризи] / A. Åslund // Atlantic 

Council. – Washington, 2021. – 22.10. – Режим доступу : 

https://www.atlanticcouncil.org/blogs/ukrainealert/us-and-eu-must-react-to-escalating-global-

energy-crisis/. 

Шведсько-американський економіст А. Ослунд вважає, що В. Путін весь час 

використовував газопровід «Північний потік-2» як спосіб відрізати Україну від 

транзиту російського газу в Європу. Існуюча система транзиту газу, що проходить 

через Україну, має пропускну здатність не менше 120 млрд кубометрів на рік, 

водночас як експорт Росії в ЄС становить близько 130 млрд кубометрів на рік. 

У 2021р. Росія скоротила транзит Україною до 40 млрд кубометрів, щоб покарати 

Україну. На думку А. Ослунда, останні помилки Німеччини, ЄС та США щодо 

газової політики потенційно є катастрофічними і призведуть до великих витрат, якщо 

всі три сторони терміново не переосмислять свої позиції та не вирішать зростаючу 

енергетичну кризу. 

*** 

Стайков, Анатоли. CAЩ: Руcия e близo дo изпoлзвaнeтo нa гaзa кaтo oръжиe в 

eврoпeйcкaтa гaзoвa кризa = [США: Росія наблизилась до використання газу як зброї в 

європейській газовій кризі] / А. Стайков // Факти. – Sofia, 2021. – 24.10. – Режим доступу 

: https://fakti.bg/world/623908-sasht-rusia-e-blizo-do-izpolzvaneto-na-gaza-kato-orajie-v-

evropeiskata-gazova-kriza. 

Старший радник Д. Байдена з питань глобальної енергетичної безпеки 

А. Хохштейн вважає, що президент Росії В. Путін близький до використання 

https://biznesalert.pl/putin-odslania-karty-i-obiecuje-gaz-za-start-nord-stream-2-ukraina-ostrzega-przed-bronia-gazowa/
https://biznesalert.pl/putin-odslania-karty-i-obiecuje-gaz-za-start-nord-stream-2-ukraina-ostrzega-przed-bronia-gazowa/
https://www.atlanticcouncil.org/blogs/ukrainealert/us-and-eu-must-react-to-escalating-global-energy-crisis/
https://www.atlanticcouncil.org/blogs/ukrainealert/us-and-eu-must-react-to-escalating-global-energy-crisis/
https://fakti.bg/world/623908-sasht-rusia-e-blizo-do-izpolzvaneto-na-gaza-kato-orajie-v-evropeiskata-gazova-kriza
https://fakti.bg/world/623908-sasht-rusia-e-blizo-do-izpolzvaneto-na-gaza-kato-orajie-v-evropeiskata-gazova-kriza
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природного газу як політичного інструменту. В. Путін звинуватив енергетичну 

політику ЄС у рекордно високих цінах і заявив, що Росія може збільшити постачання 

до Європи, щойно буде схвалено газопровід «Північний потік-2». Голова української 

державної енергетичної компанії «Нафтогаз України» Ю. Вітренко заявив, що Росія 

намагається шантажувати Європу для сертифікації газопроводу «Північний потік-2», 

обмежуючи запаси палива. 

*** 

Schulden zahlen, sonst Gas weg: Jetzt will Putin einem ganzen Land den Hahn 

abdrehen = [Погасіть борги, інакше відключать газ: тепер Путін хоче перекрити кран 

цілій країні] // Focus. – Berlin, 2021. – 24.10. – Режим доступу : 

https://www.focus.de/finanzen/boerse/moldau-ruft-notstand-aus-schulden-zahlen-sonst-ist-

die-pipeline-dicht-putin-dreht-erstem-land-den-gas-hahn-zu_id_24355288.html. 

Президент Росії В. Путін погрожує Республіці Молдова відключенням газу, 

якщо країна не погасить свій борг. Компанія «Газпром» також наполягає, щоб 

молдавани підписали новий контракт на поставку газу. Нинішні високі ціни на 

енергоносії заганяють Молдову в газову кризу. Молдова отримує газ або з України, 

або з Румунії. Україна пообіцяла Молдові короткострокові поставки газу з власних 

запасів.  

*** 

Paiders, Juris. Dabasgāzes cenu kāpuma cēlonis ir Krievijas asimetriskā atbilde par 

«Nord Stream 2» darbības kavēšanu = [Зростання цін на природний газ пов’язане з 

асиметричною реакцією Росії на зрив «Північного потоку-2»] / J. Paiders // Neatkarīgā 

Rīta Avīze. – Rīga, 2021. – 25.10. – Режим доступу : 

https://neatkariga.nra.lv/komentari/juris-paiders-3/361492-dabasgazes-cenu-kapuma-celonis-

ir-krievijas-asimetriska-atbilde-par-nord-stream-2-darbibas-kavesanu. 

Ціни на природний газ на європейських біржах зросли приблизно в 2,5 раза. 

Росія приступила до нової стратегії, відмовившись збільшити постачання газу до 

країн ЄС, європейські ціни на акції подвоїлися, що створило значні проблеми для 

багатьох споживачів ЄС, забезпечуючи при цьому додатковий дохід для Росії. За 

словами автора, завдання шантажу газом – змусити ЄС не порушувати російську 

політику транзиту газу. Президент Росії В. Путін заявляє, що Росія готова розпочати 

постачання значної кількості газу до ЄС через газопровід «Північний потік-2», але як 

тільки його буде схвалено німецьким регулятором.  

*** 

Martens, Michael. Gazproms Gunst der teuren Stunde = [Милість «Газпрому» в 

дорогу годину] / M. Martens // Frankfurter Аlgemeine. – Frankfurt am Main, 2021. – 25.10. 

– Режим доступу : https://www.faz.net/aktuell/politik/ausland/energiekrise-in-moldau-baut-

russland-politischen-druck-auf-17600693.html. 

У Молдови термін дії контракту з «Газпромом» закінчився, і країна оголосила 

надзвичайний стан через можливу нестачу газу. Поточні ринкові ціни на газ 

переважають фінансові ресурси країни. «Газпром» через прессекретаря повідомив, що 

якщо новий контракт на постачання не буде підписаний до 1 грудня, він припинить 

експорт до Молдови. Уряд прем’єр-міністра Молдови Н. Гаврилиці намагається 

різними каналами забезпечити енергопостачання країни, веде переговори з 

https://www.focus.de/finanzen/boerse/moldau-ruft-notstand-aus-schulden-zahlen-sonst-ist-die-pipeline-dicht-putin-dreht-erstem-land-den-gas-hahn-zu_id_24355288.html
https://www.focus.de/finanzen/boerse/moldau-ruft-notstand-aus-schulden-zahlen-sonst-ist-die-pipeline-dicht-putin-dreht-erstem-land-den-gas-hahn-zu_id_24355288.html
https://neatkariga.nra.lv/komentari/juris-paiders-3/361492-dabasgazes-cenu-kapuma-celonis-ir-krievijas-asimetriska-atbilde-par-nord-stream-2-darbibas-kavesanu
https://neatkariga.nra.lv/komentari/juris-paiders-3/361492-dabasgazes-cenu-kapuma-celonis-ir-krievijas-asimetriska-atbilde-par-nord-stream-2-darbibas-kavesanu
https://www.faz.net/aktuell/politik/ausland/energiekrise-in-moldau-baut-russland-politischen-druck-auf-17600693.html
https://www.faz.net/aktuell/politik/ausland/energiekrise-in-moldau-baut-russland-politischen-druck-auf-17600693.html
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потенційними постачальниками. Є інфраструктура для отримання газу з Румунії, 

України чи Польщі. 

*** 

Jakóbik, Wojciech. Ukraina szachuje Gazprom przed certyfikacją Nord Stream 2. 

Spór możliwych koalicjantów w Niemczech = [Україна тримає «Газпром» під контролем 

щодо сертифікації «Північного потоку-2.» Суперечка між можливими партнерами по 

коаліції в Німеччині] / W. Jakóbik // Biznes Аlert. – Warsaw, 2021. – 25.10. – Режим 

доступу : https://biznesalert.pl/ukraina-szachuje-gazprom-przed-certyfikacja-nord-stream-2-

spor-mozliwych-koalicjantow-w-niemczech/. 

Україна запропонувала російському «Газпрому» та іншим постачальникам 50 

% знижку на тариф на транспортування газу своєю територією. Сьогодні своєю 

територією Україна відправляє близько 40 млрд куб. газу щорічно за тимчасовою 

угодою з «Газпромом», яка узгоджується в тристоронньому процесі Європейська 

комісія – Україна – Росія і хоче підвищити цей рівень на 55 млрд куб. Газопровід 

«Північний потік-2» має таку саму пропускну здатність, і Україна за допомогою таких 

союзників, як Польща, намагається не допустити початку поставок з його 

використанням. 

*** 

Marszałkowski, Mariusz. Mołdawia szuka gazu na Ukrainie i w Rumunii w obliczu 

kryzysu relacji z Gazpromem = [Молдова шукає газ в Україні та Румунії в умовах кризи 

у відносинах з «Газпромом»] / М. Marszałkowski // Biznes Аlert. – Warsaw, 2021. – 25.10. – 

Режим доступу : https://biznesalert.pl/moldawia-szuka-gazu-na-ukrainie-i-w-rumunii-w-

obliczu-kryzysu-relacji-z-gazpromem/. 

ТОВ «Газова компанія Енергоком» опублікувало на своєму сайті низку 

оголошень про закупівлю газу з України та Румунії. Це відбувається на тлі газової 

кризи та тупикових переговорів із «Газпромом» щодо продовження газового 

контракту. Україна запропонувала допомогу Молдові. У разі скорочення поставок 

«Газпромом» вона підтримає Молдову своїм газом. 

*** 

Jakóbik, Wojciech. PGNiG dostarczy gaz Mołdawii dotkniętej kryzysem gazowym. 

Gazprom oczekiwał kontraktu = [PGNiG постачатиме газ до Молдови, яка постраждала 

від газової кризи. «Газпром» чекав контракту] / W. Jakóbik // Biznes Аlert. – Warsaw, 

2021. – 25.10. – Режим доступу : https://biznesalert.pl/pgnig-dostarczy-gaz-moldawii-

dotknietej-kryzysem-gazowym-gazprom-oczekiwal-kontraktu/. 

Разом з українсько-американським Energy Resources of Ukraine (ERU) дочірня 

компанія PGNiG постачатиме природний газ до Молдови, яка постраждала від 

дефіциту газу, що змусило її ввести надзвичайний стан. Це перша партія неросійської 

сировини в цю країну. Завдяки співпраці PGNiG та ERU на території України газ 

досягне кордону України та Молдови. 

*** 

Sabadus, Aura. Europe must face up to the chilling reality of Putin’s energy blackmail 

= [Європа має визнати страшну реальність енергетичного шантажу Путіна] / A. Sabadus 

// Atlantic Council. – Washington, 2021. – 25.10. – Режим доступу : 

https://biznesalert.pl/ukraina-szachuje-gazprom-przed-certyfikacja-nord-stream-2-spor-mozliwych-koalicjantow-w-niemczech/
https://biznesalert.pl/ukraina-szachuje-gazprom-przed-certyfikacja-nord-stream-2-spor-mozliwych-koalicjantow-w-niemczech/
https://biznesalert.pl/moldawia-szuka-gazu-na-ukrainie-i-w-rumunii-w-obliczu-kryzysu-relacji-z-gazpromem/
https://biznesalert.pl/moldawia-szuka-gazu-na-ukrainie-i-w-rumunii-w-obliczu-kryzysu-relacji-z-gazpromem/
https://biznesalert.pl/pgnig-dostarczy-gaz-moldawii-dotknietej-kryzysem-gazowym-gazprom-oczekiwal-kontraktu/
https://biznesalert.pl/pgnig-dostarczy-gaz-moldawii-dotknietej-kryzysem-gazowym-gazprom-oczekiwal-kontraktu/
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https://www.atlanticcouncil.org/blogs/ukrainealert/europe-must-face-up-to-the-chilling-

reality-of-putins-energy-blackmail/. 

Росія прагне повторного введення довгострокових контрактів для європейських 

споживачів. У минулому довгострокові контракти, такі, як угода з Україною від 2010 

р., посилювали вразливість покупців та їхню залежність від Росії. На думку автора 

статті А. Сабадус, нинішня криза може виявитися замаскованим благом, змусивши 

політиків вивчити можливість купівлі газу на газових ринках України та Румунії 

відповідно до європейських правил та практики. 

*** 

Jakóbik, Wojciech. Jakóbik: Rosja użyła gazu jako broni przeciwko Mołdawii. To 

recydywa wymagająca odpowiedzi Europy = [Росія використала газ як зброю проти 

Молдови. Це рецидив, який потребує європейської реакції] / W. Jakóbik // Biznes Аlert. – 

Warsaw, 2021. – 26.10. – Режим доступу : https://biznesalert.pl/jakobik-rosja-uzyla-gazu-

jako-broni-przeciwko-moldawii-to-recydywa-wymagajaca-odpowiedzi-europy/. 

Молдова вперше в історії імпортує неросійський газ. Це буде 1 млн кубометрів, 

відправлений на кордон з Україною завдяки перемозі на польському тендері PGNiG 

за підтримки американсько-української Energy Resources of Ukraine (ERU), яка є 

посередником у продажу газу на Дніпрі. Поставки газу обійдуться близько 1100 дол. 

за тисячу кубометрів. Контракт між «Газпромом» і «Молдовагазом», укладений у 

2020 р., включав ціну близько 175 дол. за 1000 кубометрів. Дует PGNiG-ERU стає 

елементом побудови ширшої головоломки щодо незалежності регіону від російського 

газу у формі угоди Польщі – України – США про постачання СПГ. За лаштунками 

політичної угоди про газову співпрацю в регіоні видно дипломатію Варшави, Києва 

та Вашингтона. 

*** 

Jakóbik, Wojciech. Ukraina zapowiada odwet, jeśli Rosja zatrzyma dostawy gazu = 

[Україна обіцяє відповісти, якщо Росія припинить поставки газу] / W. Jakóbik // Biznes 

Аlert. – Warsaw, 2021. – 26.10. – Режим доступу : https://biznesalert.pl/ukraina-zapowiada-

odwet-jesli-rosja-zatrzyma-dostawy-gazu/. 

Міністр закордонних справ України Д. Кулеба заявив, що Росія ще не 

припиняла поставки газу через Україну. Якщо Кремль вирішить це зробити і зруйнує 

репутацію постачальника сировини в Європу, Україна має у своєму розпорядженні 

низку асиметричних кроків у відповідь. Україна побоюється, що якщо почнеться 

постачання газу через спірний газопровід «Північний потік-2» до Німеччини, то 

росіяни використають його для перенаправлення обсягів, які до цього часу надходять 

її територією, і таким чином загрожуватиме газовому сектору країни та політичній 

стабільності. 

*** 

Jakóbik, Wojciech. Człowiek Bidena ds. Nord Stream 2 opowiada się przeciwko 

szybkiej certyfikacji rury Putina = [Людина Д. Байдена з «Північного потоку-2» проти 

швидкої сертифікації труби В. Путіна] / W. Jakóbik // Biznes Аlert. – Warsaw, 2021. – 

26.10. – Режим доступу : https://biznesalert.pl/amos-hochstein-czlowiek-bidena-ds-nord-

stream-2-opowiada-sie-przeciwko-szybkiej-certyfikacji-rury-putina/. 

https://www.atlanticcouncil.org/blogs/ukrainealert/europe-must-face-up-to-the-chilling-reality-of-putins-energy-blackmail/
https://www.atlanticcouncil.org/blogs/ukrainealert/europe-must-face-up-to-the-chilling-reality-of-putins-energy-blackmail/
https://biznesalert.pl/jakobik-rosja-uzyla-gazu-jako-broni-przeciwko-moldawii-to-recydywa-wymagajaca-odpowiedzi-europy/
https://biznesalert.pl/jakobik-rosja-uzyla-gazu-jako-broni-przeciwko-moldawii-to-recydywa-wymagajaca-odpowiedzi-europy/
https://biznesalert.pl/ukraina-zapowiada-odwet-jesli-rosja-zatrzyma-dostawy-gazu/
https://biznesalert.pl/ukraina-zapowiada-odwet-jesli-rosja-zatrzyma-dostawy-gazu/
https://biznesalert.pl/amos-hochstein-czlowiek-bidena-ds-nord-stream-2-opowiada-sie-przeciwko-szybkiej-certyfikacji-rury-putina/
https://biznesalert.pl/amos-hochstein-czlowiek-bidena-ds-nord-stream-2-opowiada-sie-przeciwko-szybkiej-certyfikacji-rury-putina/
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Представник США з питань енергетичної безпеки в Держдепартаменті 

А. Хохштайн застеріг від послаблення санкцій проти Росії. Він нагадав, що процедура 

сертифікації «Північного потоку-2» може тривати до березня, коли закінчиться 

опалювальний сезон. Росіяни наполягають на швидкому схваленні, хоча можуть 

збільшити поставки газу до Європи через Україну за одну ніч. 

*** 

Wasylyk, Myron. Ukraine seeks role in German certification of Putin’s pipeline = 

[Україна прагне взяти участь у німецькій сертифікації газопроводу Путіна] / 

M. Wasylyk // Atlantic Council. – Washington, 2021. – 26.10. – Режим доступу : 

https://www.atlanticcouncil.org/blogs/ukrainealert/ukraine-seeks-role-in-german-

certification-of-putins-pipeline/. 

ТОВ «Нафтогаз України» звернулося до німецької влади з проханням узяти 

участь у процесі сертифікації газопроводу В. Путіна «Північний потік-2», який 

розглядають у Києві як геополітичну зброю, спрямовану на українську державність. 

Генеральний директор «Нафтогазу Україна» Ю. Вітренко чітко дав зрозуміти, що 

вважає російський трубопровід порушником правил ЄС. 

*** 

Jakóbik, Wojciech. Mołdawia kupuje kolejny gaz spoza Rosji. Gazprom nie odpuszcza 

i oczekuje poluzowania więzi z Unią = [Молдова купує газ за межами Росії. «Газпром» не 

здається і розраховує на послаблення зв’язків із ЄС] / W. Jakóbik // Biznes Аlert. – 

Warsaw, 2021. – 27.10. – Режим доступу : https://biznesalert.pl/moldawia-kupuje-kolejny-

gaz-spoza-rosji-gazprom-nie-odpuszcza/. 

Україна надала Молдові 15 млн куб. газу в кредит для підтримки тиску в 

молдовських газопроводах, який знизився зі скороченням поставок російським 

«Газпромом». Останній стверджує, що забезпечить Кишинів газом у разі підписання 

довгострокового контракту, укладеного наприкінці 2020 р. Проте молдовани хочуть 

відмовитися залежати від Росії. 

*** 

Putin will europäische Gasspeicher im November füllen = [Путін хоче заповнити 

європейські сховища газу в листопаді] // Frankfurter Аlgemeine. – Frankfurt am Main, 

2021. – 27.10. – Режим доступу : https://www.faz.net/aktuell/politik/ausland/putin-will-

europaeische-gasspeicher-im-november-fuellen-17606021.html. 

Ціни на газ різко зросли через низькі запаси і попит, що зростає, після 

пандемічної кризи. Президент Росії В. Путін оголосив, що Росія буде готова 

збільшити постачання природного газу до Європи після того, як трубопровід 

«Північний потік-2» буде сертифікований Німеччиною. Федеральне міністерство 

економіки заявило, що «видача сертифікатів не ставить під загрозу безпеку поставок 

газу в Німеччину та Європейський Союз». Сполучені Штати та Україна стверджують, 

що Європа, таким чином, стане залежною від Росії. 

*** 

The Guardian view on Russian gas: a threat to European solidarity = [Погляд The 

Guardian на російський газ: загроза європейській солідарності] // The Guardian. – 

London, 2021. – 28.10. – Режим доступу : 

https://www.atlanticcouncil.org/blogs/ukrainealert/ukraine-seeks-role-in-german-certification-of-putins-pipeline/
https://www.atlanticcouncil.org/blogs/ukrainealert/ukraine-seeks-role-in-german-certification-of-putins-pipeline/
https://biznesalert.pl/moldawia-kupuje-kolejny-gaz-spoza-rosji-gazprom-nie-odpuszcza/
https://biznesalert.pl/moldawia-kupuje-kolejny-gaz-spoza-rosji-gazprom-nie-odpuszcza/
https://www.faz.net/aktuell/politik/ausland/putin-will-europaeische-gasspeicher-im-november-fuellen-17606021.html
https://www.faz.net/aktuell/politik/ausland/putin-will-europaeische-gasspeicher-im-november-fuellen-17606021.html
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https://www.theguardian.com/commentisfree/2021/oct/28/the-guardian-view-on-russian-gas-

a-threat-to-european-solidarity. 

Найближчі сусіди Росії, зокрема Україна, з гіркого досвіду знають, що експорт 

газу Росія використовує для стратегічного «знущання». Німецьке регуляторне 

схвалення газопроводу «Північний потік-2» закріпить Європу глибше в залежності 

від російського експорту.  

*** 

Schütz, Birger. Moldau geht das Gas aus = [У Молдові закінчується газ] / B. Schütz 

// Neues Deutschland. – Berlin, 2021. – 28.10. – Режим доступу : https://www.nd-

aktuell.de/artikel/1158099.gazprom-moldau-geht-das-gas-aus.html?sstr=ukraine. 

Республіка Молдова оголосила надзвичайний стан через нестачу газу. Причина 

– конфлікт із російським енергетичним гігантом «Газпром». Молдова має 

розрахуватися з накопиченими роками боргами з «Газпром» – за оцінками експертів 

до 720 млн дол. – до грудня. Крім того, державна компанія різко підвищила ціни на 

газ для колишньої радянської республіки. Уряд Молдови відмовився підписувати 

новий контракт і гарячково шукає альтернативи російському газу, звернувшись про 

допомогу з постачання газу до України та Румунії. 

*** 

Jakóbik, Wojciech. Mołdawia negocjuje z Gazpromem wobec groźby destabilizacji. 

Liczy na większą pomoc Europy = [Молдова веде переговори з «Газпромом» перед 

загрозою дестабілізації. Вона розраховує на більшу допомогу з боку Європи] / 

W. Jakóbik // Biznes Аlert. – Warsaw, 2021. – 29.10. – Режим доступу : 

https://biznesalert.pl/moldawia-negocjuje-z-gazpromem-wobec-grozby-destabilizacji-liczy-na-

wieksza-pomoc-europy/. 

НАК «Нафтогаз України» та ще одна нерозкрита компанія виграли тендер на 

поставку 500 тис. куб. газу від молдовської компанії Energocom. Це наступні 

постачальники після PGNiG і Vitol. Молдова організовує екстрені постачання газу у 

відповідь на обмеження, введені «Газпромом», який звинувачують у використанні 

цього ресурсу як «зброї». Український оператор газотранспортної мережі виділив 15 

млн куб. технічного газу для потреб Молдови, щоб збалансувати поставки. 

*** 

Back in Europe, Biden tries to show allies US is with them = [Повернувшись у 

Європу, Д. Байден намагається показати союзникам, що США з ними] // The 

Independent. – London, 2021. – 30.10. – Режим доступу : 

https://www.independent.co.uk/news/world/americas/us-politics/joe-biden-donald-trump-

rome-nancy-pelosi-congress-b1948463.html. 

На початку свого президентства Д. Байден розчарував союзників на 

міжнародній арені і забезпечив основу для своїх республіканських критиків. Невдачі 

включали хаотичний вихід США з Афганістану. Д. Байден також розчарував 

східноєвропейських союзників, у тому числі Польщу та Україну, своїм рішенням 

скасувати санкції проти німецьких структур, залучених до газопроводу «Північний 

потік-2». США вже давно називають трубопровід Росія – Німеччина загрозою 

європейській енергетичній безпеці, оскільки він збільшує залежність континенту від 

російського газу і дозволяє Росії чинити політичний тиск на своїх сусідів. Однак 

https://www.theguardian.com/commentisfree/2021/oct/28/the-guardian-view-on-russian-gas-a-threat-to-european-solidarity
https://www.theguardian.com/commentisfree/2021/oct/28/the-guardian-view-on-russian-gas-a-threat-to-european-solidarity
https://www.nd-aktuell.de/artikel/1158099.gazprom-moldau-geht-das-gas-aus.html?sstr=ukraine
https://www.nd-aktuell.de/artikel/1158099.gazprom-moldau-geht-das-gas-aus.html?sstr=ukraine
https://biznesalert.pl/moldawia-negocjuje-z-gazpromem-wobec-grozby-destabilizacji-liczy-na-wieksza-pomoc-europy/
https://biznesalert.pl/moldawia-negocjuje-z-gazpromem-wobec-grozby-destabilizacji-liczy-na-wieksza-pomoc-europy/
https://www.independent.co.uk/news/world/americas/us-politics/joe-biden-donald-trump-rome-nancy-pelosi-congress-b1948463.html
https://www.independent.co.uk/news/world/americas/us-politics/joe-biden-donald-trump-rome-nancy-pelosi-congress-b1948463.html


Інформаційно-бібліографічний бюлетень 

«Україна у відгуках зарубіжної преси» 16–31 жовтня 2021 р. 
 

73 

застосування санкцій проти Німеччини спричинило б нову суперечку з одним із 

найближчих союзників США. 

*** 

Annalena Baerbock gegen Betriebserlaubnis für Nord Stream 2 = [А. Бербок проти 

дозволу на експлуатацію «Північного потоку-2»] // Die Zeit. – Hamburg, 2021. – 20.10. – 

Режим доступу : https://www.zdf.de/nachrichten/politik/baerbock-nord-stream-2-

betriebserlaubnis-100.html. 

Лідерка німецької партії «Союз-90/Зелені» А. Бербок висловилася за те, щоб не 

видавати експлуатаційну ліцензію на газопровід «Північний потік-2». А. Бербок 

звинувачує російський уряд у високих цінах на енергоносії. Критики бачать 

небезпеку того, що Росія може зловживати газопроводом у геополітичних цілях, 

зокрема щодо України. 

ПРОБЛЕМИ ОКУПОВАНОГО КРИМУ 

Az EU elítéli, hogy Oroszország népszámlálást és sorozást tart az Ukrajnától elcsatolt 

területeken = [Євросоюз закликав Росію припинити свою діяльність у Криму за 

порушення міжнародного права] // Nepszava. – Budapest, 2021. – 16.10. – Режим доступу : 

https://nepszava.hu/3135263_az-eu-eliteli-hogy-oroszorszag-nepszamlalast-es-sorozast-tart-

az-ukrajnatol-elcsatolt-teruleteken. 

ЄС засуджує перепис Росією населення в окупованому Криму. Євросоюз 

заявив, що ці дії Росії є спробою узаконити незаконну анексію Криму і ще більше 

підірвати суверенітет і територіальну цілісність України в її міжнародно визнаних 

кордонах. Євросоюз закликав Росію припинити свою діяльність у Криму, порушуючи 

міжнародне право. 

ТРУДОВА МІГРАЦІЯ 

Perlínová, Dominika. Sledovali ho. Novinář odešel z vedení Fox News kvůli lžím, 

vzápětí musel prchat = [Вони спостерігали за ним. Журналіст покинув Fox News через 

брехню, і йому негайно довелося тікати] / D. Perlínová // Aktualne.cz. – Praha, 2021. – 

23.10. – Режим доступу : https://zpravy.aktualne.cz/zahranici/sledovali-ho-novinar-odesel-z-

vedeni-fox-news-kvuli-lzim-vza/r~0c08fb06317a11ec94d2ac1f6b220ee8/. 

Журналіст Д. Ліндслі описує бурхливий кінець своєї роботи у вищих колах 

американської консервативної компанії Fox News. Його переслідували, він довгий час 

переховувався від світу, але тепер хоче вчитися на своїх помилках і змінити 

журналістику на краще.  Д. Ліндслі вирішив залишитися в українському місті Львів. 

Нині журналіст  працює в маленькій львівській редакції видання «Твоє місто».  

УКРАЇНСЬКО-АМЕРИКАНСЬКІ ВІДНОСИНИ  

Chefe do Pentágono visita países do Mar Negro sob pressão da Rússia = [Глава 

Пентагону відвідав країни Чорноморського регіону під тиском Росії] // Correio da 

Manhã. – Lisboa, 2021. – 17.10. – Режим доступу : 

https://www.cmjornal.pt/mundo/detalhe/chefe-do-pentagono-visita-paises-do-mar-negro-sob-

pressao-da-russia?ref=Pesquisa_Destaques. 

Міністр оборони США Л. Остін полетів до Чорноморського регіону, щоб 

зміцнити союзи з країнами, які перебувають під тиском Росії, і висловити їм подяку 

за внесок у війну в Афганістані. Л. Остін відвідає Грузію, Румунію та Україну, перш 

https://www.zdf.de/nachrichten/politik/baerbock-nord-stream-2-betriebserlaubnis-100.html
https://www.zdf.de/nachrichten/politik/baerbock-nord-stream-2-betriebserlaubnis-100.html
https://nepszava.hu/3135263_az-eu-eliteli-hogy-oroszorszag-nepszamlalast-es-sorozast-tart-az-ukrajnatol-elcsatolt-teruleteken
https://nepszava.hu/3135263_az-eu-eliteli-hogy-oroszorszag-nepszamlalast-es-sorozast-tart-az-ukrajnatol-elcsatolt-teruleteken
https://zpravy.aktualne.cz/zahranici/sledovali-ho-novinar-odesel-z-vedeni-fox-news-kvuli-lzim-vza/r~0c08fb06317a11ec94d2ac1f6b220ee8/
https://zpravy.aktualne.cz/zahranici/sledovali-ho-novinar-odesel-z-vedeni-fox-news-kvuli-lzim-vza/r~0c08fb06317a11ec94d2ac1f6b220ee8/
https://www.cmjornal.pt/mundo/detalhe/chefe-do-pentagono-visita-paises-do-mar-negro-sob-pressao-da-russia?ref=Pesquisa_Destaques
https://www.cmjornal.pt/mundo/detalhe/chefe-do-pentagono-visita-paises-do-mar-negro-sob-pressao-da-russia?ref=Pesquisa_Destaques
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ніж відвідати саміт міністрів оборони НАТО. За словами високопоставленого 

представника оборони США, метою цієї поїздки є підтвердження та зміцнення 

суверенітету країн, які перебувають на «передовій російської агресії». 

*** 

Стайков, Анатоли. Шeфът нa Пeнтaгoнa: Руcия дa прeкрaти дecтaбилизирaщитe 

дeйнocти в Чeрнo мoрe = [Глава Пентагону: Росія має припинити дестабілізуючу 

діяльність у Чорному морі] / А. Стайков // Факти. – Sofia, 2021. – 19.10. – Режим доступу 

: https://fakti.bg/world/622244-shefat-na-pentagona-rusia-da-prekrati-destabilizirashtite-

deinosti-v-cherno-more. 

Міністр оборони США Л. Остін підтвердив прихильність США гарантувати 

стабільність у Чорноморському регіоні. Перебуваючи в Києві, Л. Остін також сказав, 

що Росія є перешкодою для мирного вирішення кризи на Сході України. Л. Остін 

підкреслив, що підтримка США суверенітету та територіальної цілісності України є 

непохитною, США продовжуватимуть надавати допомогу для покращення військово-

морського потенціалу України. 

*** 

US Pentagon chief calls on Russia to end war with Ukraine = [Глава Пентагону США 

закликав Росію припинити війну з Україною] // Daily Sabah. – Istanbul, 2021. – 19.10. – 

Режим доступу : https://www.dailysabah.com/world/europe/us-pentagon-chief-calls-on-

russia-to-end-war-with-ukraine. 

Міністр оборони США Л. Остін перебував у Києві для обговорення питань 

розвитку оборонного співробітництва двох країн на основі Стратегічних рамок 

оборони, оголошених у Вашингтоні. Його зустрічі з міністром оборони України 

А. Тараном і Президентом України В. Зеленським удруге менш ніж за два місяці були 

важливі для налагодження співпраці. Крім надання зброї, такої, як протитанкові 

ракети для боротьби України із союзними Росії повстанцями на сході, Пентагон надав 

кілька патрульних катерів Військово-Морським силам Збройних сил України. 

*** 

Egyértelmű amerikai állásfoglalás Kijevben: Oroszország kezdte a háborút a Donyec-

medencében = [Чітка позиція Америки в Києві: Росія почала війну в Донецькому 

басейні] // Nepszava. – Budapest, 2021. – 19.10. – Режим доступу : 

https://nepszava.hu/3135581_egyertelmu-amerikai-allasfoglalas-kijevben-oroszorszag-kezdte-

a-haborut-a-donyec-medenceben. 

Міністр оборони США Л. Остін на спільній пресконференції з главою 

Міноборони України А. Тараном заявив, що Росія підтримує війну на Сході країни і є 

каменем, що перешкоджає мирному врегулюванню. Л. Остін пообіцяв своєму 

українському колезі, що США продовжуватимуть надавати Україні необхідну 

підтримку в конфлікті з Росією. 

*** 

Americký ministr obrany Lloyd Austin dnes v Kyjevě označil Rusko za překážku míru 

na Ukrajině a obvinil Moskvu z destabilizace regionu okolo Černého moře = [Міністр 

оборони США Ллойд Остін у Києві назвав Росію перешкодою для миру в Україні та 

https://fakti.bg/world/622244-shefat-na-pentagona-rusia-da-prekrati-destabilizirashtite-deinosti-v-cherno-more
https://fakti.bg/world/622244-shefat-na-pentagona-rusia-da-prekrati-destabilizirashtite-deinosti-v-cherno-more
https://www.dailysabah.com/world/europe/us-pentagon-chief-calls-on-russia-to-end-war-with-ukraine
https://www.dailysabah.com/world/europe/us-pentagon-chief-calls-on-russia-to-end-war-with-ukraine
https://nepszava.hu/3135581_egyertelmu-amerikai-allasfoglalas-kijevben-oroszorszag-kezdte-a-haborut-a-donyec-medenceben
https://nepszava.hu/3135581_egyertelmu-amerikai-allasfoglalas-kijevben-oroszorszag-kezdte-a-haborut-a-donyec-medenceben
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звинуватив Москву в дестабілізації Чорноморського регіону] // DenikN. – Praha, 2021. – 

19.10. – Режим доступу : https://denikn.cz/?s=ukrajina. 

Міністр оборони США Л. Остін, перебуваючи в Києві, сказав, що США мають 

намір і надалі підтримувати оборонну реформу, яка призведе до того, що Україна 

виконає критерії досягнення членства в НАТО. Приймаючи гостя, Президент України 

В. Зеленський назвав США головним партнером України з питань безпеки та 

оборони. Міністр оборони України А. Таран висловив сподівання, що США 

запобігатимуть подальшій агресії Росії проти України, а також не дадуть цьому 

конфлікту перерости в масштабну війну. 

*** 

US defense secretary underlines support for Ukraine = [Міністр оборони США 

підкреслив підтримку України] // The Independent. – London, 2021. – 20.10. – Режим 

доступу : https://www.independent.co.uk/news/ukraine-lloyd-austin-russia-washington-

crimea-b1941314.html. 

Міністр оборони США Л. Остін відвідав Україну, підкресливши підтримку 

Вашингтоном суверенітету та територіальної цілісності країни на тлі напруженого 

протистояння з Росією. Президент України В. Зеленський під час зустрічі з 

Л. Остіном привітав США як «головного партнера країни з питань безпеки та 

оборони». Кремль охарактеризував спроби України щодо майбутнього членства в 

НАТО як «червону лінію» та серйозну загрозу її безпеці. Виступаючи після 

переговорів у Києві, Л. Остін підкреслив, що «жодна третя країна не має права вето 

на рішення щодо членства в НАТО». 

*** 

US Pentagon chief in Kiev says Russia «obstacle» to peace = [Глава Пентагону США 

у Києві заявив, що Росія є «перешкодою» для миру] // The News. – Islamabad, 2021. – 

21.10. – Режим доступу : https://www.thenews.com.pk/print/901753-us-pentagon-chief-in-

kiev-says-russia-obstacle-to-peace. 

Міністр оборони США Л. Остін, перебуваючи в Києві, закликав Росію 

припинити продовження війни на Сході України, а також окупацію Криму та 

дестабілізуючу діяльність у Чорному морі та вздовж кордонів України. Під час 

зустрічі з міністром оборони України А. Тараном Л. Остін заявив, що Росія є 

перешкодою для мирного вирішення ситуації на Сході України. 

*** 

Галицький, Станіслав. Глава Пентагону відвідав Київ / В. Галицький // 

Українське Слово. – Чикаго, 2021. – 21.10. – Режим доступу : 

https://www.ukrslovo.net/nota-bene/107424.html. 

Президент України В. Зеленський зустрівся з міністром оборони США 

Л. Остіном, який перебував у Києві з робочим візитом. Під час зустрічі сторони 

приділили особливу увагу питанню подальшого поглиблення практичної взаємодії 

між Україною та Сполученими Штатами у сфері безпеки та оборони відповідно до 

домовленостей, досягнутих під час візиту глави Української держави до США. 

*** 

https://denikn.cz/?s=ukrajina
https://www.independent.co.uk/news/ukraine-lloyd-austin-russia-washington-crimea-b1941314.html
https://www.independent.co.uk/news/ukraine-lloyd-austin-russia-washington-crimea-b1941314.html
https://www.thenews.com.pk/print/901753-us-pentagon-chief-in-kiev-says-russia-obstacle-to-peace
https://www.thenews.com.pk/print/901753-us-pentagon-chief-in-kiev-says-russia-obstacle-to-peace
https://www.ukrslovo.net/nota-bene/107424.html
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Gerstein, J. Giuliani associate convicted on campaign finance charges = [Соратник 

Джуліані засуджений за звинуваченням у фінансуванні кампанії] / Josh Gerstein // 

POLITICO. – Brussel, 2021. – 22.10. – Режим доступу : 

https://www.politico.com/news/2021/10/22/giuliani-associate-convicted-on-campaign-finance-

charges-516809. 

Суд у Нью-Йорку визнав американського бізнесмена Л. Парнаса, колишнього 

бізнес-партнера Р. Джуліані, винним у незаконному фінансуванні виборчих кампаній. 

Л. Парнас – уродженець України, який отримав громадянство США. Він був свідком 

під час першого процесу у справі про імпічмент Д. Трампа. Як він стверджував у 

своїх показаннях, Р. Джуліані співпрацював із ним і його бізнес-партнером І. 

Фруманом, намагаючись з їхньою допомогою отримати компрометуючі матеріали на 

Д. Байдена. 

*** 

Crane, Emily. Who was Halyna Hutchins, killed by Alec Baldwin’s prop gun? = [Ким 

була Галина Гатчинс, убита з гвинітвки Алеком Болдвіном?] / E. Crane // The New York 

Post. – New York, 2021. – 22.10. – Режим доступу : https://nypost.com/2021/10/22/who-is-

halyna-hutchins-behind-the-cinematographer-fatally-shot-by-alec-baldwin/. 

У США на знімальному майданчику відомий актор Алек Болдвін випадково 

застрелив операторку з України Галину Гатчинс. У Києві вона здобула вищу освіту в 

галузі міжнародної журналістики Київського національного університету імені 

Т. Шевченка. Працювала журналістом-розслідувачем у британських документальних 

виробництвах у Європі, потім мігрувала у США, де почала будувати кар’єру в 

кінематографі. Вона працювала над понад 30 фільмами, короткометражними стрічкам 

та мінісеріалами, включно з Archenemy, Darlin’ та Blindfire. 

*** 

Lebreton, Anne. Alec Baldwin ‘heartbroken’ after fatally shooting cinematographer 

with prop gun = [Алек Болдвін «убитий горем» після того, як застрелив операторку з 

гвинтівки] / А. Lebreton // The Times of Israel. – Jerusalem, 2021. – 23.10. – Режим доступу 

: https://www.timesofisrael.com/alec-baldwin-heartbroken-after-fatally-shooting-

cinematographer-with-prop-gun/. 

Операторка Галина Гатчинс, яка родом з України, була застрелена 

американським актором Алеком Болдвіном під час зйомок фільму. Нещасний випадок 

стався на зйомках вестерну «Раст» у передмісті Санта-Фе, штат Нью-Мексико. 

Міністерство закордонних справ України заявило, що генеральне консульство країни 

в Сан-Франциско співпрацює із владою США для зв’язку з рідними Г. Гатчинс. 

*** 

Moynihan, Colin. Lev Parnas, Ex-Giuliani Ally, Is Convicted of Campaign Finance 

Charges = [Лев Парнас, колишній союзник Джуліані, засуджений за фінансування 

виборчої кампанії] / C. Moynihan // The New York Times. – New York, 2021. – 23.10. – 

Режим доступу : https://www.nytimes.com/2021/10/22/nyregion/lev-parnas-guilty-

giuiliani.html?searchResultPosition=5. 

Експомічник Р. Джуліані американський бізнесмен українського походження 

Л. Парнас був визнаний винним у порушенні законодавства США. Л. Парнас був 

гарячим прихильником Д. Трампа і під час роботи з Р. Джуліані у 2018 і 2019 рр. 

https://www.politico.com/news/2021/10/22/giuliani-associate-convicted-on-campaign-finance-charges-516809
https://www.politico.com/news/2021/10/22/giuliani-associate-convicted-on-campaign-finance-charges-516809
https://nypost.com/2021/10/22/who-is-halyna-hutchins-behind-the-cinematographer-fatally-shot-by-alec-baldwin/
https://nypost.com/2021/10/22/who-is-halyna-hutchins-behind-the-cinematographer-fatally-shot-by-alec-baldwin/
https://www.timesofisrael.com/alec-baldwin-heartbroken-after-fatally-shooting-cinematographer-with-prop-gun/
https://www.timesofisrael.com/alec-baldwin-heartbroken-after-fatally-shooting-cinematographer-with-prop-gun/
https://www.nytimes.com/2021/10/22/nyregion/lev-parnas-guilty-giuiliani.html?searchResultPosition=5
https://www.nytimes.com/2021/10/22/nyregion/lev-parnas-guilty-giuiliani.html?searchResultPosition=5
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їздив до Києва, де зустрічався з представниками преси, щоб розслідувати справу сина 

Д. Байдена. Він також підтримував постійний зв’язок з Ю. Луценком, який на той час 

був Генеральним прокурором України, закликав до відставки посла США в Києві. 

*** 

Halyna Hutchins’ sister breaks silence over deadly shooting on ‘Rust’ = [Сестра 

Галини Гатчінс відреагувала на смертельний інцидент на знімальному майданчику 

фільму «Іржа»] // The News. – Islamabad, 2021. – 25.10. – Режим доступу : 

https://www.thenews.com.pk/latest/903021-halyna-hutchins-sister-breaks-silence-over-deadly-

shooting-on-rust. 

Американський кінематограф шокував світ сумною подією: знаменитий актор 

А. Болдвін застрелив кінооператорку – українку Г. Гатчинс (Андросович). Це сталося 

під час зйомки бойовика «Раст». Родина операторки Г. Гатчинс не звинувачує в її 

смерті актора. Батько жінки вважає, що відповідальність за цю трагедію лежить на 

людях, які готували реквізит для фатальної сцени. 

*** 

Haley, Nikki. It’s Time to Formalize an Alliance With India = [Настав час оформити 

альянс з Індією] / N. Haley // Foreign Policy. – Washington, 2021. – 25.10. – Режим доступу : 

https://foreignpolicy.com/2021/10/25/us-india-alliance-military-economy-biden-china-

afghanistan/. 

Президент США Д. Байден заявив, що дипломатія знову перебуває в центрі 

зовнішньої політики і США знову буде взаємодіяти зі світом. Посол США в ООН у 

2017–2019 рр. Н. Хейлі підкреслює, що через дев’ять місяців після його 

президентства сталося протилежне. США ізолювали східноєвропейських союзників, 

капітулювавши перед Німеччиною через будівництво російського газопроводу 

«Північний потік-2». Тим часом Росія посилює свій вплив у Білорусі та ще більше 

загрожує Україні. 

*** 

Cost, Ben. Dynasty’ star John James to play Joe Biden in film on son Hunter = [Зірка 

серіалу «Династія» Джон Джеймс зіграє Джо Байдена у фільмі про його сина Хантера] / 

B. Cost // The New York Post. – New York, 2021. – 25.10. – Режим доступу : 

https://nypost.com/2021/10/25/dynasty-star-john-james-to-play-joe-biden-in-hunter-film/. 

Фільм про сина Джо Байдена та його скандальне минуле «Мій син Хантер» 

зніме пара консервативних ірландських режисерів Е. МакЕлхінні та Ф. МакАлір. 

Актор серіалу «Династія» Д. Джеймс отримав роль президента Д. Байдена у 

майбутньому фільмі. Автори запевняють, шо у фільмі будуть розкриті ділові 

відносини родини як з Китаєм, так і з Україною. 

УКРАЇНСЬКО-ГРУЗИНСЬКІ ВІДНОСИНИ 

Gruzijas veselības ministre atsakās hospitalizēt ieslodzīto Saakašvili = [Міністр 

охорони здоров’я Грузії відмовився госпіталізувати ув’язненого Саакашвілі] // 

Neatkarīgā Rīta Avīze. – Rīga, 2021. – 22.10. – Режим доступу : 

https://nra.lv/pasaule/361299-gruzijas-veselibas-ministre-atsakas-hospitalizet-ieslodzito-

saakasvili.htm. 

https://www.thenews.com.pk/latest/903021-halyna-hutchins-sister-breaks-silence-over-deadly-shooting-on-rust
https://www.thenews.com.pk/latest/903021-halyna-hutchins-sister-breaks-silence-over-deadly-shooting-on-rust
https://foreignpolicy.com/2021/10/25/us-india-alliance-military-economy-biden-china-afghanistan/
https://foreignpolicy.com/2021/10/25/us-india-alliance-military-economy-biden-china-afghanistan/
https://nypost.com/2021/10/25/dynasty-star-john-james-to-play-joe-biden-in-hunter-film/
https://nra.lv/pasaule/361299-gruzijas-veselibas-ministre-atsakas-hospitalizet-ieslodzito-saakasvili.htm
https://nra.lv/pasaule/361299-gruzijas-veselibas-ministre-atsakas-hospitalizet-ieslodzito-saakasvili.htm
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Міністр охорони здоров’я Грузії відхилив рекомендації лікарів госпіталізувати 

ув’язненого колишнього президента Грузії М. Саакашвілі, який оголосив голодування 

на знак протесту проти затримання, яке було ним визнане «політично мотивованим», і 

пообіцяв продовжувати голодувати до звільнення. Останні роки М. Саакашвілі жив в 

Україні, де обіймав різні високі посади. Після кількох років заслання він повернувся 

на батьківщину і був затриманий у Тбілісі. 

УКРАЇНСЬКО-ЛИТОВСЬКІ ВІДНОСИНИ 

G. Nausėda: Lietuva ir Lenkija visų bendradarbiavimo galimybių dar neišnaudojo = 

[Ґ. Науседа: Литва та Польща ще не використали всіх можливостей для співпраці] // 

Lietuvos rytas. – Vilniaus, 2021. – 19.10. – Режим доступу : 

https://www.lrytas.lt/lietuvosdiena/aktualijos/2021/10/19/news/g-nauseda-lietuva-ir-lenkija-

visu-bendradarbiavimo-galimybiu-dar-neisnaudojo-21126683. 

Президент Литви Ґ. Науседа виступив у Сеймі з нагоди 230-ї річниці обітниць 

між народами Литви та Польщі. Він звернув увагу на те, що треба приділити 

особливу увагу не тільки двосторонньому військовому співробітництву, але також 

зміцнити єдність НАТО, зміцнити прикордонну інфраструктуру та включити Україну 

до системи безпеки, відновити її територіальну цілісність. 

*** 

Lietuvos prašymu Graikijoje suimtas A. Radkevičius – Ukrainos karo su separatistais 

dalyvis = [За запитом Литви в Греції був заарештований учасник української війни із 

сепаратистами О. Радкевич] // Lietuvos rytas. – Vilniaus, 2021. – 21.10. – Режим доступу : 

https://www.lrytas.lt/lietuvosdiena/aktualijos/2021/10/21/news/lietuvos-prasymu-graikijoje-

suimtas-a-radkevicius-ukrainos-karo-su-separatistais-dalyvis-21154041. 

У Греції за запитом Литви під час перетину кордону затримали громадянина 

України, ветерана АТО Олександра Радкевича. Він був засуджений литовським судом 

у справі про події 1991 р., коли служив у 107-й мотострілецькій дивізії Збройних сил 

СРСР, 11 січня 1991 р. був призначений водієм-механіком танка, який перебував 

поряд із Будинком друку у Вільнюсі, за який велась боротьба. Про вирок щодо себе 

О. Радкевич не знав, хоча добровільно співпрацював зі слідством і був допитаний 

2014 р. як свідок українською прокуратурою в рамках міжнародної правової 

допомоги, яку Україна надавала Литві. Згодом він зі свідка перетворився на 

обвинуваченого. У Литві рішення суду набрало законної сили. Наданий Литвою 

адвокат О. Радкевича оскаржував вирок в апеляційному суді, але отримав відмову. 

Адвокати, залучені Українською Гельсінською спілкою з прав людини, розглядають 

можливість звернення до Європейського суду з прав людини. 

УКРАЇНСЬКО-МОЛДОВСЬКІ ВІДНОСИНИ 

Gaz krizinde ipler geriliyor! «Silah olarak» kullanıyorlar = [В умовах газової кризи 

канати натягуються! Вони використовуються «як зброя»] // Star. – Istanbul, 2021. – 

22.10. – Режим доступу : https://www.star.com.tr/dunya/gaz-krizinde-ipler-geriliyor-silah-

olarak-kullaniyorlar-haber-1661761/. 

Міністр закордонних справ України Д. Кулеба провів переговори з 

віцепрем’єр-міністром, міністром закордонних справ і європейської інтеграції 

Республіки Молдова Н. Попеску, який перебуває в Україні з робочим візитом. 

Важливою темою перемовин була енергетична безпека держав. Україна надала 

https://www.lrytas.lt/lietuvosdiena/aktualijos/2021/10/19/news/g-nauseda-lietuva-ir-lenkija-visu-bendradarbiavimo-galimybiu-dar-neisnaudojo-21126683
https://www.lrytas.lt/lietuvosdiena/aktualijos/2021/10/19/news/g-nauseda-lietuva-ir-lenkija-visu-bendradarbiavimo-galimybiu-dar-neisnaudojo-21126683
https://www.lrytas.lt/lietuvosdiena/aktualijos/2021/10/21/news/lietuvos-prasymu-graikijoje-suimtas-a-radkevicius-ukrainos-karo-su-separatistais-dalyvis-21154041
https://www.lrytas.lt/lietuvosdiena/aktualijos/2021/10/21/news/lietuvos-prasymu-graikijoje-suimtas-a-radkevicius-ukrainos-karo-su-separatistais-dalyvis-21154041
https://www.star.com.tr/dunya/gaz-krizinde-ipler-geriliyor-silah-olarak-kullaniyorlar-haber-1661761/
https://www.star.com.tr/dunya/gaz-krizinde-ipler-geriliyor-silah-olarak-kullaniyorlar-haber-1661761/
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Молдові певне сприяння і буде надалі співпрацювати в питаннях газопостачання. 

Міністр закордонних справ України Д. Кулеба заявив, що Росія використовує 

природний газ «як зброю», запустивши «Північний потік-2», і Україна очікує чіткої 

позиції Німеччини з цього приводу. 

УКРАЇНСЬКО-НІМЕЦЬКІ ВІДНОСИНИ 

Driedger, Jonas. Angela Merkel’s Departure Unlikely to Change Germany’s Russia 

Policy = [Відхід Ангели Меркель навряд чи змінить політику Німеччини щодо Росії] / J. 

Driedger // The National Interest. – Washington, 2021. – 30.10. – Режим доступу : 

https://nationalinterest.org/feature/angela-merkel%E2%80%99s-departure-unlikely-change-

germany%E2%80%99s-russia-policy-195612. 

Новий коаліційний уряд Німеччини навряд чи включатиме елементи, які 

можуть спонукати до кардинальних змін. Після 16-ти років перебування при владі А. 

Меркель піде з посади, а її посаду займе новий канцлер. Яка буде його політика – ще 

невідомо. А. Меркель ніколи не мала симпатій до Москви, вона підтримала санкції 

проти Росії та засуджувала війну на Сході України. Німеччина також стала одним із 

головних учасників операції НАТО «Розширена передова присутність», щоб 

заспокоїти балтійських членів НАТО після агресії Росії проти України у 2014 р. 

УКРАЇНСЬКО-РОСІЙСЬКІ ВІДНОСИНИ  

Mañueco, Rafael M.. Rusia exige e la UE que renuncie a desplegar asesores militares 

en Ucrania = [Росія вимагає від ЄС відмовитися від розміщення військових радників в 

Україні] / R. M. Mañueco // ABC. – Madrid, 2021. – 16.10. – Режим доступу : 

https://www.abc.es/internacional/abci-rusia-exige-renuncie-desplegar-asesores-militares-

ucrania-202110150157_noticia.html. 

Міністерство закордонних справ Росії попередило Європейський Союз щодо 

запланованого розгортання військово-дорадчої місії в Україні, про що було 

оголошено в рамках 23-го саміту Україна – ЄС. Попередження оприлюднила 

прессекретарка Міністерства закордонних справ Росії М. Захарова, підкресливши, що 

така європейська військова присутність «буде порушенням Мінських мирних угод», 

ухвалених у лютому 2015 р. 

*** 

Джамбазов, Денис. За Русия влизането на Украйна в НАТО ще е най-лошият 

сценарий = [Для Росії вступ України в НАТО стане найгіршим сценарієм] / 

Д. Джамбазов // Факти. – Sofia, 2021. – 18.10. – Режим доступу : 

https://fakti.bg/world/621762-za-rusia-vlizaneto-na-ukraina-v-nato-shte-e-nai-loshiat-scenarii. 

Речник Кремля Д. Пєсков в інтерв’ю французьким журналістам заявив, що 

вступ України в НАТО може змусити Росію вжити активних заходів для забезпечення 

власної безпеки. За словами Д. Пєскова, цей сценарій був би найгіршим, оскільки 

«виходить за межі червоних ліній національних інтересів Росії», яка рішуче виступає 

проти вступу України в НАТО. Міністр закордонних справ України Д. Кулеба заявив, 

що «червоні лінії», про які говорить влада Росії, повинні бути обмежені кордонами 

Російської Федерації. 

*** 

https://nationalinterest.org/feature/angela-merkel%E2%80%99s-departure-unlikely-change-germany%E2%80%99s-russia-policy-195612
https://nationalinterest.org/feature/angela-merkel%E2%80%99s-departure-unlikely-change-germany%E2%80%99s-russia-policy-195612
https://www.abc.es/internacional/abci-rusia-exige-renuncie-desplegar-asesores-militares-ucrania-202110150157_noticia.html
https://www.abc.es/internacional/abci-rusia-exige-renuncie-desplegar-asesores-militares-ucrania-202110150157_noticia.html
https://fakti.bg/world/621762-za-rusia-vlizaneto-na-ukraina-v-nato-shte-e-nai-loshiat-scenarii
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Стайков, Анатоли. Крeмъл: Руcия нe e зaплaхa зa никoгo! = [Кремль: Росія 

нікому не загрожує!] / А. Стайков // Факти. – Sofia, 2021. – 18.10. – Режим доступу : 

https://fakti.bg/world/621869-kremal-rusia-ne-e-zaplaha-za-nikogo. 

Речник Кремля Д. Пєсков в інтерв’ю французьким журналістам заявив, що 

Росія нікому не загрожує і не зацікавлена в існуванні розділеної Європи. Інтерв’ю є 

частиною документального фільму «Володимир Путін: Майстер гри», який 

транслювався на телебаченні «Франція 5». Д. Пєсков був категоричним щодо 

приєднання України до Альянсу. 

*** 

Ukrainoje uždraudė rusiško prekybos tinklo veiklą – jo parduotuvių yra ir Lietuvoje = 

[Російська торгова мережа заборонена в Україні, її магазини є і в Литві] // Lietuvos 

rytas. – Vilniaus, 2021. – 18.10. – Режим доступу : https://www.lrytas.lt/verslas/rinkos-

pulsas/2021/10/18/news/ukrainoje-uzdraude-rusisko-prekybos-tinklo-veikla-jo-parduotuviu-

yra-ir-lietuvoje-21110210. 

Мережа дисконтних магазинів «Меrе», що працює як міжнародний бренд 

російського ритейлера «Світлофор», оголосила про своє повернення в Україну та 

планує відкрити 40 магазинів по всій країні. У відповідь секретар РНБО О. Данілов 

заявив, що вживе заходів щодо припинення діяльності «Mere» в Україні. 

*** 

Mendel, Iuliia. Russia is the world’s leading exporter of instability = [Росія є 

провідним світовим експортером нестабільності] / I. Mendel // Atlantic Council. – 

Washington, 2021. – 19.10. – Режим доступу : 

https://www.atlanticcouncil.org/blogs/ukrainealert/russia-is-the-worlds-leading-exporter-of-

instability/. 

Експрессекретар Президента України Ю. Мендель у статті для Atlantic Council 

пише, що Росія В. Путіна за останні два десятиліття стала провідним світовим 

експортером нестабільності за допомогою інструментів, починаючи від цифрової 

дезінформації та озброєної корупції, закінчуючи кібератаками та військовими 

найманцями. На думку автора статті, основною причиною успішності тактики Росії є 

відмова Заходу визнати реальність ворожої Росії. 

*** 

Kofman, Michael. Why Moscow Will Be a Persistent Power = [Чому Росія стійка 

держава] / M. Kofman // Foreign Аffairs. – Washington, 2021. – 19.10. – Режим доступу : 

https://www.foreignaffairs.com/articles/russian-federation/2021-10-19/myth-russian-decline. 

Директор програми вивчення Росії в CNA і старший науковий співробітник 

Центру нової американської безпеки М. Кофман у статті пише, що адміністрація 

Д. Байдена прийшла до влади з чітким і недвозначним пріоритетом зовнішньої 

політики: протидією зростаючому Китаю. Питання про те, як вести себе з Росією, 

вийшло на перший план тільки після того, як у квітні 2021 р. російські війська 

зосередилися на кордоні з Україною. Після періоду військових реформ та інвестицій з 

2008 р., Росія має в своєму розпорядженні найсильніші збройні сили в Європі, яким 

значною мірою не приділялося уваги до 2014 р., що пояснює, чому військові дії Росії 

в Україні, а потім і в Сирії, застали зненацька багатьох аналітиків.  

https://fakti.bg/world/621869-kremal-rusia-ne-e-zaplaha-za-nikogo
https://www.lrytas.lt/verslas/rinkos-pulsas/2021/10/18/news/ukrainoje-uzdraude-rusisko-prekybos-tinklo-veikla-jo-parduotuviu-yra-ir-lietuvoje-21110210
https://www.lrytas.lt/verslas/rinkos-pulsas/2021/10/18/news/ukrainoje-uzdraude-rusisko-prekybos-tinklo-veikla-jo-parduotuviu-yra-ir-lietuvoje-21110210
https://www.lrytas.lt/verslas/rinkos-pulsas/2021/10/18/news/ukrainoje-uzdraude-rusisko-prekybos-tinklo-veikla-jo-parduotuviu-yra-ir-lietuvoje-21110210
https://www.atlanticcouncil.org/blogs/ukrainealert/russia-is-the-worlds-leading-exporter-of-instability/
https://www.atlanticcouncil.org/blogs/ukrainealert/russia-is-the-worlds-leading-exporter-of-instability/
https://www.foreignaffairs.com/articles/russian-federation/2021-10-19/myth-russian-decline
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*** 

Петроа, Ангел. Съд в Амстердам нареди скитско златно съкровище от Крим да 

бъде върнато на Украйна = [Амстердамський суд зобов’язав повернути Україні 

скіфський золотий скарб із Криму] / А. Петроа // Дневник. – Sofia, 2021. – 26.10. – Режим 

доступу : 

https://www.dnevnik.bg/sviat/2021/10/26/4270408_sud_v_amsterdam_naredi_skitsko_zlatno_

sukrovishte_ot/. 

Апеляційний суд Амстердама постановив, що кримський скарб, який 

вимагають музеї анексованого півострова Крим та Української держави, має бути 

повернутий Україні. Рішення, яке обурило Росію, свідчить про те, що близько 2 тис. 

артефактів, у тому числі золотий скіфський шолом і золота шийна прикраса (вагою 

понад 1 кг), належать Україні. За словами Президента України В. Зеленського, 

рішення є справедливим і є ознакою того, що повернення Криму можливе. 

*** 

Стайков, Анатоли. Мocквa зoвe: Oцeнeтe зaплaхитe нa Укрaйнa пo aдрec нa 

Руcия! = [Москва імені: Оцініть оголошення для України за зверненням до Росії!] / 

А. Стайков // Факти. – Sofia, 2021. – 26.10. – Режим доступу : 

https://fakti.bg/world/624227-moskva-zove-ocenete-zaplahite-na-ukraina-po-adres-na-rusia. 

Офіційна представниця МЗС Росії М. Захарова заявила, що зустріч глав МЗС 

«нормандської четвірки» щодо Донбасу відбудеться в разі, якщо в ній буде сенс. 

Дипломат наголосила, що зустріч заради відпрацювання інформаційно-політичної 

кампанії, яку «проводить офіційний Київ, не має сенсу». 

*** 

Dutch court: Crimean treasures must be sent to Ukraine = [Суд Нідерландів: 

кримські скарби потрібно відправити в Україну] // The Independent. – London, 2021. – 

26.10. – Режим доступу : https://www.independent.co.uk/news/amsterdam-dutch-dmitry-

peskov-gold-russia-b1945455.html. 

Амстердамський апеляційний суд постановив, що історичні скарби з Криму, які 

роками зберігалися в музеї Амстердама, мають бути передані Україні, заявивши, що 

вони є «частиною культурної спадщини української держави». Президент України 

розцінив це рішення як перемогу своєї країни. Рішення, яке може бути оскаржене у 

Верховному суді Нідерландів, підтвердило рішення суду нижчої інстанції і стало 

останньою подією в затяжному юридичному перетягуванні канату щодо долі 

артефактів, пов’язаних з анексією Криму Росією. 

*** 

La Justicia holandesa decide que los tesoros arqueológicos de Crimea pertenecen a 

Ucrania = [Нідерландський суд вирішив, що кримські археологічні скарби належать 

Україні] // ABC. – Madrid, 2021. – 26.10. – Режим доступу : 

https://www.abc.es/cultura/arte/abci-justicia-holandesa-decide-tesoros-arqueologicos-crimea-

pertenecen-ucrania-

202110261956_noticia.html?ref=https%3A%2F%2Fwww.abc.es%2Fhemeroteca%2Fucrania

. 

Апеляційний суд Амстердама розпорядився доставити в Україну безцінну 

колекцію археологічних скарбів, переданих Кримом до музею в Амстердамі 

https://www.dnevnik.bg/sviat/2021/10/26/4270408_sud_v_amsterdam_naredi_skitsko_zlatno_sukrovishte_ot/
https://www.dnevnik.bg/sviat/2021/10/26/4270408_sud_v_amsterdam_naredi_skitsko_zlatno_sukrovishte_ot/
https://fakti.bg/world/624227-moskva-zove-ocenete-zaplahite-na-ukraina-po-adres-na-rusia
https://www.independent.co.uk/news/amsterdam-dutch-dmitry-peskov-gold-russia-b1945455.html
https://www.independent.co.uk/news/amsterdam-dutch-dmitry-peskov-gold-russia-b1945455.html
https://www.abc.es/cultura/arte/abci-justicia-holandesa-decide-tesoros-arqueologicos-crimea-pertenecen-ucrania-202110261956_noticia.html?ref=https%3A%2F%2Fwww.abc.es%2Fhemeroteca%2Fucrania
https://www.abc.es/cultura/arte/abci-justicia-holandesa-decide-tesoros-arqueologicos-crimea-pertenecen-ucrania-202110261956_noticia.html?ref=https%3A%2F%2Fwww.abc.es%2Fhemeroteca%2Fucrania
https://www.abc.es/cultura/arte/abci-justicia-holandesa-decide-tesoros-arqueologicos-crimea-pertenecen-ucrania-202110261956_noticia.html?ref=https%3A%2F%2Fwww.abc.es%2Fhemeroteca%2Fucrania
https://www.abc.es/cultura/arte/abci-justicia-holandesa-decide-tesoros-arqueologicos-crimea-pertenecen-ucrania-202110261956_noticia.html?ref=https%3A%2F%2Fwww.abc.es%2Fhemeroteca%2Fucrania
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незадовго до анексії Росією українського півострова. Це рішення в Україні назвали 

«перемогою». Глава Української держави В. Зеленський привітав це «справедливе 

рішення», додавши, що Україна «завжди забирає те, що їй належить», у тому числі в 

майбутньому Крим, анексований Росією в березні 2014 р. 

*** 

Nīderlandes tiesa liek atdot Krimas muzeju zeltu Ukrainai = [Нідерландський суд 

ухвалив рішення повернути Україні кримське музейне золото] // Neatkarīgā Rīta Avīze. – 

Rīga, 2021. – 26.10. – Режим доступу : https://nra.lv/pasaule/361755-niderlandes-tiesa-liek-

atdot-krimas-muzeju-zeltu-ukrainai.htm. 

Апеляційний суд Нідерландів постановив, що колекція стародавніх кримських 

золотих артефактів має бути повернута Україні. Артефакти були виставлені в 

Нідерландах, коли Росія окупувала український півострів Крим у 2014 р. Суд дійшов 

висновку, що інтереси національної культури України переважають над інтересами 

кримських музеїв. Рішення апеляційного суду все ще може бути оскаржене у 

Верховному суді Нідерландів. 

*** 

Nyderlandų teismas: Krymo lobiai turi būti perduoti Ukrainai = [Нідерландський 

суд: кримські скарби передадуть Україні] // Lietuvos rytas. – Vilniaus, 2021. – 26.10. – 

Режим доступу : https://www.lrytas.lt/pasaulis/ivykiai/2021/10/26/news/nyderlandu-teismas-

krymo-lobiai-turi-buti-perduoti-ukrainai-21200651. 

Апеляційний суд Нідерландів постановив, що безцінну кримську золоту 

колекцію «має передати Україні». Експонати були передані одному з музеїв 

Амстердама незадовго до анексії Криму у 2014 р. і залишилися там до рішення суду. 

Президент України В. Зеленський заявив про «довгоочікувану перемогу» та 

«правильне рішення». 

*** 

Tribunal holandês decide que artefactos da Crimeia devem ser devolvidos à Ucrânia = 

[Суд Амстердама постановив повернути кримські артефакти Україні] // Público. – 

Lisboa, 2021. – 26.10. – Режим доступу : 

https://www.publico.pt/2021/10/26/mundo/noticia/tribunal-holandes-decide-artefactos-

crimeia-devolvidos-ucrania-1982592. 

Через сім років після експонування кримських артефактів в Амстердамі суд 

виніс рішення на користь України, стверджуючи, що в основу свого рішення 

покладено український закон, згідно з яким уся колекція є частиною культурної 

спадщини країни. Таким чином, артефакти повинні бути повернуті Україні, а не 

музеям анексованого Росією регіону. 

*** 

Suciu, Peter. Russia and China Held First Ever Joint Patrol in Western Pacific = 

[Росія і Китай провели вперше спільний патруль у західній частині Тихого океану] / Р. 

Suciu // The National Interest. – Washington, 2021. – 26.10. – Режим доступу : 

https://nationalinterest.org/blog/buzz/russia-and-china-held-first-ever-joint-patrol-western-

pacific-195552. 

https://nra.lv/pasaule/361755-niderlandes-tiesa-liek-atdot-krimas-muzeju-zeltu-ukrainai.htm
https://nra.lv/pasaule/361755-niderlandes-tiesa-liek-atdot-krimas-muzeju-zeltu-ukrainai.htm
https://www.lrytas.lt/pasaulis/ivykiai/2021/10/26/news/nyderlandu-teismas-krymo-lobiai-turi-buti-perduoti-ukrainai-21200651
https://www.lrytas.lt/pasaulis/ivykiai/2021/10/26/news/nyderlandu-teismas-krymo-lobiai-turi-buti-perduoti-ukrainai-21200651
https://www.publico.pt/2021/10/26/mundo/noticia/tribunal-holandes-decide-artefactos-crimeia-devolvidos-ucrania-1982592
https://www.publico.pt/2021/10/26/mundo/noticia/tribunal-holandes-decide-artefactos-crimeia-devolvidos-ucrania-1982592
https://nationalinterest.org/blog/buzz/russia-and-china-held-first-ever-joint-patrol-western-pacific-195552
https://nationalinterest.org/blog/buzz/russia-and-china-held-first-ever-joint-patrol-western-pacific-195552
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У кінці жовтня вперше російські та китайські військові кораблі взяли участь у 

спільному патрулюванні. Зв’язки між Пекіном і Москвою зростають із 2005 р., коли 

було вирішено давню прикордонну суперечку, а стратегічне партнерство міцніє з 

2014 р., коли Росія вступила в конфронтацію із Заходом через агресію проти України. 

Проте так само, як Китай не продемонстрував наміру залучатися до України, Росія, 

ймовірно, хотіла б триматися подалі від будь-якої конфронтації з участю Тайваню. 

Хоча дві країни можуть продемонструвати тісне партнерство, жодна з них, швидше за 

все, не підтримає довгострокові цілі іншої. 

*** 

La justice néerlandaise ordonne la restitution à l’Ukraine des trésors archéologiques 

de Crimée = [Нідерландське правосуддя постановило повернути кримські археологічні 

скарби Україні] // Le Monde. – Paris, 2021. – 26.10. – Режим доступу : 

https://www.lemonde.fr/international/article/2021/10/26/la-justice-neerlandaise-ordonne-la-

restitution-a-l-ukraine-des-tresors-archeologiques-de-crimee_6099947_3210.html. 

У Нідерландах суд ухвалив в апеляційному порядку повернути Україні 

колекцію археологічних скарбів, переданих Кримом у музей в Амстердамі незадовго 

до анексії півострова Росією у 2014 р. У 2016 р. суд Нідерландів уже ухвалював 

рішення про повернення колекції Україні, оскільки Крим не визнають автономною 

державою. 

*** 

Zlatá sbírka z Krymu se má vrátit Ukrajině, rozhodl nizozemský soud = [Золота 

колекція з Криму має бути повернута Україні, постановив нідерландський суд] // 

Aktualne.cz. – Praha, 2021. – 26.10. – Режим доступу : 

https://www.aktualne.cz/autori/ctk/l~i:author:155/?offset=20. 

Апеляційний суд Нідерландів ухвалив рішення про повернення Україні 

колекції золотих предметів із кримських музеїв, які експонувалися в Нідерландах під 

час окупації Росією українського півострова у 2014 р. Суд залишив без змін рішення 

суду першої інстанції у 2016 р., яке Росія оскаржила. 

*** 

Rusija atliks tyrimą dėl Nyderlandų teismo sprendimo Krymo aukso byloje = [Росія 

буде розслідувати рішення нідерландського суду у справі про кримське золото] // 

Lietuvos rytas. – Vilniaus, 2021. – 27.10. – Режим доступу : 

https://www.lrytas.lt/pasaulis/ivykiai/2021/10/27/news/rusija-atliks-tyrima-del-nyderlandu-

teismo-sprendimo-krymo-aukso-byloje-21211996. 

Апеляційний суд Амстердама постановив, що «Музей Алларда Пірсона має 

передати кримські скарби Українській державі». Експонати були надані цьому музею 

в Амстердамі незадовго до анексії Криму у 2014 р. Слідчим на анексованому Росією 

півострові було доручено «провести розслідування щодо неповернення культурних 

цінностей, що належать Республіці Крим».  

*** 

Rusija perspėja Kijevą dėl turkiškų dronų naudojimo Rytų Ukrainoje = [Росія 

попередила Київ про використання турецьких безпілотників на Сході України] // 

Lietuvos rytas. – Vilniaus, 2021. – 27.10. – Режим доступу : 

https://www.lemonde.fr/international/article/2021/10/26/la-justice-neerlandaise-ordonne-la-restitution-a-l-ukraine-des-tresors-archeologiques-de-crimee_6099947_3210.html
https://www.lemonde.fr/international/article/2021/10/26/la-justice-neerlandaise-ordonne-la-restitution-a-l-ukraine-des-tresors-archeologiques-de-crimee_6099947_3210.html
https://www.aktualne.cz/autori/ctk/l~i:author:155/?offset=20
https://www.lrytas.lt/pasaulis/ivykiai/2021/10/27/news/rusija-atliks-tyrima-del-nyderlandu-teismo-sprendimo-krymo-aukso-byloje-21211996
https://www.lrytas.lt/pasaulis/ivykiai/2021/10/27/news/rusija-atliks-tyrima-del-nyderlandu-teismo-sprendimo-krymo-aukso-byloje-21211996
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https://www.lrytas.lt/pasaulis/ivykiai/2021/10/27/news/rusija-perspeja-kijeva-del-turkisku-

dronu-naudojimo-rytu-ukrainoje-21218222. 

Міністерство оборони України оприлюднило відео, на якому видно, що 

безпілотник турецького виробництва TB2 Bayraktar був використаний уперше проти 

проросійських сепаратистів у Східній Україні. Кремль попередив, що використання 

безпілотників турецького виробництва може загострити конфлікт. Міністр 

закордонних справ Росії С. Лавров, як і речник Кремля Д. Пєсков, висловив 

стурбованість і заявив, що Росія розслідує повідомлення про те, що Україна 

використала безпілотник. 

*** 

Episkopos, Mark. Recent Report on Military Prowess Shows Hostile Intentions On the 

Rise = [Останній звіт про військову доблесть свідчить про зростання ворожих намірів] / 

М. Episkopos // The National Interest. – Washington, 2021. – 27.10. – Режим доступу : 

https://nationalinterest.org/blog/buzz/recent-report-military-prowess-shows-hostile-

intentions-rise-195604. 

Стратегічний дослідницький інститут США The Heritage Foundation (Фонд 

«Спадщина»), що займається широким спектром питань громадської політики, 

опублікував видання щорічного Індексу військової сили США за 2022 р. Основні 

заголовки були зосереджені на оцінці збройних служб США, але індекс також містив 

всебічний аналіз основних загроз, які стоять перед важливими інтересами США. У 

звіті оцінювали Китай, Росію, Північну Корею. У звіті вказується на «масовану 

проросійську пропагандистську кампанію Росії в Україні та інших країнах Східної 

Європи», а також на її підтримку самопроголошених ДНР і ЛНР. 

*** 

Kremlin says Turkish drones could destabilize eastern Ukraine = [Кремль заявляє, 

що турецькі безпілотники можуть дестабілізувати Східну Україну] // Daily Sabah. – 

Istanbul, 2021. – 27.10. – Режим доступу : 

https://www.dailysabah.com/business/defense/kremlin-says-turkish-drones-could-destabilize-

eastern-ukraine. 

Росія заявила, що побоювання щодо рішення Туреччини продати Україні 

ударні безпілотники виправдалися і що турецькі безпілотники ризикують 

дестабілізувати ситуацію на Сході України. Прессекретар Кремля Д. Пєсков 

прокоментував використання українськими урядовими силами безпілотника Bayraktar 

TB2 турецького виробництва для удару по позиції на Сході України, сказавши, що це 

не сприяє вирішенню внутрішньої української проблеми. 

*** 

Türk SİHA’sı vurdu, Rusya rahatsız oldu: Ukrayna tehlikeli bir oyun oynuyor = 

[Турецький SİHA вдарив, Росія занепокоєна: Україна веде небезпечну гру] // Star. – 

Istanbul, 2021. – 30.10. – Режим доступу : https://www.star.com.tr/savunma/turk-sihasi-

vurdu-rusya-rahatsiz-oldu-ukrayna-tehlikeli-bir-oyun-oynuyor-haber-1663587/. 

Постійний представник Росії при ООН В. Небензя провів пресконференцію в 

штаб-квартирі ООН. Відповідаючи на запитання про закупівлю Україною в 

Туреччини Bayraktar TB2 SİHA та їхнього використання проти проросійських 

сепаратистів на Донбасі, В. Небензя сказав, що «Україна веде дуже небезпечну гру з 

https://www.lrytas.lt/pasaulis/ivykiai/2021/10/27/news/rusija-perspeja-kijeva-del-turkisku-dronu-naudojimo-rytu-ukrainoje-21218222
https://www.lrytas.lt/pasaulis/ivykiai/2021/10/27/news/rusija-perspeja-kijeva-del-turkisku-dronu-naudojimo-rytu-ukrainoje-21218222
https://nationalinterest.org/blog/buzz/recent-report-military-prowess-shows-hostile-intentions-rise-195604
https://nationalinterest.org/blog/buzz/recent-report-military-prowess-shows-hostile-intentions-rise-195604
https://www.dailysabah.com/business/defense/kremlin-says-turkish-drones-could-destabilize-eastern-ukraine
https://www.dailysabah.com/business/defense/kremlin-says-turkish-drones-could-destabilize-eastern-ukraine
https://www.star.com.tr/savunma/turk-sihasi-vurdu-rusya-rahatsiz-oldu-ukrayna-tehlikeli-bir-oyun-oynuyor-haber-1663587/
https://www.star.com.tr/savunma/turk-sihasi-vurdu-rusya-rahatsiz-oldu-ukrayna-tehlikeli-bir-oyun-oynuyor-haber-1663587/
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безпілотними літальними апаратами, це може призвести до наслідків, яких Україна не 

зможе собі уявити». 

УКРАЇНСЬКО-ТУРЕЦЬКІ ВІДНОСИНИ  

Ankara’s position on Crimea is clear, Turkish official says = [Позиція Анкари щодо 

Криму зрозуміла, заявив турецький чиновник] // Daily Sabah. – Istanbul, 2021. – 21.10. – 

Режим доступу : https://www.dailysabah.com/politics/diplomacy/ankaras-position-on-

crimea-is-clear-turkish-official-says. 

Виступаючи на панелі Всесвітнього форуму TRT 2021 «Велика стратегія 

Туреччини: регіональні та глобальні виклики», голова комітету у закордонних 

справах Великих національних зборів Туреччини А. Ч. Килич наголосив на позиції 

Туреччини щодо Криму, яка не визнає і не приймає анексію Криму Росією, 

підтримуючи територіальну цілісність України. 

*** 

Kuleba, Dmytro. Strong Ukraine-Turkey partnership holds the key to Black Sea 

security = [Міцне українсько-турецьке партнерство є ключем до безпеки в Чорному 

морі] / D. Kuleba // Atlantic Council. – Washington, 2021. – 28.10. – Режим доступу : 

https://www.atlanticcouncil.org/blogs/ukrainealert/strong-ukraine-turkey-partnership-holds-

the-key-to-black-sea-security/. 

Міністр закордонних справ України Д. Кулеба вважає, що пріоритетними 

напрямами поглиблення стратегічного партнерства між Україною та Туреччиною є 

зміцнення співробітництва в галузі безпеки у Чорноморському регіоні, постійна 

участь Туреччини в розробці «Кримської платформи» та подальші спільні зусилля 

щодо захисту прав кримчан. Тільки спільні зусилля союзників по НАТО, включаючи 

Туреччину, разом з асоційованою трійкою країн – Україною, Грузією та Молдовою – 

дозволять запобігти потраплянню Чорного моря під російське панування та 

дестабілізуючу діяльність Росії. 

*** 

Turkey reiterates extradition request for Hablemitoğlu murder suspect = [Туреччина 

повторює запит про екстрадицію підозрюваного у вбивстві Хаблемітоглу] // Daily Sabah. 

– Istanbul, 2021. – 28.10. – Режим доступу : 

https://www.dailysabah.com/politics/legislation/turkey-reiterates-extradition-request-for-

hablemitoglu-murder-suspect. 

Туреччина повторила свій запит про екстрадицію Н. Бозкіра, який 

підозрюється у вбивстві академіка Н. Хаблемітоглу, відомого своїми дослідженнями 

та книгами про Гюленістську терористичну групу. Міністр юстиції А. Гюль заявив, 

що він надіслав листа своєму українському колезі Д. Малюсьці та Генеральному 

прокурору І. Венедиктовій, в якому йдеться, що він стурбований інформацією про 

процес екстрадиції Н. Бозкіра, якого заарештували у грудні 2019 р. 

*** 

Turkey, Ukraine cooperation vital for Black Sea security: Minister = [Співпраця 

Туреччини та України життєво важлива для безпеки Чорного моря] // Daily Sabah. – 

Istanbul, 2021. – 29.10. – Режим доступу : 

https://www.dailysabah.com/politics/diplomacy/ankaras-position-on-crimea-is-clear-turkish-official-says
https://www.dailysabah.com/politics/diplomacy/ankaras-position-on-crimea-is-clear-turkish-official-says
https://www.atlanticcouncil.org/blogs/ukrainealert/strong-ukraine-turkey-partnership-holds-the-key-to-black-sea-security/
https://www.atlanticcouncil.org/blogs/ukrainealert/strong-ukraine-turkey-partnership-holds-the-key-to-black-sea-security/
https://www.dailysabah.com/politics/legislation/turkey-reiterates-extradition-request-for-hablemitoglu-murder-suspect
https://www.dailysabah.com/politics/legislation/turkey-reiterates-extradition-request-for-hablemitoglu-murder-suspect
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https://www.dailysabah.com/politics/diplomacy/turkey-ukraine-cooperation-vital-for-black-

sea-security-minister. 

Як заявив міністр закордонних справ України Д. Кулеба, співпраця між 

Туреччиною та Україною є життєво важливою для безпеки в Чорноморському регіоні, 

оскільки зв’язки між двома союзниками зміцнюються у всіх сферах, включаючи 

економіку, оборону, торгівлю та туризм. 

*** 

Turkey cannot be blamed for Ukrainian UAVs, Çavuşoğlu says = [Чавушоглу: не 

можна звинувачувати Туреччину у створенні БПЛА] // Daily Sabah. – Istanbul, 2021. – 

30.10. – Режим доступу : https://www.dailysabah.com/politics/diplomacy/turkey-cannot-be-

blamed-for-ukrainian-uavs-cavusoglu-says. 

Міністр закордонних справ Туреччини М. Чавушоглу заявив, що безпілотні 

літальні апарати, які використовуються українськими військовими, могли бути 

зроблені в Туреччині, але в цьому відношенні не можна звинувачувати Анкару, 

оскільки вони були продані Україні. Виступаючи перед пресою після зустрічі зі своїм 

російським колегою С. Лавровим у кулуарах саміту G-20 в Римі, М. Чавушоглу 

сказав, що ця зброя більше не може називатися турецькою зброєю після їхньої угоди 

про продаж. 

УКРАЇНСЬКО-УГОРСЬКІ ВІДНОСИНИ 

Szijjártó Péter: Csúfos kudarccal végződött Ukrajna magyar energiabeszerzést érintő 

hazug kommunikációs kampánya = [П. Сіярто: Неправдива комунікаційна кампанія 

України щодо поставок енергоносіїв Угорщини закінчилася потворним провалом] // 

Magyar Nemzet. – Budapest, 2021. – 18.10. – Режим доступу : 

https://magyarnemzet.hu/belfold/2021/10/szijjarto-peter-csufos-kudarccal-vegzodott-ukrajna-

magyar-energiabeszerzest-erinto-hazug-kommunikacios-kampanya. 

Виступаючи перед угорськими журналістами на пресконференції, міністр 

закордонних справ і торгівлі Угорщини П. Сіярто підкреслив, що представник ЄС з 

питань зовнішньої політики та політики безпеки Ж. Боррель чітко дав зрозуміти, що 

Угорщина має право укласти договір з Росією про газопостачання. Високий 

представник ЄС також передав Україні позицію ЄС, підкресливши, що Угорщина 

діяла законно під час підписання договору. Міністр закордонних справ і торгівлі 

наголосив, що «Україна розпочала запеклу, ворожу комунікаційну та політичну 

кампанію проти Угорщини на основі хибних звинувачень». 

*** 

Haring, Melinda. Why Hungary Is Zelenskyy’s Other Big Problem = [Чому 

Угорщина – ще одна велика проблема В. Зеленського] / M. Haring // The National 

Interest. – London, 2021. – 24.10. – Режим доступу : https://nationalinterest.org/feature/why-

hungary-zelenskyy%E2%80%99s-other-big-problem-195253. 

На думку автора, Президент України В. Зеленський стикається з купою 

проблем, включаючи російський сепаратизм на сході, зокрема відродження популізму 

та приголомшливий клієнтелізм у парламенті країни, нульові прямі іноземні 

інвестиції, корумповані суди, великою кількістю олігархів. Український лідер хоче 

покласти край війні, зробити Україну багатою та покласти край корупції – усе це 

гідні, але важкі цілі. Крім того, він хоче, щоб Україна вступила в НАТО. Протягом 

https://www.dailysabah.com/politics/diplomacy/turkey-ukraine-cooperation-vital-for-black-sea-security-minister
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https://www.dailysabah.com/politics/diplomacy/turkey-cannot-be-blamed-for-ukrainian-uavs-cavusoglu-says
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останніх двох років його команда присвятила велику частину своєї енергії 

намаганням встановити мир на Сході України, щоб закласти основу для інтеграції 

України із Заходом, оскільки заявка України на членство навряд чи буде рухатися 

вперед із відкритою війною на Сході. Автор вважає, що є ще одна проблема, яка може 

ускладнити плани В. Зеленського щодо НАТО, і ця проблема на Заході України, а не 

на Сході, і це Угорщина. 
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